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The WACMUR Situation Board Log was maintained during
the Waco standoff while negotiations were ongoing with DAVID
KORESH and the Branch Davidians. It contains paraphrased
conversations between the Davidians and Hostage Negotiators along
with the dates and approximate times that the conversations
occurred. Quotations marks were used to notate any direct
quotes. Some information contained in the log was entered for
informational purposes and was not taken from any conversations,
such as information provided by the Hostage Rescue Team who were
able to see the Davidians doing such things as picking up and
retrieving packages delivered to the Compound and movement 1in and
around the Compound.

This log was maintained separately from the log
maintained by the members of the Austin Police Department,
Austin, Texas. This log does not refer to any tapes where
negotiations were recorded. The times correspond (with minor
differences) to the log maintained by the Austin Police
Department.

The log begins with the arrival of the Federal Bureau
of Investigation (FBI) at the Waco Police Department, Waco,
Texas, on Sunday afternoon, a few hours after the shootout on
February 28, 1993. All negotiations information transcribed on
this log occurring between 2:17 p.m., on February 28, 1993, and
3:57 p.m., on March 1, 1993, was a result of direct contact
between the Waco Police Department and the Compound via WAYNE
MARTIN's telephone line at 799-1247 and indirect contact with the
ATF Command Post via a second line. All information from the ATF
Command Post line into the Compound came second hand to the log
keeper at the Waco Police Department. All information
transcribed during the above time period therefore came from both
sources. All information transcribed occurring after 3:57 p.m.,
on March 1, 1993, resulted from direct contact into the Compound
via the "main line" at telephone number 799-0545.

The log contains abbreviations and some minor typing
errors resulting from the speed at which the conversations had to
be transcribed and the fact that the information was quickly
disseminated to law enforcement personnel with only a cursory
p;oofreading done. The log was meant to provide an up to the
minute report of events as they occurred and is not a verbatim
transcript. It is therefore somewhat sketchy in places, but the
reader should be able to obtain a general understanding of the
wents as they were occurring.



FEBRUARY 28, 1993

NEGOTIATION 1OG

Attempting contact with 7th Day Adventist preacher (1400 hrs)

14:17

14:19
14:21
14:29

14:35

14:36

14:39

14:40

14:43

14:44

14:46

14:52

14:53

14:56

14:58

15:00
15:00

15:03

All info currently between this office and
subjects - NO ATF CONTACT -

D.K. mobile #744-2770
ATF in contact with DAVID.
First demand made.

Check on helicopter (DPS & SO) media copter
over compound only.

Working on media deal with radio AM 1080
Dallas S/0 in contact with WAYNE.

Attempting to centralize communications.

DK in contact with ATF CAVANAUGH who is in
contact with (DPS Negotiator) STAR RIDDLE at
ATF command post.

ATF Supervisor being contacted for the
go-ahead on radio broadcast.

7th Day Adventist preacher on line with P.D.
(JOY) .

ATF has lost contact with DAVID (he's hurt
bad) -attempting re-contact.

No contact with WAYNE-attempting to
consolidate lines.

CAVANAUGH with contact with DAVID at ATF
Command Post.

CAVANAUGH offering to talk with media for

DAVID. WAYNE back in contact.

Off line with preacher from Austin-he's
enroute.

Contact with DAVID broken-WAYNE broken.
"STEVE" is now in contact with Command Post.

All calm, positive negotiations.



FEBRUARY 28, 1993 continued

15:03

15:04

15:08
15:11

15:14
15:17

15:17
15:19
15:20
15:20

15:26

15:27

15:29

15:33

15:36
15:38

15:43

15:52
(16:05 nothing)
15:56

15:57

1 female dead, 12 year old dead-no other women
or children dead.

DAVID resting-will re-contact € 15:30.

STEVE and group are tired DAVID just wants to
talk to media.

ATF gives go ahead for media link-up, now
negotiating with radio station.

WAYNE back in contact with P.0.G.P.
ATF talking to radio people.

PHILLIP V. WATSON got threatening call from ?
this A.M. (elder member of 7th Day Adventist)

WAYNE comparing incident to the Idaho
incident.

Info received that DAVID called his mother 30
minutes ago to say goodbye.

(DAVID) called mom and said "Goodbye see you
in the sky" 30 minutes ago.

ATF attempting to re-contact DAVID.

WAYNE requested to have DAVID contact
CAVANAUGH.

DAVID is giving & bible study.

Car on Double E Road-law enforcement
retreating.

KRLD ready: WAYNE says 4:00 P.M. OK.
Radio guy enroute from Dallas

ATF attempting contact with radio gquy mobile
to have him call command post.

DAVID will contact ATF in 5-10 minutes.

Bible study still going.

Per WAYNE, "Man on north side of property."
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FEBRUARY 28, 1993 continued

15:58

16:00

16:01

16:03

16:05

16:06
16:08
16:08
16:15

16:21

l6:25

16:28

16:31

16:33

16:37
16:37

16:45

16:46

16:48

WAYNE sounds scared, suddenly alarmed stress
getting to him, feels responsible ... (on a
1-10 scale he went from 8 to 1)

Radio station in contact W.P.D.C.P,.

WISD called & gave assistance for buses! Buses
available.

WAYNE advised of what the radio broadcast will
say by B.SAGE.

WAYNE back W. DEP. LYNCH. told to be
positive..

Bible study still going.

Passed nevws release deadline!
Radio to broadcast in 5 minutes.
Radio broadcast heard.

Bible study over Dep. LYNCH requests to talk
to DAVID.

"Nobody heard or listened for the radio
statement"” while Unsub said WAYNE talking to
DAVID.

Info received that last contact ATF had with
DAVID was 15:04.

’:

They want radio message repeated with our
suggestion.

Contact radio station w/Bel hour before
message repeated.

DAVID on line with CAVANAUGH.
Radio will not allow DAVID to speak over air.

Radio station re-broadcasted message, will do
so again.

WAYNE alarmed at law enforcement movement,
told to calm everyone down.

WAYNE in more positive mood than at 15:58 (5
on a 1~10)
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FEBRUARY 28, 1993 continued

16:53

16:55

17:00

17:01

17:03

17:08

17:10

17:15

17:15

17:17

17:18

17:20

17:21

17:24

17:26

17:27

17:28

17:30

Message over radio.

Gunshots fired per WAYNE. He is told that it
is not law enforcement.

ATF attempting to move out, but being fired
upon.

LUTHER (LNU) "His son knows compound”, enroute
to TSTI C.P. to draw diagram of compound.

WAYNE wants to send people to check barn
(source of shots)-told not to.

CAVANAUGH still in contact with D.K.

WAYNE back on line-told to maintain control,
asked to get STEVE to get in on resolving
matter.

ATF attempting to move people out-WAYNE
advised.

DAVID's offer not making sense to CAVANAUGH--
STEVE advised.

STEVE on line-told to consolidate
communications (repeatedly)

4 dead, 15 wounded-at hospital--not for
publication--

Unsub 2 on line. '

WAYNE says they're being attacked now. C.P.
says not true.

C.P. says suspects are out in compound. WAYNE
says that may be-not sure.

WAYNE says we can talk in the dark no need for
deadline.

WAYNE's attitude: A 5 or 6 on a 10 scale.
WAYNE says some people want out--told to
forewarn C.P. of any releases-told that we'll
guarantee safety.

ATF has cleared their people-except those
behind barn.
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FEBRUARY 28, 1993 continued

17:32

17:35

17:38

17:40

17:43

17:44

17:46

17:48

17:50

17:50

17:52
17:54
17:55
17:56
17:56

17:59

18:04

18:10

WAYNE says he sees movement by officers-told
not true.

All parties taking break-DAVID off with
CAVANAUGH.

ATF says they're being fired upon-WAYNE says
its accidental discharge.

ATF says firing continuing.

WAYNE concerned with aircraft activity-told
that it is media.

Info received (radio overhear) that one
suspect
in custody.

ATF still taking fire near barn. WAYNE told to
tell them to hold fire.

WAYNE, "We won't be talking much longer."

ATF wants to move in vehicle to take their
people out.

WAYNE advised

CHARLES JEFFERSON, Waco Airport 752-9696
Placing a 10 mile radius restriction over
compound--all aircraft.

No deal on vehicle (re:17:50)

ATF says they must use vehicle.

ATF says everyone out-no need for vehicle.

WAYNE thanked for holding fire.

JIM CUMMINGS called JOY about 10 mile radius
o/conmp.

WAYNE attitude: 6

Agent LEWIS (ATF)-[TSTI C.P.]-will have Waco
Tower put up 10-mile restriction.

Suspects want-DAVID has written a statement he
would like to read. DAVID's personal statement
broadcast (Demand 5) - C.P. wants good faith
agreement or consideration.
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FEBRUARY 28, 1993 continued

18:14

18:16

18:22

18:23

18:26

18:30

18:38

18:40

18:41

18:49

18:50

18:54

18:56

18:57

19:00

19:03
19:05

19:06
19:21

DAVID has cut-off communications and won't
re-contact until message re-broadcast.

DAVID requested to give something up.

Radio & C.P. willing to play message.

C.P. wants to know what consideration they'll
give-release people, we guarantee their
safety.

WAYNE concerned by what media is saying about
them.

WAYNE seeing vehicles.

C. JEFFERSON 10 mile radius air restriction jin
place. FAA confirmation received 18:53.

WAYNE requested to have DAVID call ATF
(CAVANAUGH) to discuss broadcast.

General mood of suspects: Calm, a little more
up (5) DAVID can't or won't come to phone
(injured) and doesn't want help.

WAYNE back on line-says there was an
accidental discharge, checking with DAVID.

White female overheard in background-door
being guarded.

WAYNE back on linle-DAVID says "if you play
message, children will be let go!!"

C.P. wants DAVID to call CAVANAUGH to discuss
details.

DAVID's mood: 6-7

GREG (?) on line "Why didn't ATF want to talk
before starting this shit?"

WAYNE on line-STEVE is talking to media.

"1l child released every time message is
played" --NOT--

How kids to come out? How many?--no response.

2 children going to walk to gate. Not known
how many kids inside.
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FEBRUARY 28, 1993 continued

19:29

19:33

19:38

19:40
19:40
19:41
19:47

19:48

20:02

20:02

20:02

20:11

20:15

20:17

20:18

20:22
20:25
20:26
20:29
20:30
20:32

20:33

C.P. will give message to radio station who
will stand by for the go ahead.

WISD to have 1 bus here in 1/2 hour.

C.P. advised that message is being broadcast
now.

Message is over.
WAYNE back on.

WAYNE talking to D.K.
GREG (?) on line.

C.P.S. says there were 13 kids there a few
months back, not sure how many today.

WAYNE on line.

CNN broadcasting phone conversations with
DAVID. DAVID on a cellular.

FBIHQ attempting to tell CNN to stop
communicating.

STEVE on line with CAVANAUGH. WAYNE on line.

Suggestion made to C.P. that all negotiations
be consolidated.

Kids: 6 yrs SONOBIA, 3 yrs ANGELICA.

WAYNE says Psalms 19 is where they're coming
from.

CAVANAUGH & STEVE & DAVID are...

CNN will not communicate further

2 kids out for each broadcast.

WAYNE says progress being made.
Ready to send out first two.

C.P. says 1 car enroute (w/2 Agents).

WAYNE: advised of car coming (mini-van) and
mother will be with kids.
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FEBRUARY 28, 1993 continued

20:45
20:48
20:49

20:51

20:54
20:55

20:56

20:58

20:59

21:02

21:03
21:03
21:09
21:10
21:11
21:13
21:23
21:24
21:25
21:26

21:29

21:32

21:36

Kids coming out.

2 ATF Agents to drive out.

WAYNE says ATF perimeter is moving closer.
Names & addresses will be pinned on kids
clothes~if mom doesn't want to come back, she
doesn't have to-van arrived.

Van turned around.

Kids coming out, van coming back.

Kids walking w/mom-with light, waiting on van
by guard shack.

Van at shack, where are kids? C.P. "Kids in
guard shack."

WAYNE agreed to get the rest of the kids out
this way-2 at a time.

Van has gone further into the compound
(probably turning around).

2 kids out, mom back in.

WAYNE working on next set of kids.

Children enroute to C.P.

About to play message on radio.

Message completed-WAYNE advised.

CRYSTAL (3 yr) & ANGELICA (6 yr), SONOBE OK.
Van back in.

C.P. "DAVE wants to talk to kids."

WAYNE says kids ready.

Van at shack, told to wait.

RENE FAGAN (6~7) LOJARA FAGAN (4)
[standing by)

Kids at door, saying Goodbye.

DAVID wants communications cut with WAYNE.
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FEBRUARY 28, 1993 continued

21:38
21:40
21:42
21:49
21:53
22:00
22:05

22:10

22:11

22:14

22:24
22:49
22:50

22:54

22:56
22:58
23:02

23:03

23:04

23:24

23:52

Van backing out, sent back in.
Kids to van.

2 more kids out! (RENE & LOJARA).
Van to C.P. with kids.

C.P. talking to STEVE.

STEVE back on-nothing.

GREG on - nothing.

Van standing by, more kids? GREG said "Woriing
on it."

Aircraft (per GREG)-told not us.

Kids being debriefed. PERRY JONES (#2 man)
dead, WINSTON shot, D.K. injured.

DAVID broadcasting live on KRLD.
SIOC/Behavioral Science at Quantico debriefed.

WAYNE on line.

(SEDA ?) Female going to check out shack
(alone).

Radio access helping DAVID considerably.
SEDA coming back.
Switch to EX 7687.

HRT on grounds (W/GARY NESNER, Behavioral
Science)

CNN interview on phone, ex 85 being taped.
Hostile at guard shack crouching with
flashlight off-another hostile there too
delay-confirming "hostile" presence.

GREG says, "WAYNE will be down in a couple
of minutes."



MARCH 1, 1993
00:03 C.P. sending car to water tower.

00:06 "KEVIN" on line-nothing. (UNSUB) WAYNE back
184 red Honda Prelude (2-door) SONIA is
driving, will put kids in car and take to gate
(guard house). ATF will send car to meet kids
(brown Caprice).

00:13 SONIA waiting at intersection 2491 & Ranch
Road.

00:16 Parties appear to be 50 kids apart.

00:17 Vehicles side by side.

00:20 Exchange made.

00:21 SONIA going back to compound-flashed lights.

00:23 WAYNE says SONIA back-we make request for
larger group exchange.

00:27 BYRON talking w/WAYNE-lost contact.

00:29 Re-establish contact W/WAYNE ext 7687. Delay.

00:42 Possible interview-DAVID saying 2 kids to be
released every 15 minutes.

00:44 Choppers heard (not ours)

00:52 Vehicles SB from’from compound area towards
water tower. '

00:55 Pedestrian walking around inside compound.

01:02 WAYNE says not their vehicles driving around.

01:04 WAYNE says another exchange gclose.

01:07 Lost contact. (possible fax line)

01:07 Flashlight moving around south by barn.

01:08 Contact re-established on ext. 7687 W/WAYNE.

0l:11 Move movement not ours per C.P.

01:13 WAYNE checking on barn movements.

DELAY



MARCH 1, 1993 continued

01:30

01:34

01:57

01:59
02:02
02:07

02:08

02:09

02:11

02:16

02:18

02:19

02:19

02:23

02:25

02:30

02:32

WAYNE panicking-says someone by the pool-told
not our people. Somebody behind red truck he
says none of his people are outside of
buildings.

Delay

D.K. giving interview on KRLD radio (talking
about what he is going to do after this)

WAYNE says he does not believe ATF in control.
WAYNE said "I don't want them to kill."

DAVE broadcasting *KRLD.

WAYNE requested to tell DAVE that any movement
seen is a shift relief-don't sweat it... he
agreed to tell D.K.

C.P. in contact with UNSUB.

D.K.'s mom says there's 30 kids out there. She
wants all cops out to get kids out.

DAVID has completed interview.
DEMAND:

WAYNE wants C.P. to tell DAVID that movement
is a shift change.

Perimeter contact re-established.

C.P. STEVE has moved to DAVID's location. C.P.
in contact.

Info received that D.K. has night vision
goggles. Sees 2 armored vechiles, sees men
inside property.

2 separate media sources saw two columns (6)
APC's headed toward compound (per WAYNE).

WAYNE is advised that APC's were military and
just passing through.

WAYNE still worried of movement told, it's not
hostile, told some vehicles removing personnel
"de-escalating"
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MARCH 1, 1993 continued

02:34

02:35

02:38

02:50
02:58

03:03

03:03
03:09
03:14

04:00

04:20

04:25
04:33
05:27

05:34

05:40

05:50
05:58
06:02

06:04

06:23

NESNER (HQ) now #1 chair at C.P.

One other male in with WAYNE (UNSUB) "sounds
like one hand doesn't know that the other's
doing that's the U.S. Government for you."

WAYNE won't be involved in negotiations, but
will coordinate deliveries.

Nothing.
Nothing.

WAYNE sees movement says, "Be
alert."-reassured it's not us.

STEVE in contact with C.P.
Contact W/STEVE out.
WAYNE on line-nothing.

WAYNE contacted S.0. vehicle movement in front
compound.

WAYNE suggests that we contact DAVID to get
something going.

WAYNE maintaining 2:38 status.
STEVE in contact with GARY.
Status check W/WAYNE.

Contact W/WAYNE re-established. He's concerned
about snipers.

ASAC briefed on some activity and that these
people are early risers.

Contact w/C.P. made again.

WAYNE (DAVID) wants to wait for daylight.
White female says "deal with ATF only."
WAYNE on line. Understood that there was an
agreement with CAVANAUGH that negotiations
were to resume @ daylight.

STEVE called C.P.



MARCH 1,
06:25
06:28

06:34

06:44

06:49

06:56

07:00

07:01
07:12
07:25
07:32
07:33
07:59
09:08

09:35

09:44

09:52
09:56

10:00
10:26

11:03

1993 continued

Complaining that law enforcement on property.
Next 2 children: CHRISSY & BRYAN.

WAYNE concerned that snipers are present-C.P.
tells him that there are no snipers.

WAYNE advised to have STEVE contact C.P.-he's
working on it.

STEVE in contact with C.P., WAYNE in contact.

WAYNE receptive to tasking-WAYNE's attitude 6
or 7.

Contact with WAYNE cut so that they can use
line to contact C.P.

Nothing.
C.P. off line.
B. SAGE attempting contact with WAYNE.

SAGE gone to

Wayne on line - no information.

Austin PD removed. Round Rock and SOU back.
Wayne requested we get Cavanaugh so that David
can talk to him at these numbers: 863-5252;
863-5663.

Steve on line at C.P. and was surprised that
Wayne had requested that.

Phone line with Wayne gone.

Wayne will not talk, picks up, immediately
hangs up.

All agree to break and no call in.

Wayne back on the phone - wants Cavanaugh and
for Cavanaugh to talk to Dave or Steve; Wayne
said he had moved his phone.

Steve calling C.P., made contact.



MARCH 1, 1993 continued

11:05 Steve disconnected.
11:091 Steve called back, found out phones fixed.
g very upset.
11:13 Back with Wayne and S.0. talking.
11:30 Wayne won't pick up.
11:31 Off line with Wayne.
11:32-15:57 Transition from Waco Police Department to new

command post. Waco PD monitored telephone line
until transistion complete with no reportable
activity on WAYNE's line.

15:58 Two kids out.

16:42 Transition from ATF CP to CP complete.

16:48 Ten kids out total.

17:17 JIM in contact with DAVID. Upset with Channel
10 for saying kids will be out by dark.

17:19 All women and children will be out by
dark, ***PER CHANNEL 10, NOT DAVID#*#*#,

17:21 JIM talking to CYRUS (7 years old).

17:23 They really want to talk to kids already out.

17:26 JIM receives envelope containing $1,000.,
DAVID says it's for the kids.

17:28 Contact cut off.

17:38 Contact made with female, she couldn't hear,
cut off.

17:40 DAVID contacted.

17:40 KATHY SCHROEDER on line (CHRISSY's mom) .

17:41 CHRISSY arrived in CP.

17:42 CHRISSY and KATHY speak.

17:43 CHRISSY leaves KATHY says next kids: BRIAN
SCHROEDER

JAKE



MARCH 1, 1993 continued

17:45 SCOTT arrives in CP. Gives JIM an address.
KATHY - "Next kids are ready".
- A lot more kids
‘ - Contact WILLIAM MABB.

17:48 KATHY told to listen to radio. KATHY says DAD
will take care of kids, very capable . She
mentioned legal battle with WILLIAM.

17:50 STEVE on line.
- DAVID pissed because phone he was on was on
was cut off.

17:52 DAVID says get lines up or government will be
responsible for children's deaths - There will
be a fight if line not put up. - DAVID told to
hang in.

17:55 Contact cut off.

18:09 STEVE contcted JIM, wants #'s: 863-5663,
Cellular 744-2662
863-5252
863-5979

- We advised SAC and Tactical Command that we
have concerns about APCS being placed on
compound.

- DAVID on line, is upset.

- Advised that big vehicles are moving up,
setting up tactical position.

18:15 DAVID: If they want to fight, we fight. Tell
them to stay off our property.
DAVID: They can move in after kids are out.
JIM: How many kids?

18:17 If you keep getting closer, we'll retaliate.

You're the Goliath, we're the DAVID.

18:30 Contact Cut Off.

18:00 Mentioned "We're in 5th Seal now" 5th Seal -
dangerous

18:18 STEVE on line, very concerned about vehicles.

What vehicles?

J. = Bullet proof.

- Surprised by these new tactics, what
happened with getting kids out?



MARCH 1,

18:25

19:00

19:16

19:25

19:26

19:56

20:06

20:11

20:13

20:25

20:27
21:25
21:29
21:30

21:32

21:33

21:55

1993 continued

DAVID on line. "It's in your hands now".
"They're taking inches." DAVID says they have
nightscopes in the compound.

DAVID on line, is "worried about assault"

"I don't want to be called a cult leader".
"I'm the bad gquy".

DAVID, "Get the van, I'll send a couple of
kids out".

STEVE on line: having problem calling you,
"Get 3 digits".

STEVE on line, if DAVID dies I'm going to
continue talking to you.

Two mothers want to send out one child each.
Discussed sending out 4. However, DAVID wants
to maintain %2 x 2w,

CETA on line "I was (?) tempted... "(to come
out).

STEVE on line. Discussed "TED KOEPEL". DAVID
says no, people (in compound) must choose.

"Press being advised to move back 1/2 mile for
safety, what is that about?’

2 kids out.

STEVE: I thought the APC were already here.
STEVE: DAVID wants JIM. They had a deal going.
STEVE: DAVID's in a little pain.

DAVID, "Look at Rev. 5". "Look into the Sth
Seal™,

"What's going to happen has already been
foretolar.

DAVID: "The event you are about to see... (25
minute sermon)."

DAVID: "We're seeing people on the roof. Did
JIM JONES suffer this kind of slander?‘



MARCH 1, 1993 continued

22:01

22:06

22:24

22:28

22:30

22:34

23:20

23:26

MARCH 2,
00:26

00:28

00:35

00:40
00:44

00:45

1993

DAVID: "Why have you cut my lines, so I can't
get out on the radio".

DAVID: "Let me show a couple of seals on the
radio - based upon that we will work on some-
thing that everyone out. I want it to be live
0 I can make sure it's on nation wide."

DAVID: "I coughed and I'm bleeding again...
When you have a hold in front and a hold in
back ... JOSH and JAMIE will be coming out."

"How much does air time cost... I'll pay for
it.»

Responding to an assumption of all coming out
safely, DAVID, "not an assumption, it's a
fact."

DAVID: "The kids will be out in a few
minutes."

STEVE "He's asleep" "I thought I saw some
equipment by DAVID."

STEVE: "We have a nurse who says its best to
let DAVID sleep" "Rebuild strength" "Can we
wait for an hour" "DAVID's asleep so he didn't
say who he wanted to let out. I'll have two
ready when DAVID wakes up.

RACHEL answers ref. DAVID "looks like he's
*ok, looks like he's sleeping."

DAVID-"What is subsidiary station of Christian
network."

DAVID-Released-LAHARA, RENEE, ANGELICA,
CRYSTAL, TAMARAY, LANDON, JAKE, BRIAN, JOSHUA,
JAMIE, JANECE, PATRON, CHRISSEY, SCOTT,
(repeated BRIAN & JAKE).

LORRAINE speaks to son JOSHUA.

DAVID: Need approximately 150' phone cord.

Responding to are you preparing STEVE to take
over-DAVID-lengthy sermon on Revelations.
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00:55 DAVID: "I will tell everyone what our

negotiations and when our work is done, no one
needs to die."

00:57 . DAVID: "Two plans, God always gives two ways
out."

01:06 DAVID: "Psalms 4 will tell you who I am."

01:10 DAVID: "Can we wait till 6:00 A.M." (for
callback)

01:12 DAVID: "I'm gonna eat some chicken soup.

Here's the deal ... You put out this
broadcast, and we'll all come out." "I'll send
two more out as a show of good faith."

01:13 "I feel much better since you're doing this
for me." "I'm sending out *JOANN & NATALIE"
(both age 4 & 7 ?)" _

01:15 "Gonna eat some soup-Haven't had anything to
eat for 2 days."

02:29 SCOTT SONOBE, father of ANGELICA and CRYSTAL
answers and asks about his kid. THERESA
NEBREGNA: "Are you with other children?"
MARGARITA: mother of JOANNA, "Tell your
sisters about your daddy, DAVID KORESH."

02:34 SCOTT, "You gotta play it first" (before we
come out) DAVID through SCOTT, "You play it
national, and we'll come out."

02:38 DAVID, "On the news, one of the SWAT team
officers said he shot me twice." In response
to health... Sermon. "We've been using sheets
to stop bleeding." "If I don't laugh or cough
it stops bleeding."” "I never thought about
that" (reference blood pressure).

03:10 SCOTT answers put nurse JULIAN MATTHEW (?) on
phone, "BP 85/40 pulse 60, temp normal,
drinking & passing water OK."

03:13 Responding to question about kids not
expecting-Sermon.
03:24 "We realize there has to be extensive

research" "There has to be the deceasement of
officers answered to."
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03:26

03:29

03:35

03:37

04:55

05:20

05:34

05:55

07:01

07:58

08:01
08:01
08:02
08:05
08:09

08:10

08:11

08:15

1993 continued

Responding to mother's statement about the
other side.."Probably made before we made this
arrangement."

DAVID: "We've been letting them out little by
little to see your reaction."

"I know I'm in trouble when I give myself up
to you."

"When someone else holds the cards I'll
fold.', Need to readjust myself & get busy on
this tape." "Call me about 6:00."

RITA - DAVID-agrees to preamble. "When tape is
played we'll send out the rest of the children
and women ... make sure it's in prime time."
DAVID, "Children like hostages because they
are too young to make decisions. If I wanted

to commit suicide I would have already done
it."

DAVID, "Willing to come out & be judged by
your law."

DAVID, "That's when we're coming out" (11 or
12) "Gonna have 2 women & 2 children for you."

First call-DAVID-still working on tape-agrees
to release 2 children & 2 adults.

WAYNE calls-children ready to come out. SONYA

driving-DANIEL (child) KATHERIN (adult),
KENNEY (child), MARGARET (adult) [two calls

going.]

At front door. Ready to leave.

Call W/DAVID - (Line 1)

Talking W/WAYNE - (Line 2)

DAVID~-Tape 1 hour lohg. Tape went with adults.
DAVID-Ready-concerned about gas in car.

Adults/children leaving in red Honda from
compound.

Van in position.

Vehicle moving out-2 adults, 2 children.
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08:15

08:17

08:22

08:23

08:59

09:03

09:03

09:04

09:05

09:07

09:01

09:11
11:02

11:10
11:11
11:12
11:15
11:22

DAVID still on line-joking about his attorney
in 188 trial. DAVID, "I'm "exonerated" over
having all of this take place."”

DAVID begins discussing surrender process
wants to know status of 2 women & children
leaving~he does not want them handcuffed.

C.P. will call DAVID when women & kids get
here-DAVID going to nap and rest up.

Contact cut off.

Female answers (RACHEL)-DAVID & STEVE are
sleeping. HENRY tells RACHEL-kids 0.K-

RACHEL says kids mom SHEILA is coming to
phone.

SHEILA on line-she's doing fine... [waiting
for kids to come into C.P.)

Kids enter C.P.

Kids on line with SHEILA both speak to her &
say they're OK...

SHEILA's still on line-wonders if kids are at
airport & where they're going-(she's told
situation... )

Injuries? of people? SHEILA is evasive
"shouldn't answer.”

Contact cut off.

C.P. attempts to contact DAVID (or anyone)
-negative results.

GREG contacted (other line)

Contact cut off (phone probs)

Attempt to DAVID-negative

GREG contacted-says main phone not ringing.

WAYNE's phone line rings: GREG on line: phone
plugged in should be no problem.



MARCH 2, 1993 continued

11:24 DAVID on line: DAVID: "HENRY's a good guy"
C.P. advising DAVID of radio stations legal/
moral concerns ... C.P. reads preamble to

’ DAVID. DAVID: That's the agreement we made,
it's on the tape-at the end.

11:25 GREG says phone should be OK.
11:27 C.P. re-reads preamble DAVID reads back

preamble (while RACHEL transcribes) C.P.; are
we going to do it? DAVID: *"Yes".

11:30 C.P. wants to record DAVID reading preamble.
DAVID: practices reading preamble to be
recorded.

11:31 DAVID reads preamble (C.P. records).

11:33 DAVID: "What happened to KRLD?"

11:33 KBVW will broadcast. C.P. How many injured?

... DAVID: "I'll give that out after this is
all done." C.P. suggests DAVID lead the wvay

out. DAVID: "I don't know if I can." DAVID:

"Bring in a stretcher.” DAVID: "People stay

here because of truth, not me..".

11:36 C.P. discussed logistics requests head count

11:37 DAVID: "Over 20 children remaining, 40-50
women, 45-50 men, over 150 total.

11:38 DAVID only one who can't walk.

11:39 DAVID: "RACHEL, what was my last blood
pressure check (90/40)"

11:40 DAVID: "Says officer said he shot me twice."

11:41 C.P.: Tape going to KRLD and CBN (KBVN) .

11:42 CP: CRAIG SMITH'S show starts 1:06.

11:42 DAVID: Tried to keep message short.

11:43 DAVID asks RACHEL to get a head count.

Wounded: 1 quy grazed leg, 1 guy grazed arm,
D.K.: wrist, lower AB. DAVID: thinks pelvis is
broken.

11:44 DAVID: Sermon...
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11:45 Girls in compound not trustful of L.E.
11:45 DAVID says he heard shot a guy in compound
‘ accidently discharged.

11:46 DAVID: "People in compound not sleazy, but
educated smart..."

11:49 Contact cut off.

12:39 43 men RACHEL: 47 women, 20 children

12:40 C.P. advising RACHEL that trucks are going to
move in and wait.

12:41 RACHEL: Sounds good.

12:42 RACHEL advising people in compound. C.P. "Any
infants?" RACHEL: "Not sure, she'll get back.

12:44 C.P.: Radio to broadcast soon after 1:00 p.m.
Shooting for 1:30. KBVW 1010 A.M. and KRLD
1080.

12:48 C.P.: Vehicles moving within 5 minutes.
RACHEL: O.K.

12:49 RACHEL: Kids are CYRUS, STARR

12:50 C.P. advises RACHEL: 4 buses with bulletproof

vehicles will move to within walking distance
a little beyond driveway.

12:52 CYRUS on line-general chit chat. He doesn't
eat pigs.

12:54 DAVID on line. DAVID: "Wants to make sure all
guys are notified some are jittery.

12:55 RACHEL on line-off

12:57 CYRUS on line-just talking.

13:02 RACHEL on line. They're looking for station.

13:09 RACHEL: Everyone knows-just double checking.

13:09 STAR on line.

13:10 NICOLE on line-chit chat
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13:21

13:23

13:24
13:32
13:45
13:48
13:48

13:53

13:54
13:57

13:57

14:00

14:06

14:10

14:14

14:15

14:20

DAVID on line-he's in pain, wants to get this
thing going "inch by inch" "go carts & motor-
cycles belong to children".

Ensuring all of his people know whats up-will
be back. DAVID off.

RACHEL & STAR on line-chit chat.

Tape starts over radio. RACHEL on line.
They're sending 2 guys out to stretcher.
STEVE on line-no problems.

STEVE and GREG getting stretcher.

Stretcher in hand, STEVE and GREG heading
back. .

Stretcher delivered to site.

STEVE and GREG back.

STEVE on line.

CP: 4 buses to move in (and escorting
vehicles).

STEVE: DAVID to be carried out.
Contact cut off.

RACHEL on line.
- Went to get STEVE.

STEVE on line.
STEVE: Take DAVID and some women *nd kids out
first.

4 guys to carry DAVID.

STEVE: 4 guys will carry out, but they're
scare and shaking so STEVE wants to be one of
the 4.

STEVE agrees to wait by phone. STEVE: Wants
kids to go with DAVID.

CP: 4 guys, 6 kids



MARCH 2,

14:24

14:26
14:30

14:34

14:42

14:47
14:52
15:07

15:34

15:42

15:46

15:47

15:48
15:49

15:54

16:00

1993 continued

DAVID on line.
CP: Explains logistics.
DAVID agrees.

Contact cut off.

DAVID has agreed to be brought out on
stretcher by 4 men to BRADLEY along with some
women and children. STEVE will remain inside
to coordinate on phone.

STEVE calls: To review plan. CP: Goes over
plan as STEVE repeats to people.

STEVE off line waiting for us to make
arrangements.

DAVID on line triple confirmation plan -~ off..
Trucks moving.

MARGUERITE on line.
- Everyone lines up to say bye.
- Line clear.

DAVID on line.

Girls jittery, told to tell
STEVE to do whatever JIM (CP)
says after DAVID is gone.
DAVID does it - off line.

GREG on.

"let the kids bring puppies”.

- Puppy negotiations.

- JIM (CP) wins puppy negotiations.

DAVID on line - he's ready.
- Guys are jittery

STEVE on line.
DAVID ready.

STEVE says 4 OR 5 guys really concerning him.
STEVE off, line open.

MARGARITA says they're on their way, but not
out yet.

SCOTT on line.
SCOTT is apologetic, thanks JIM.
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16:02 STEVE on line:
DAVID in pain...
i - STEVE off.
16:04 SCOTT on... standing by
(SCOTT injured - leg and hand).
16:25 No progress (STEVE is sick).
16:34 WAYNE contacted on line 2.
16:35 SCOTT on line 1.
Apologies for delay. Off *line.l
16:36 (on line 2) WAYNE hasn't seen DAVID for 1.5
hrs. (he's in different area)
16:45 WAYNE's line-answering machine
16:45 Main line-nobody on it
16:48 WAYNE's line-BRAD answers, BRAD: "DAVID is
leading group in prayer.”
16:51 BRAD off.
17:40 SCOTT on line: Apologetic-children are scared

for DAVID, SCOTT went to find someone to help
our communications with DAVID in other room.

17:45 STEVE on-per DAVID: read Psalms 2, STEVE
starts on Bible philosophy...

17:47 STEVE wants to read revelations and does.

17:52 C.P. cuts STEVE off, "Let's do it!!"

17:54 STEVE is going to pass on. C.P. message to
DAVID.

17:55 STEVE back on, talks of supernatural powers.

17:58 STEVE is asked to get DAVID on & on & on the
phone.

17:59 DAVID is deep in thought, is inspired, can't

come to phone.

18:00 STEVE talking of babble on reading scripture
etc...
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18:08
18:08
18:10
18:14
19:30
19:40

19:45

20:38

20:45

21:00

21:35

23:00
23:52
MARCH

00:10

03:00

06:00

08:44

08:46

09:00

09:19

3,

1993 continued

1993

STEVE off.

SCOTT on line.

STEVE on line. Talks of their beliefs etc..
Says DAVID is waiting for?? ...

STEVE & DAVID still resting per SCOTT.
RACHEL to try to get B.P. in about 1/2 hour.

SCOTT: No change in #*plans..ready to move when
DAVID is.

SCOTT: wrist/leg injured but OK mood of
compound-calm

RACHEL states, "DAVID is weeping?"

DAVID on phone-reads Psalm 18 and starts on
Bible philosophy...

STEVE on phone-continues on philosophy where
DAVID left off.

Per RACHEL-DAVID's B.P. 120/85, pulse 72.
Talk to STEVE-still waiting.

RACHEL states "DAVID/STEVE are sleeping."
still waiting ... will monitor DAVID's
condition.

STEVE on phone-no change

STEVE on phone-DAVID still sleeping, verified
status of the following: SHERRY JEWEWW-0K,
MARY DORST-OK, DOUGLAS MARTIN-OK, will verify
status of DAVID THIBODEAU, JEFF LITTLE.

C.P. attempts contact-no answer.

C.P. attempts contact on WAYNE's line--
answering machine.

C.P. attempts contact-no answer

C.P. attempts contact-no answer



MARCH 3,

09:23

09:45
09:46

09:47

09:48

09:51

09:54

09:56

09:58
10:00
10:02

10:03

10:05

10:14

10:15

1993 continued

Attempted to contact on second line-line was
answered w/no response.

GLENN answers, went to get STEVE or DAVID.
WAYNE on line, went to get STEVE or DAVID.

STEVE on line, DAVID is quite a distance (half
a building) away, STEVE: DAVID wants 150'
chord.

STEVE: "I believe he (D.K.) is divinely
inspired" ... STEVE: I heard the two women
were charged with conspiracy to commit
murder.

C.P.:explains "charges", STEVE: Yesterday
everyone got dressed and ready, but now
everyone is "bothered".

STEVE: What happened to BOB & DELROY NASH &
those guys? STEVE: "Understood 2 guys died, 1
injured... " MIKE SCHROEDER (?)

(What happened to him?)

C.P. gets off subject, explains pending shift
change. STEVE: "If they're not on perimeter no
one gets nervous."

C.P. discussed STEVE taking a leadership role.
STEVE: sermonizing...

C.P. "How do you feel about DAVID'S lying?"
STEVE: "Have you seen our flag?" then he
sermonizes ...

STEVE: "God told him (D.K.) to wait"., STEVE:
sermonizing...

STEVE is cut off. CP: discusses T.P.L.
generator. CP: "Let's talk logically?" STEVE:
"DAVID has been explaining to STEVE how we
have been lying to him." STEVE: "People are
prepared to leave, but DAVID is waiting (for
God's message) and STEVE fears God so he's
waiting too.

What has U.C. had to say about all this? ...

Sermonizing...
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10:16
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12:02
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12:37

12:41

12:44
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1993 continued

C.P.: "Send out more kids?" STEVE: "I']l]
check with DAVID if I don't call back soon its
because DAVID is waiting (for God's word) OK?"

STEVE is personally embarrassed that they
didn't follow through yesterday.

C.P.: Trying to bargain kids for new phone..
telling STEVE to be a leader.

Contact cut off.
RACHEL answers-getting STEVE.

STEVE on-DAVID wants to know if JIM (C.P.) had
read the scriptures yet (per STEVE). C.P.
advises STEVE that charges on women have been
dropped and of news conference.

STEVE off (to watch news)
STEVE calls.

RACHEL calls and states that she will contact
JIM after news conference.

STEVE contacted-STEVE: "DAVID says that JIM
(C.P.) does not believe the word of God so he
won't talk to him. CP: requests to speak to
D.K. STEVE goes to get him.

STEVE comes back and starts sermonizing. CP:
compares this situation to Jesus (that he went
before a magistrate) STEVE immediately goes to
get DAVID.

DAVID on line-starts sermonizing.

C.P.: asks his opinion of conference. DAVID:
"says they had sound problems with TV, no
gangrene problems, is eating, no vomiting
can't sit up.

DAVID: "Wants to talk to U.C. Wants to talk
about God (becoming more forceful).

"Which God do we believe in?" ... continues
sermonizing... "if you ask me a question to
satisfy your curiosity in an evil manner, I
will not answer" ... continues sermonizing...
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12:54 DAVID mentions U.C. in his sermonizing.

12:55 C.P.: Wouldn't the courtroom be an appropriate
place... ? (comparing to Pilate & Barabus)
DAVID: Sermonizing continues.

13:00 DAVID: "I am afraid for you and your little
wrinky dink GI Joes ... (not myself)" DAVID:
*I did let you down yesterday."

13:03 "I have full intentions to keep my word."
'~ =God has strengthened me to... [(he doesn't.
finish) starts sermonizing... )

13:05 DAVID: "Wants to talk to U.C.-why didn't he
arrest me when I'm jogging?"

13:09 DAVID: "I'm dealing with my Father now, not
your systematic, bureacratic system of
government, you're the big gquy... (I'm the
little guy) ... sermonizing...

13:14 Comparing himself to MARTIN LUTHER ("LUTHER
was a heretic,nut ... but was eventually
accepted) ... sermonizing...

13:25 We are moving forward. I am "waiting" you
don't know how prepared I am (with weapons
etc... )

13:27 I'm going to send more kids--1 #*bible study, 1
kid--

13:28 Next kid Mark 12 "we're getting down to the
babies."

13:29 DAVID: Wants to talk to U.C. "let's get
serious now!" ... sermonizing...

13:31 DAVID: Ill Bible study for MARK and a dog.
(You shot my dog.)"

13:34 Send in phone.

13:34 Contact cut off.

14:44 NEIL answers.

14:45 DAVID on: DAVID found some ATF weapons wants

to return then.
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14:46

14:48
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15:50
15:51

15:57
16:10
16:10

16:11
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1993 continued

DAVID agrees to send MARK out after bible
study

Bible study starts

.+. 8till going... (quoting 0ld Testament
books Habakkuk and #*Nahum).

Stops Bible study-says that the tape maybe
reached a few people who understood. God has
called me to be a warrior, but first mercy and
truth... "God has big guns aimed at us like we
do him and unless we hear the "truth" (through
him) then... ?" Bible study continues.

... still going...

Making arrangements for MARK & puppies to come
out. DAVID off line. .

Word given ta DAVID to send MARK out.
DAVID explains to MARK how to go out.

MARK gets on line. C.P.: explains how to go
out.

CETA on line (CRYSTAL & ANGELICA'S
mom) -missing kids.

CETA: Doesn't understand why we got out and
just started shooting...

MARK saying goodbye to DAVID (per CETA).

DAVID was ready yesterday, but got a vision
telling him to wait (per CETA).

MARK "fixin to leave" per DAVID.

DAVID's health: blood in urine 1 - 2 times
only, no bowel movement yet, but has only
eaten soup, pulse was low, but was 72 last
reading.

Nurse JULIAN on line-condition satisfactory,
stable, hit in low left AB, near ?,
temperature normal, color good, no vomiting or
headaches, wound in back oozing, no
medications, slight wound on arm. SCOTT's
wound is slight, healing.
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16:25

16:26

16:27

16:31

16:35

16:36

l16:39

16:40

16:45

16:48

16:52

16:55

16:57

17:00
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17:03

1993 continued

(Nurse JULIAN cont) JUDY's wounds: right
shoulder and right finger-she's OK.

DAVID on: "MARK has passed Silver Eagle bus
(MARK is out).

DAVID: Against drugs once had anxiety attack
took SP xanax (bad news).

DAVID: Concerned with press saying 15 dead
etc...

DAVID: We're going to work this out said CETA
said she was tempted to leave, but didn't
DAVID off.

CETA on line, CETA: Doesn't have courage to
leave right now.

Press making DAVID look bad (per CETA).

She was tempted to jump in the van.

-Why did the 2 old ladies get charged?

CP: Suggests that CETA get her coat and go.
CETA: When I come out I want everyone to

be safe.

CETA: Says "they" took off *MARK's jacket and
really checked him out "He's just a kid!!"

CETA: When this is over, then we'll all come
out, one big family.

CP to CETA "“"Come outiv ...

CETA: It It took me 2 or 3 years, but I'm
starting to understand him (DAVID).

CETA is 34

Wants to talk to kids (CETA)
CP: So come out...

I'1l walk out when I'm ready.
MARK in CP.
MARK on line with CETA.

MARK on line with DAVEY JONES.
MARK says Agents treated me good.
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17:05
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17:08
17:10
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1993 continued

MARK on with CETA:
"Agents treated me good."
"Come on out."

MARK off.

CETA on line :
- Talking about MARK...

HEATHER on line with MARK.
MARK off, HEATHER still on. HEATHER off.

CYRUS on with MARK.
CYRUS: "Is it nice over there?" ...

MARX and CYRUS off.
DAVID on with MARK.

DAVID on line:
DAVID: "JIM, don't worry about me, let
me explain something to you... SERMON TIME..

RACHEL on line.

CP: "Come Out" ...

RACHEL: DAVID has nerve problems with his
legs (not from injury). '

STEVE on line.

STEVE: Wants dead *smelly dogs removed.
Are we going to connect DAVID with U. L.?

STEVE on line: Let DAVID talk to U. C.
STEVE picking apart news release.
STEVE: Check on dogs.

Contact cut off.

CETA on line: talks about concern for her
children.

STEVE on phone:

BULES OF ENGAGEMENT (Tape 32)

*Do not come out of house and display weapons.
1. Discuss dogs buried in the morning during
daylight hours - not tonight-,
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20:00

21:25

21:25

21:30

21:35

21:40

23:30

23:35
24:00

(cont.)

1993 continued

2. Discuss possibility of releasing more
children - not now.

3. Request of STEVE - canvas children/women
to see who wants to come out.

Contact terminated. CP will call back.

RACHEL on line
DAVID's sleeping/doing fine".

STEVE on line

= Tanks ran over the guard shack, asks
"are these young kids w/itchy fingers?"

- Ran over another shack earlier.

- Finds this interesting. Wonders if the
tanks are "part of the program of
intimidation"”.

STEVE calls back on 799-0545.

= Phone works ok.

- Discusses earlier promise to move tanks
to edge of property. Promise was not kept.

DAVID comes on line.

- "Bullet holds are closing up." - No
infection.

- "Big boys are inside property line".

- referring to the BRADLEYS - Discuss the
release of children/women. - David wants to
release those who wish to go, no time frame
mentioned.

JUDY comes on phone. ~ age 42.

- infant child.

- grazed finger - but #%ok.

- does not wish to leave compound.

DAVID back on line preaching... the prophet.

DAVID ends sermon. Negotiator asks DAVID, "Are

you going to send some kids out?"
DAVID answvers "yes".
- No time frame mentioned.

DAVID begins preaching - again.

DAVID agrees to send one (1) child. - KEVIN,
MARK'S brother, out at daylight,at 0700
(3/4/93).



MARCH 4,

00:33

01:30

01:40

03:12

05:55

05:58

06:30

07:10

07:15

07:21

07:23

07:24

07:27

07:30
07:32

07:58

1993

DAVID agreed not to use arms against us
(ATF/FBI ... ).

WAYNE MARTIN calls on 799-1247. WAYNE wants to
make statement on behalf of the brothers/
sisters who have passed away. Denied people
will kill themselves. Said God will decide
outcome. (Did not comment on the outcome of
the situation.) (safety of women/children)

DAVID gave consent to wake him up if he's
sleeping when called.

= DAVID will release KEVIN between 0630/0700
when Negotiator calls him back. Negotiator
reiterated the importance of not to show or
display arms.

- Conversation finally ends from call
initiated at 21:20.

WAYNE ends conversation.

WAYNE calls..WAYNE stated (authorities)
enemies of the 7 seals will go to hell.

End of conversation

DAVID on line-says to call back in 15 or 20
minutes~-DAVID off.

STEVE on line-per STEVE; KEVIN (10-11) will be
out soon. STEVE goes to get DAVID.

CETA on line while waiting for DAVID.

CETA wants to speak to the kids, but doesn't
want to come out yet.

Per CETA:

KEVIN is about to leave wearing: black hat,
blue jacket.

CETA off~RACHEL on line. RACHEL: "We still
need our phone." KEVIN is RACHEL's nephew.

Contact terminated.
KEVIN JONES at the pickup location.
KEVIN at the C.P.
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08:11

08:15
08:19

08:20

09:58

10:44

10:47

10:48

10:52

10:53

10:54

10:56

10:58
11:01

11:02

11:07

1993 continued

RACHEL on line-KEVIN in negotiations roonm.
KEVIN talking to RACHEL. KEVIN says he was
treated well etc ...

RACHEL requests 150'ft. of telephone wire.

C.P. - remaining children? RACHEL says that it
is their #**Hour of Worship and that she needs
to go.

Contact terminated.

RACHEL: "Call back later, they're getting
DAVID dressed & ready" ... contact terminated.

Contacted RACHEL.

RACHEL has concerns regarding press conference
(women & kids were spread out).

DAVID on line: "He is concerned about press
conference that is currently taking place."

"These guys could have arrested me anytime,
you all just wanted to come up and play with
your gquns."

DAVID: "Press saying that we don't answer
phones ... I'd sure like to talk to ROBERT."

DAVID: Talking about GEORGE RODEN in 1988 (the
shootout) "the guy would've been dead if I'd
wanted him dead."”

DAVID: "You're using psychology on me, I'm
using it on you."

DAVID: Begins preaching...

DAVID needs to get on the toilet, wants to go.
DAVID has no problem with cow rancher or water
pump. DAVID off.

RACHEL on line: (while waiting for DAVID).
C.P.: "How's DAVID's health?"

RACHEL: "OK... "

C.P. "Come out and tell your side...

C.P.: Making suggestions etc ... RACHEL is
just agreeing ("Yeah, uh~huh")
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11:10

11:11
11:14

11:20

11:25

11:30

11:31

11:39

11:40

11:46

11:47

11:55

12:00

12:02
12:03
12:04

12:05

1993 continued

RACHEL: Concerned that we're breaking our
agreement because (BRADLEY's) tanks are on our
property.

RACHEL thinks she has a cold.

RACHEL: TV was talking about U.C. Agent. She
says that when U.C. first came over and moved
into the U.C. house that DAVID thought that
they were Agents. She says the press is
inaccurate.

RACHEL: concerned about kids ("are they with
their relatives? ... ")

RACHEL: Is questioning how the investigation
will proceed.

RACHEL: Says'fhe group is only armed for self
defense.

JIM admits he's from Jersey.

RACHEL: Concerned about phone ("Where is it?")
C.P. & RACHEL generally discussing court
proceedings...

RACHEL asks about removing the dogs. C.P. says
we're working on it.

RACHEL off. CYRUS on line-says there's no room

to play. CYRUS' favorite toys are motorcycles
and toy guns.

CYRUS off. RACHEL on line: She's talking about
dogs ... etc.

CYRUS on line: Grandma's name is BONNIE
*HALDEMAN (phon) CYRUS off.

STARR on line.
RACHEL on line.

RACHEL: "2 women are pregnant, but don't want
to come out.

STEVE on line: complaining about press
conference. STEVE really thought DAVID was
going to die that first night and the press is
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12:07

12:15
12:26

14:30

14:32

14:37

14:40

14:43

14:44

14:45

14:47

14:48

14:49

14:53
14:55%

Joking about miraculous recovery. STEVE
preaching...

... 8till going...
Contact terminated.

RACHEL on line: "DAVID is sleeping". RACHEL
(after checking with DAVID) "DAVID wants you
to talk to STEVE first"

RACHEL: Concerned about the kids .... says
DAVID is really out of it, "kind of waking up.
if

RACHEL~general chit chat...

RACHEL off-STEVE on line. STEVE: Wants to move
the dogs now! Says our people are closing in,
what's going -on?

STEVE: Says DAVID is just too tired to come to
the line (bowel movement wore him out).

DAVID on line-took him 20 minutes to get on
bucket.

DAVID is advised that we found a body and
picked it up. DAVID "He's not one of us."

S _FO (0} about to be read to
DAVID, but he cuts us off.

DAVID: "I'm seeing your guys sneaking around,
it's not worth it for them to get a bullet in
the butt."

C.P.: advises DAVID that the tactical teanm is
seeing a scope or rifle in a window. DAVID:
Well yeah we're doing the same thing as you.
You lied about keeping your men off the
property. Your men are vulnerable to flying
lead. You just don't fear God... starts
preaching...

*RULES FOR YOUR SAFETY: are read to DAVID.

DAVID: "What happens when you get someone mad
and your vehicles start blowing up?" "You lied
to me my friend, you lied."®
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14:57

15:00

15:02

15:06

15:07

15:09

15:14
15:15
15:16

15:17

15:17

15:20

15:38

15:39

15:49

1993 continued

DAVID: "We could see your gquys last night
(real close to the property)."

DAVID is advised that we want to bring in
phone with Bradley.

STEVE: "Wants to know why we want to drive a
Bradley up what's wrong with the guard shack?"
"What are you hiding?" (STEVE'S manner is
pretty uptight.)

DAVID: "You had lied, your people are moving
in inch by inch your saying peace, but your
words are the dragon'’s... "

C.P.: Says OK Ok we'll do the guard shack.

C.P.: Is telling DAVID of how the kids are
being handled (CYRUS & Grandma) kids ready to
go: (almost-no secifics) CYRUS (7), STAR (3),
BOBBY (1), DAYLAND (3), PAGES (1), LANA (2),
*CHANEL (1), and possibly one other child.

Begins preaching...

DAVID is cut off is told of press conference.

t

DAVID: "We only get Channel 2."

DAVID" "We'll send 2 women to pick up phone at
guardshack. "Going #2 on a 1 foot bucket was
as hard as climbing Mt. Everest (saying he
really is injured".

Contact terminated.

* e w e e retrijeve elephone, He then
checks out the outlying cars (because they
thought we had been in them)

Info. received (from HRT) that 3 men walked
out of house with guns.

Steve contacted:
Says there's 2 guys unarmed. They're out to
bury dogs.

Steve calls: applogizes for the guys going out
and collecting equipment on the ground. (They
did it on their own.) (Per HRT: There was a
shield and a halligan tool on ground)
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15:57

16:00

16:19

16:21
16:21

l16:22

16:24

16:29

16:33
16:36

16:37

16:38

16:40

16:42

1993 continued

Steve calls: Says the guys that went out only
had gloves. Steve: They're going to drag the
dogs away and let a goose loose.

Contact terminated

Greg answers, gives to Steve.
Steve: Now wants to release a bunch of
chickens.

Steve: wants to release a bunch of chickens
Steve: wants a line to the media.

Steve: says says David is waiting for "the
word" to release kids

Steve: You gquys are like a lion creeping on
us, you've been lying, why are these BRADLEY's
moving around? Why was the shack destroyed? we
see you moving at night. CP: The solution is
for you to come out. STEVE: DAVID is “"waiting"
for the "word". (from Gog) DAVID says “"we're
not afraid of your law". STEVE: "What was your
reaction to DAVID's bible study yesterday? I'm
curoius?"”

STEVE: Not possible to send out kids now.
DAVID wants tanks out of backyard. DAVID says
we're going to take a break, we want to see
what you do about those trucks. We want to see
how much you love these kids. (STEVE is very
demanding and DAVID is talking through STEVE)

STEVE: "DAVID refuses to come to the phone"

STEVE: Says there were guns on the helicopter:
CP says there wasn't...

DAVID on line: DAVID: (very, very upset) "You
are a damned liar!!" (Those helicopters had

guns!)

DAVID: Settles down a little bit and starts
preaching (7 seals, etc) ...

DAVID: "Those helicopters had guns and they
fired, now you tell me that they didn't".

CP: says that Agents in the Helicopters had
guns, but that they weren't mounted on the
copter. DAVID: "We are in agreement".
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16:46

16:47

16:48

16:49

17:10
17:16

17:40
17:50
19:10

19:15

19:25

19:28

19:29

\

1993 continued

DAVID & CP: General chit-chat
DAVID begins preaching ...

DAVID is being advised (by C.P.) that the U.P.
wire saying that ATF is planning on charging
all the women with murder is not true.

DAVID says: OK fine then - resumes
preaching...

DAVID still preaching...

DAVID: "There will be some more kids just hold
on" ... then he resumes preaching...

«+. Still going...
Contact terminated

STEVE calls
Wants to thank Neg. for removing tanks out of
back yard.

COHEN (last name only) gets on phone Wishes to
make statement in Hebrew to someone he knows
in Israel.

Neg offer to bring him a tape. States will
find his own.

Does not wish to leave compound Discusses
similarities ofChristianity/Judaism.

Neg ask if there is anyone he would like to
contact on the outside - says "they know I'm
OK".

STEVE back on phone
STACY, HEATHER, age 9, will come out in the
morning.

HEATHER on phone :

gives full name HEATHER NICOLE JONES wants to
be with KEVIN & MARC in the morning NEG to
pick up in morning

DAVID on phone

wants to let NEG know that HEATHER is
sensitive young -lady. (Emotional) tells NEG he
has pleasant voice like "Mr. ROGERS'"

DAVID states that he lost (3) pints of blood.
DAVID states - 1st day he has been able to
urinate.
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19:45

20:04

20.06

21:06

21:15

21:20

22:00

22:35

22:45

22:55,

23:11

23:29

23:30
MARCH S,
07:00
07:02

07:02

1993 continued

1993

DAVID begins general chit-chat (music)

DAVID visited Israel in 1985 & has been back
several times. Reason given for visit: "was
told to go there".

DAVID back to general chit-chat (religious
experiences from his childhood).

Discusses use/experience with marijuana
(Hawaiian)

DAVID married to Rachel (9) years

DAVID states "It is better to be punished than
to die."

DAVID states "willing to take whatever
punishment due to get the word out."®

DAVID states ~I'm in trouble - lets face the
facts",

NEG emphasizes to DAVID that the safety of his
peocple will be guaranteed.

DAVID begins to discuss possible punishments
for his crime.

Discusses what could be done to the Agents in
the tanks at the edge of his property (i.e -~
rocket launchers)

Again describes weapons available to penetrate
tanks. (Did not state that he has them, just
that they're available.)

DAVID talks about stitching up his wrist and
and requests the equipment to do so. Agree to
negotiation calling in the A.M. to prepare to
release HEATHER JONES.

End of conversation.

STEVE on line: CP: "We're ready for HEATHER."

STEVE: "We'll call you right back, we've got
to get DAVID up... "

Contact terminated.
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07:34

07:43

07:52

07:54

07:57

07:58

08:00

08:05

08:09

08:10

08:15

08:17

08:20
08:20
08:34

08:41

RACHEL on line: "HEATHER is sleeping."

She says DAVID wants (1) to get some things
cleared up: He wants to see..the kids with
their relatives and (2) wants 6 gallons whole
milk.

STEVE on line: (with DAVID talking to him They
are watching news and talk shows and are
concerned about the welfare of the kids and
what the media is saying.

STEVE: "We don't want our kids going to
psychologists who advocate homosexuality...

STEVE: "Do you have your Bible there?"

DAVID on line: "We're monitoring every lie you
tell us." CP: advised DAVID of kids video.

DAVID begins preaching... is concerned wit
what social workers etc. are saying about the
kids ...

DAVID: "Case history of HEATHER (and MARK and
KEVIN) is that they have not always been with
the movement and therefore have been treated
differently...

... continues preaching...

DAVID stops preaching, "We'll go ahead and
send her out" "We need 6 gallons of whole
milk-weld be grateful" "Can you bring milk
when picking up HEATHER? CP says no.

Milk later.

DAVID: "We'll send her out." HEATHER blond
hair, 9 yrs, wearing red coat...

DAVID... preaching... discussing child
discipline...

"She'll be out shortly"

Contact terminated.

HRT reports stiil no sight of HEATHER
(per HRT) HEATHER at Bradley.
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09:16

09:20

09:30

09:35

09:38

09:40

09:45

09:48

09:53

09:55

10:02

10:08

10:11

10:17

10:19

HEATHER in C.P. negotiations room.

Call in to compound. RACHEL on line-off. STEVE
on-off (going to get HEATHER's dad, DAVID
JONES) DAVID JONES on-talking to HEATHER...

DICK talking to DAVID JONES. JONES talking
about Bible,

SHERRY on line. Asks for milk.

STEVE on line. Asks which agency DICK was
with. Smooth transition to new negotiator.

STEVE: Says DAVID having physical problems,
slow to get up and going... because he's been
bed-ridden... C.P. (DICK) ensures STEVE that
the kids are doing well ...

STEVE is talking to DAVID (off line) STEVE:
"So DICK how-long have you been down here?"
STEVE: "Says DAVID needs some rest ..."

STEVE: "Says they're not using our phone (just
the chord)

C.P. and STEVE discussing kids ...

STEVE: Says we are concerned about the growing
encroachment of the Bradleys, it goes against
the original promise.

STEVE concerned about press and the things
they are saying...

STEVE is advised of video tape. STEVE says
they have high 8 and VHS capabilities.

STEVE heard we (L.E.) we have a DELROY NASH in
custody. "What about BOB HENDRICKS?" STEVE
very curious about the identity of the 3
individuals found outside of the compound.

C.P. explains how court/investigation will
proceed (trying to convey that their story
will be told).

STEVE likes what he's hearing... STEVE
"whatever happened to this WEAVER case?" (Why
was their side never heard?)
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10:27

10:28

11:22

11:25

11:27

11:28

11:30

11:32

11:42

11:54

11:57

11:59

12:03
12:04

12:06

12:09

STEVE relentlessly discusses the '87-'88
incident - phone problems, STEVE likes (DICK)
C.P. etc..

Contact terminated (for press conference)
STEVE on line: They liked press conference
STEVE off (says hold on)

HRT has suture kit at forward command post.

DAVID on line: C.P: "JIM's under the weather
..." DAVID: says he saw about half of the
press conference.

DAVID: says "anyone is welcome to judge me on
my firearms, I have yellow sheets..."

DAVID: talks about PAUL FATTA and how he
wanted to turn his business over to DAVID
(after hearing "the message") ... begins
preaching...

... 8till going...

DAVID: Is cut off from sermonizing. Expresses
concern for welfare of kids.

DAVID: "I had to get a little strong with JIM
yesterday because we're seeing you move in...
*" (against what JIM had promised).

"We've prepared since 1985 (for battle) and
when your little tank comes rolling in, it
will be blown to pieces™ "they won't be hit
with no .50 cal they will be hit with... " (he
is cut off)

... begins preaching...

C.P. explains that suture kit, photos & videos
are coming in, but as far as the milk..

DAVID: I have my "Board of Directors" like
you, but mine is not so clear... starts
preaching... )

DAVID: "We have capabilities of taking care of
your Bradley's OK?"
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12:10

12:14

l12:18

12:20

12:26

12:30

12:34

12:38

12:40

12:45

12:50
12:55
12:59

14:04
14:06

14:18

DAVID: "We were all ready to go out the other
day, I'd changed clothes and everything but
then I got the message to wait... "

Wants us to listen to him, not just pacify
him... begins preaching...

DAVID "Those children were sent out with
specific names and addresses of who they were
to be passed on to."

We told JIM this,, but he obviously didn't
follow through... (so how can we believe you
or trust you) ...

DAVID begins preaching (about childrearing...)

DAVID: talking about his dad giving him "ass
whoopins" and how he learned to obey his dad..

DAVID begins preaching...

DAVID agrees to allow suture kit & photos &
videos to be dropped off. He'll wait until
it's out there before sending someone out. (It
will be GREG). DAVID off.

STEVE on: DAVID is off line looking for a
scriptural foundation to help us understand...
starts preaching...-stops

C.P.: Tell STEVE that package will be there
shortly... stand by STEVE: re DAVID .50 cal
and all that... the Bradleys are tooc close,
we've (C.P.) broken our word.

Per HRT, package has been dropped.

GREG heading out.

Suture pack, videos and photos picked up by
GREG.

GREG back with package
Contact terminated.

CETA answers: C.P. "Did you like photos?"
CETA: "Yes" contact cut off.
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14:20

14:21

14:35

14:37

14:39

14:45

14:48

15:23

15:26

15:30

1993 continued

STEVE: says people are ready to talk to DICK.
KATHY SCHROEDER on line: saw photos my kids
are SCOTT, JOSEPH, BRIAN, CHRISTIE.

KATHY talking about her son concerned etc..

SHERRY answers thanks for picture. Tape is
blank. She goes to check tape again.

STEVE says tape is blank. Tried a couple of
machines and then each end of tape. Mothers
happy with pictures. DAVID's stuff arrived.
They check it out.

C.P. concerned about welfare of kids and
getting kids to loved ones. STEVE agrees. C.P.
invites STEVE to come out. STEVE says not
ready. The people are there because they have
heard DAVID open bible. )

C.P. offers éécond tape. Concerned about CETA.

STEVE says CETA and others in some other part
of building. Worship hour 2-3 p.m. STEVE will
call back about 3:15. STEVE comments to
someone in back ground, "I really want them to
come up here to talk."

Disconnect.

KATHY "kids are there for their own protection
because of you all" "Why are they still
there?" (law enforcement). "This is ny home, I
don't want to leave" CP: "We're not going to
hurt anyone... #®"

RATHY: "There are people right outside of our
building and they are on the property. There
is one or more tanks near white barn and a
light went out.

KATHY: "We've made no offensive moves, but you
have. I don't trust humanity, that's why nmy
kids are out there."

KATHY: "Your giving me ultimatums"™ "Thanks for
taking care of kids ... "
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15:34

15:36

15:44

15:47

15:51

15:52

15:55

15:57

15:58

16:11

16:40

KATHY: "I have seen what happens to people in
the past in our situation. People in
government don't keep their promises." C.P.
You need to come out and deal with this.
KATHY: "We're all individuals here."

CETA on line: "Photos are beautiful. None of
this would have happened if you hadn't come
and attacked us.”™ C.P: Tells that the people
will be able to tell their story when they

come out.

CETA: "Why don't you let me call who I want?"
CP: I am your line of communications CETA: "I
am a simple person and you took my life away."

CETA: "I believe all of this was ATF,s fault.
Why can't you talk to the media for me?" CP:
You have to come out and state your side. It's
the right thing to do.

CETA: "Do you have PETER GENT (SP) in
custody?" CP: Who?? CETA: Hold on.

DAVID on line: "Do you have a PETER GENT in
your custody? He's unaccounted for. We think
we know, is it MIKE SCHROEDER, BOB KENDRICK
and "BRO" a black man.

CP: Is "“BOB" DELROY NASH?

DAVID: That's him.

DAVID: "DON BUNDS is in your custody?"

DAVID says: "BRO had just been in CA, but no
one's seen PETER GINT, he was watching a
certain area, but we don't see him.

We have the same right as you to aim our
weapons.

DAVID: "I should have taken U.C. and sat him
down and... (doesn't continue) you see we
never got a phone call. (doesn't continue) we
have always known who the U.C.'s were...
talking about the U.C. and the teachings DAVID
was trying to give him... starts preaching...

"Christ is the lawyer on this deal ...
continues preaching.

continues preaching.
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16:46
16:48

16:49

16:50

16:57

17:00

17:01

17:02

17:08

17:09

17:13

17:18

17:22

17:29

17:31

... 8till going...
CP: DICK cuts him off.

DAVID: "Can I finish?"
CP: Yes, 2 minutes.

CP: "We need to talk and resolve this. wWill
you send out a couple of kids?"

DAVID: "No, not yet. I can't tell them to go,
it's not up to me.

CP: Tells DAVID of possible congressional
hearings re this matter. So come out and tell
your story? This is a great opportunity...

DAVID: "Well I wish you were the voice of
God"..(then I'd listen) it makes a lot of
sense (what CP is saying)

CP: Take the opportunity you have right now to
tell your story!!

DAVID: "It's not up to me, my authority, my
power is from God"

DAVID: Compares himself to Christ... begins
preaching...

CP: You have the world as your forum right
now! Use it.

DAVID: "I'm not going to act on an opportunity
that God did not instruct me to act on."

DAVID: We have the upper hand in this
situation (because of God) ...

DAVID: I cannot go forward without God telling
me! I'm powerless. He has told me to wait!

DAVID: My children (his personal kids) are
different than those others ... (but then
started preaching.)

"When I saw all those dead ATF Agents on the
roof, I had tears".

DAVID: "In Australia the 7th day Adventist
Church teaches ... begins preaching...
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17:41

17:42

17:45

17:49

17:52

17:53

17:583

17:59

18:02

18:19

18:20

DAVID: "People just don't know where I'm
coming from".

CP: Take the opportuvnity to tell then.
DAVID: Says we don't understand then gets off
line.

SCOTT on line: "I do not want to leave unless
DAVID does.

CP: Come out, tell DAVID

SCOTT: We follow what is in the book.

SCOTT: (CETA's husband) "Do you want to talk
to someone else?" (He wants to get off the
line)

SCOTT: "God does not talk to everybody".

CP: You stay, send CETA out.

SCOTT: "I can't speak for CETA."

JUDY on line:
"I'm going to wait to come out". JUDY off.

CETA on line:

Concerned for kids

CP: Come out an take care of them. You have
the right, the choice...

STEVE on line:

PETER GENT's body was found in compound. On
the edge of building inside compound. Wants to
get the body collected.

Get two people, wrap it and take it to drop
off point.

STEVE: Brings up the milk

CP: We can feed the kids out here. STEVE:
Wants the body moved

Wants milk for the kids CP: Release kids in
exchange for milk - No conclusion

- CP will call back

End of conversation

STEVE on line

CP: Take body of PETER GENTS out of compound
with adult in order to explain circumstances
of death.

DAVID says "No way - stop playing games".
STEVE says "Don't you respect the dead"? Begin
to discuss ID of dead body outside of
compound.
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18:30

18:35

18:40

19:58

20:20

20:28

21:20

21:26

21:29

21:35

CP: Discuss talking to the women to reassure
the safety of the children.

CP: Asks STEVE about someone walking around
outside - STEVE says probably moving body. CP:
Reiterates the importance of not going outside
without first notifying the CP.

STEVE: Gets hostile about the
sandbags/BRADLEY's near edge of property,
people digging in.

CP will call back

CP calls - STEVE answers

DAVID comes on phone

- Begin to discuss media reports - Also asks
to speak to U.C.

- Would appreciate if the guys stay out of the
sand box. p

- Talks about buying (2) weapons called
"Hellfire" at a gunshow. Converting them to
automatic to put on 223's.

-~ Gave weapons to Sheriff's Dept. because they
were causing problems.

-Discuss firing 223 (semi-auto) in back of
property

~-Neighbors tipped off authorities re: weapons
-Discuss child abuse charges with social
workers (past) coming to the compound with
Sheriff's Department.

DAVID begins to preach...

DAVID talks about U.S. =
Claims he knew U.C.'s job - talks about being
a sniper :

STEVE gets on phone - continues to discuss
U.C. and his purpose at the compound.

DAVID back on line
-~ Discusses the fact that law enforcement are
people too!

DAVID recaps triad incidents surrounding it
(attorneys, jury, Sheriff's Dept.)



MARCH 5, 1993 continued

21:42

22:00

22:15

22:20

23:35

23:40

23:50

Talks about coming out not making any definite
decision.

CP: discusses inquiries received by FBI,

ATF ... would like to know status of personnel
in compound.

CP asks if he could have a vision. DAVID says
"yes, however, you're not familiar with the
Seven Seals".

- Parents of AISHA SUMMERS are coming from
Australia (OLIVER and ELIZABETH GYARFUS) DAVID
says to pass the word "Sandbox No-No".

DAVID mentions ANTONIO MUNOS (o0ld friend)
60's, tile setter,mentions stepfather ROY
NALDERMAN

CP will call back to discuss inquiries of
people in compound.

STEVE on line
CP discusses inquiries from relatives

CP re: AISHA GYARFUS' parents have had no
contact with then.

CP verifies the following names inside the
compound with STEVE:

1. DAVID THIBODEAUX - OK

2. BARBARA REED - UNSURE

3. LEANN JOSEPHSON - UNSURE
4. WILLIAM JOSEPHSON = UNSURE
5. JEFF LITTLE - OK

6. MARGARDIA VAEGA - OK

7. SHERRIE JEWELL - OK

8. MARY JEAN BORST - OK

9. GRAENE L. CRADDOCK -OK

10, DOUGLAS W. MARTIN -OK

1l1. SHELIA MARTIN - OK

12. PAUL FATTA - UNSURE

13. ' KALANI FATTA - UNSURE

CP: request names and allowed to speak to the
individuals in the a.m. STEVE discusses
DAVID's condition - seems to be in pain
tonight. Talking on phone takes a lot out of
DAVID.

CP: Explains to STEVE the judicial proceedings
when DAVID and STEVE ... come out.



MARCH 6, 1993
00:03

00:05

00:42
00:56

01:15

01:27

01:34

01:35

01:40
01:50

01:55

07:55

07:58

STEVE states DAVID's injury is getting better.

CP asks STEVE about person walking around in
courtyard.

CP informs STEVE about MIKE SCHROEDER ~ was
found in ravine -~ body was recovered.

- STEVE asks about the welfare of DALE RAY
(PH)

- Confirmed by STEVE

= Children of MIKE SCHROEDER:
BRIAN/SCOTT/JAKE/CRISSY

-Spouse: KATHY

~Discuss remaining dead body and escort by an
adult possible KATHY - per CP =-in the morning.

CP: asks why did DAVID have all those weapons
in the compound? STEVE says "I don't know, but
we haven't had them that long."

STEVE discusses that MARK BREAU is probably
responsible for bringing Federal agencies
against thenm.

STEVE talks about scripture...

STEVE says "We believe that the agency came by
here with the intent to murder".

STEVE discusses Sunday's incident.

CP: Will DAVID release children in the
morning? STEVE: "I don't know".

Begin discussing removal of body - talking t
people inside the compound regarding their
safety to be revealed to their relatives.

STEVE: "We don't fear anything and we want you
to know that we can come out there any time
and bury the body without notifying you".

No conclusion reached on body. Will call back
in A.M. (6:30 A.M. will call for DAVID].

STEVE on line: CP: Did you guys talk to her.
STEVE: no CP: Maybe we should talk to her
STEVE: Going to get KATHY, will call in 5
minutes.

STEVE off line.



MARCH 6,
08:10

08:13

08:16

08:19

08:21

08:22

08:26

08:29

08:33

08:36

08:42

08:43 =

08:46

08:49

1993 continued

STEVE on line: "KATHY can't come to the phone,
she is very broken up."

STEVE: "The Agent's family has our sympathies,
words are not enough... let the press know we
are not monsters."

CP: advises STEVE of how matter will be
resolved... (magistrate etc ...)

CP: You need to deal with this ... STEVE: You
(L.E.) have killed an innocent man (MIKE
SCHROEDER), KATHY has questions.

STEVE: Talks about why ATF didn't just arrest
DAVID... STEVE: When we have the chance to
speak you will hear exactly what happened.

STEVE: "I can see how America would be
terrified that something like this could
happen." ‘

CP: Everyone needs to know. STEVE: "Who's
watching the watch-dog, big brother...

s+ Speech...

STEVE: "If I come out, no one will hear our
word, look at WEAVER... "

STEVE: "We want access to the press. You don't
have any right to cut us off." DAVID (through
STEVE) "Says we are damned belligerent
bullies."

STEVE relaying DAVID's words: "You're leaving
out that a child was killed..."
... begins preaching ...

CP: Advises STEVE that a Bradley will be
repaired.

STEVE: "Our biggest problem is that you cut us
off. Give us a media line or we aren't coming
out. We won't put ourselves in your hands."
(getting upset)

STEVE: We will get more serious when you get
more authority to control those "kids"
(L.E. on perimeter)

STEVE: Call back when your able.



MARCH 6, 1993 continued

08:50
08:55

08:56

09:02

09:07
09:08

09:10

09:11

09:14

09:17

Contact terminated.

STEVE on line: "Calling for KATHY to come to
line."

KATHY on line. CP: Advises KATHY of our sorrow
& condolences ...

KATHY info

Father-KENNETH SCHROEDER 312-393-4539
Mother-SANDY CONNIZ20 813-788~-1297 (FL)
Brother-BOB SCHROEDER 813-788~-2351
Brother-JAMES SCHROEDER 813-510-9906

KATHY: "These folks can handle relaying the
news (no need for me to come out).

KATHY: Kids can be told except the youngest.

KATHY: Get the Bradley's off of our property
and we'll be happy. "I don't want to come out
and be thrown in jail.” "Are they going to
throw the Agent in jail who shot the baby?"

CP: Explains the investigative process.

KATHY: "Why can't you just leave?"
CP: We can't.
KATHY: "We can't either."

KATHY: Show me the whole video ... (concerned
that we'll cover everything up...)

KATHY: Give us a line to the media! They need
to know about the Bradley's ... KATHY upset...
Here's STEVE. '

STEVE on line: CP: We are not your grocery
store. STEVE: You're not being real with us
what happened to your promises? ...

STEVE: Let's you and I get ready for a long
winter.

STEVE: (very upset) "I'll put the phone down
and we won't talk anymore. You do what you
want and you watch what happens to your butt!!
STEVE: (per DAVID) It all gets back to you
breaking our connections to the press. You all
are covering up everything.®



MARCH 6, 1993 continued

09:21

09:22

09:24

09:27

09:28
09:31

09:36

09:38
11:35

11:42

11:43

11:44

11:47

11:50

JUDY on line: Wants to talk to the world.

STEVE: "We hear over the radio that you all
wvant to bring in another negotiator. We want
to name a new negotiator.

STEVE (upset): "You have not given us any
media connections, you and your little
demi-Gods are controlling everything. We want
some media access!! or else it will be a
stalemate."

CP: How do we trust you?
STEVE: How do we trust you?

STEVE & CP: Back and forth

STEVE: We could put every individual on the
phone, but what good would it do. Give us a
line to the media ... .
CP: Lines will not be restored.

STEVE: Keeps referring back to Sunday 28th and
how well things were working. STEVE will call
back with names.

Contact terminated.

STEVE on line-watched news conference. "You
will be able to come onto these prenmises
ultimately and you'll be amazed at all the
bullets shot into here."

90% of these people had never held a gun
before that day.

"DAVE don't care who talks" to negotiators.
Anybody in compound can talk anytime.

STEVE: Talk of prior federal cases re: actions
of law enforcement.

STEVE wants to see full film of initial ATF
raid. Could be influential in convincing
people to trust FBI/Govt. and walk out.

Names of inquiring parties relayed to STEVE
for possible communication with family still
in compound.



MARCH 6, 1993 continued

11:59

12:00

12:01

12:04

12:05

12:07

15:12

15:13

15:17

15:19

16:12

16:15

16:16

16:19

16:21

"We don't want you to know who's in here
totally, but you know that."

STEVE, "We're keeping an eye on DAVID" (with
his gunshot wound).

DK: Wants to get a dead body out.

People are here because of what they heard
DAVID say. They're not going to leave because
STEVE says so.

"OK, then we'll just forget the milk then,"
(since negotiator said the milk would be given
when parents bring kids out.).

Terminate call.

STEVE calls: He wants to retrieve a cassette
tape out of DAVID's car for their worship
service. CP: "We'll check."

Contact terminated.

STEVE on line. STEVE: Tape is in black Camaro
right out front. STEVE: Prayer will be another
45 minutes, call at 4:00. :

Contact terminated.

STEVE on line: Off. DAVID on line. N*obody out
to get the tape yet. DAVID: "So what's the
deal?"

DAVID: "The guy should be out" (to pick up the
tape and a propane tank).

CP: Reads DAVID our proposal to move back the
Bradleys.

"OK, 1 second" hands the phone to STEVE) STEVE
on line: He is read the proposal.

STEVE: "Save your breath go back and get
something acceptable."

DAVID: "Understand I like your proposal, but
you have to understand that I follow a higher
authority and it's not up to me, bear with
this fool for just a minute (wants to preach).



MARCH 6, 1993 continued

16:24

16:25

16:29

16:31

16:32

16:33

16:34

16:35

16:37

16:39

16:40
16:41

16:45

16:46

CP: Please, let's work something out?

DAVID: " ... begins to #preach..."I would love
to help you, but...

DAVID: "If you believed, you would be shaking
in your shoes for what's about to happen to
you."

DAVID: "DICK do you want to learn about the 7
seals?"

DICK: "Oh absolutely!"

DAVID: "I must wait". "There is a young lady
here who wants to leave... (doesn't finish)

CP: Help me out, work with me.

DAVID: You blew your chance when U.C. was here

DAVID: I knew who U.C. was and I want to talk
to him. Put him on and I'11 send MELISSA out.

CP: ROBERT is not in Waco. He's being
counseled, he's been sent away to deal with
this, he's not available.

CP: Give us a message to take to the U.C.
DAVID: "hold on". STEVE on-off.

MELISSA MORRISON (G) on line ready to go.

ROSE (?) (MELISSA's mom) on line: (British
accent) "What's going to happen to the
children?" CP: The kids will all together come
out yourself.

ROSE: "What will happen to the kids, who's
parents will be detained?” CP: We'll attempt
to place kids with their relatives. ROSE: "I'm
supposed to take your word for it?"

CP: You have to trust me...

ROSE: OK, I'll send her out.

CP: We have inquiries from your family in
England. :

"I'm fine and well, keep the faith in the
Bible... " (message to her relatives)



MARCH 6, 1993 continued

16:49
16:50

16:51
16:52

16:57

17:00
17:01

17:02

17:03

17:08

17:09

17:14

17:15

17:16

ROSE: "Where's U.C.? Can DAVID talk to him?"

CP: Send MELISSA out.
ROSE: We'll see... (very vague)

STARR (5) on line: chit-chat

DAVID on line: "I have 19 kids" "2 in Hawaii,
1 in California®™ ... begins
preaching...

CP: Says send MELISSA out with message to
ROBERT (UC) and let UC decide if he wants to
call DAVID. ROSE said MELISSA can't come.

ROSE: A little upset that CP is trying so hard
to get MELISSA out.

STEVE on: "Our guys are seeing your guys
mooning us and flipping us off."

Women say that during the raid they heard the
agents calling them mother f£'s and c-suckers
«.. @tec.

STEVE arguing with CP about whether MELISSA
said she wanted to go.

STEVE: Mom is ready to send MELISSA out if you
let DAVID talk to U.C.

CP: Explains where U.C. is (home with family)
STEVE: "I'm these people's spokesperson, I am
speaking for them."

CP: Who would DAVID be comfortable with as a
3rd party negotiator?

CP: Repeats proposal. STEVE: It's not that
your offer is foolish, but you have to
understand that he listens to God... STEVE:
*The Bradley's don't bother us at all." The
wvomen and children believe that they are in
their last days like the book of MAHAN
(phonetic).

iTEVE begins explaining how inspired DAVID
8..

STEVE: The main thing bothering these people
is (lists out "broken promises™) (They have
written down their arguments to the press
conference)



MARCH 6, 1993 continued

17:18

17:21

17:25

17:26

17:28

17:31

17:34
17:88

20:05

20:07

20:10

20:20

20:25

CP: Explains what we thought was their
concerns.

STEVE: Who are your bosses? CP explains what
agencies are here, and how the "boss" systenm
works.

STEVE: What do you suggest? Demands: the
issues are (1) the Bradleys, (2) 6 gallons of
milk, (3) the body

(4) ROBERT G. (UC), and the biggest thing of
all is getting us a (5) line to the press.

CP: The open line will come when you come out.
For now get a list of people who might pass on
your message. STEVE: "They want to be heard."”

STEVE: Our people are scared and don't trust
you. I am a spokesperson if it was me I'd walk
out. :

STEVE: I'll pass on your message.

STEVE on line
- DAVID is feeling much better to day still
dizzy sitting up - not standing

= DAVID rehashes today's conversations with
Negotiator - particularly the Bradleys on the
property.

= Apparently Bradleys ran over cenmetery.
Rehash issues previously discussed

1. Removal of vehicles (Bradley)

2. PETER - removal of body

3. Direct line to media

4. Release of MELISSA

S. Discussion with ROBERT

CP: discuss possibility of making tape to glive
to ROBERT

STEVE rehashes again damages caused by the
Bradleys

= Running over guard shack

= Running over gate

= Running over cemetery

STEVE again rehashes the fact they're not
afraid to go outside (re: bury the dogs)

DAVID comes on phone
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20:25

20:27

20:55
21:15
21:30

21:37
21:45

22:02
22:09
22:10

22:12

22:15%

22:20
22:21
22:25

22:30

DAVID discusses weapons on the compound
= Why do you have them? (LAW rockets ...
- Fortification

DAVID explains the above through the book of
DANIEL - begins to preach

Still preaching...
And still preaching

Discuss necessity for weapons DK explains:
Christ had a weapon, Seven Seals ... and
begins to preach.

DK admits “he jis the lord"

DK states "he will soon see the deceased ATF
Agents again, '

DK believes in the Ten Commandments

- Discuss "Thou shall not kill“

DK re Laws: "I obey a law from above."

NEG: You said you'd come out immediately. DK
says: "I also said 2000 years ago, I'm coming
soon."™

DK admits that they're fortified.
DK says "I am Christ"™. "Christ is the same as
the Lord, what can I say".

CP: Did Christ run from his accusers?
- starts preaching...

CP: is Christ armed?

DK: He had (2) swords

CP: Did he harm anyone?

DK: begins to preach

- He

DK: Discusses Psalm 45 - the first seal
DK: states "the door is shut"

CP: Dissusses why the need for weapons?
DK: Begins to discuss Psalms 45.

DK says "we are in the fifth geal,.
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22:35

22:40

22:40

22:43

22:50

22:51

22:52

23:00

1993 continued

DK is "not of this woria»
*

DK admits not to breaking the law until
recently (admits)»

CP: Would you like to communicate to the
media?

DK: "No, it does not serve the perfect
purpose".

CP: Again asks if he would like to make a tape
for the media

DK: *"Hold on".

STEVE comes to phone

DK through STEVE: "The truth will judge us in
the enad".

DAVID wants another telephone line.

DK/STEVE - per CP: in exchange for phone line:
1. prepare/send out tape for media

2. tape will be played when children/women are
sent out.

DK: "Anazed" at demand

DK: "My God says wait",

STEVE: talks about earlier demands - want to
talk to U.C.

- Release of MELISSA

CP: Discusses request of last night. RE: Names
of people inside compound mentioned (inquires
from relatives) request was made to talk to
the people.

RITA RITTLE to phone / in compound for (2)
years

CP: Relative outside compound?

RITA: (704) 684-1639 (Father) JAMES *RITTLE
CP: Can anybody leave if they want to leave?
RITA: "Of course"; "More than welcome to leave
if they want toll.

CP: Why aren't the parents with their
children?

RITA: doesn't answver - babbles

RITA: Upset about media reports - especially
the report of (10) dead people.

CP: The only reason you're still in there is
because DAVID hasn't received the word?
RITA: Correct



(
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23:02

23:05

23:25

23:30
23:35

MARCH 7, 1993
00:03

00:04

00:05

00:06
00:11

LISA FARRIS on phone

= No relative outside compound

- Family inside compound

= Worried if they come outside they'll be
handcuffed and taken away

CP: Explain the system (law)

= Injuries will be taken care of

- Legal counsel provided

NEIL VAEGA

CP: Child doing fine (JOANNE) asks if there
are any problems with child

NEIL: none

- Gave daughter slip of paper

CP: Taking good care of kids on the outside
NEIL: Suggests sending kids back inside

CP: Asks for recommendation or solution
NEIL: Bible has simple solution - read *Nahm
CP: Reassures child is well cared for

NEIL: Wants to send child to sister in Hawaii

LISA

= Upset about NEG not allowing media to come
out.

= Discusses Sunday's events.

= Does not admit to knowing about any rockets,
50 cal. in compound. .

STEVE on line

CP: Would like to talk to the women. Will call
STEVE back in 15 minutes.

END OF CONVERSATION

Call to compound = KATHY answers XATHY says
STEVE/DAVID not there (vrong number)

Call to compound - LISA ansvers - Line
disconnected

Call to compound - LISA ansvers - STEVE comes
to phone

STEVE - chit chat ~ preaches ...
DK on phone
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00:12

00:13
00:14

00:15

00:16

00:20

00:55
01:20
01:40

02:15

02:15
02:43

03:00

03:02

03:02

03:05

03:08

DK discusses wound:

= Bullet entered 4", from belly button on let
side, hit top of hip bone, exited through his
back, possibly middle of back = Wound not
infected

DK: bled over (3) pints of blood

1/2" gash near wrist above thumbd
DK: advised (2) RN's at compound

DK: discusses sending pictures out poss. of
his wounds? (not clarified)
CP: says to send them out

CP: asks if DK wants to send out message
DK: discusses Psalm 45

DK: discusses revelations, and begins to
preach... '

DK: "3 times tonight stated he is *"Christ".
Still preaching...

DK: ®"They will know I am Christ when they make
me into a corpse".

CP: asks DK if he wishes to clarify for public
his beliefs/current position

Four times = DAVID is “the Lord"

DK says "his father" would come and settle
this situation soon.

DK: "We'll talk when we come out".

CP: Tells DK to think about making a tape
= We will play teape if you release the
children

CP: Tells DK we'll meet him at the gate if he
wants ¢o come out.

CP: Discusses with DK about placing message of
seven seals on tape.

Discusses DK clarifying news media reports
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03:10

03:15

07:22

07:31
09:12

09:14

09:17

08:20

09:21

CP: Are you going to let me speak to the women
in the morning?

DK: Talk about list of people on list
previously discussed.

CP: Runs through list-

DK: ®"States call in the morning and you can
talk to these people”". call at 7:00 am.

CP: Asks about MELISSA - about coming out -
Will call and talk to people in A.M.

End of Conversation
Total time 3 hr. 15 min.

STEVE is awake. CP offers milk for 4 kias.
STEVE says: "It's up to the parents." "DAVID
was up quite late” He says he (STEVE) can't
make the decision.

STEVE: "Listen, that was a 4 day old agreement
and we never talked about kids. Give DAVID
another hour to sleep. Call back at 9:00.

CP: OK, then advises them that we want to talk
to other members.

Contact terminated.

STEVE on line: Goes to look for DAVID. STEVE
comes back and says everyone is joking about
our 4 day old offer to get them the milk (it's
sour by now").

STEVE: DAVID doesn't want to come to the
phone. Is making jokes about our offer and how
old their request is ... CP: whatever, we are
ready with milk (better late than never).

STEVE: "We are requesting minor things ... if
the 6 gallons of milk had shown up say within
an hour then everything would be OK, but you
turned it into a big deal ... *

CP: We send things in, try to help you out and
you do nothing in return.

STEVE: "You have cut us off from the nédia cee
(and can say whatever you wvant) ... *
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09:22

09:24

09:26

09:27

09:28

09:28
09:29

09:32

09:36

09:42

CP: Reads newspaper article that speaks out
against the government (showing STEVE that
they have support).

STEVE: "What did the quys in the Bradley's
think of the music last night?" ... begins
preaching... (DAVID decided to play the music
for the guys because there's a message in the
lyrics ... )

CP: "STEVE go get DAVID". STEVE: "DAVID says"
Nah, go get a glass of milk.

STEVE: (Talking for DAVID) offering the milk
is being taken as an insult.

CP: Send 2 kids out and we'll send in the
milk.

STEVE: CETA want to talk (STEVE off).

CETA on line: Not happy with the pictures
"Those kids were eating pork hot dogs!"™ "I
specifically said no pork!"™ "Why did you cut
my childs hair?!!" CP: Not true, don't call me
a liar. CETA: "And another thing, we were
promised those kids could be with their
relatives.."

CETA: "Day after day you've been coming
closer, flashing your butts and giving us the
finger!®

CP: If that's true, it's not acceptable...
CETA is assured that kids are OK, but only you
can care for them properly...

NICOLE (PETER GENT's sister) very upset:

"You are a little asshole”". You people are
sick, get my brother out of here!! Send in the
milk! Stop bullshiting us OK!? You've been
lying to us, you've been bulldozing our
buildings, you're not working with us you've
cut off all the kids hair. Where's our phone
line to the press ... ?? I'm not coming out!!
I don't want to come ocut. We don't trust you.
You came in here firing first, we want to tell
the world, give us a media line ... v

NICOLE: You don't want us to talk to the
media," (everything you say is "bullsghit™)
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09:44

09:47

09:48
09:50

09:51

09:52

09:53
09:54

09:59
09:59
10:01
10:02

10:02
10:08

"Why did you cut off our communications," "Its
because you don't like what we're saying”
NICOLE: (exasperated)..."the milk ... we want
it here, we're not sending the kids out. The
babies are hungry send milk in!"

NICOLE: "7 seals ... God said wait" ..."I
didn't trust you... live been here 5 years

NICOLE: Starts talking about UC and how
suspicious she was ...

I have a 1 year old (PAGES) she needs milk.
Why don't you send in milk?

DAVID suddenly on line: (Angry) You don't know
what you're dealing with you don't understand
these children, you're going to be in trouble.
All of the evil men of the world will be
thrown together into a living hell ...

DAVID: "If you want to make a move? Make a
move."

CP reads supportive article.

DAVID off (no word) OLIVER GYARSAN suddenly on
line (cuts DICK off) I have a sister who has a
baby who need milk. CP: Send the baby out!
OLIVER: "I'm not coming out buddy... if Send
us the milk!

OLIVER off.

KATHY on, "the babies are hungry (send in the

milk) "I don't want to send my kids out to you
because you cut their hair, you lie to us ...

KATHY: “Why did NARANJA (phonetic) have her
hair cut"

KATHY: "Call us vhen you get the milk,
goodbye® (hangs up) (angry, smart).

Contact terminated.

WAYNE's line rings.."TINA from the Winn Dixie"
(JOHN says wrong #... ) contact terminated.
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10:27

12:23

12:28

12:29

12:32

12:35

12:37

12:38

12:40

12:42
12:42

12:45

SCOTT on line, advised that press conference
is coming. Contact terminated.

STEVE contacted: Advised that we (HRT) gee a
guy in tactical gear on the premises. What is
he doing? STEVE: "Calm down, let me check on
it. I'll call you back!

STEVE: Someone was looking out the window in
camouflage is that what you meant?

STEVE: I am tired of dealing with you!! If you
want to take me out do i{t!! {Extremely upset)
Get your vehicles off of my property!!! let's
get serious here!! Here's DAVID.

DAVID on (calm, soft voice) Now DICK...
(softly then progressively more upset) You do
not know the 7 seals you do not know God you
are going to pay. There's a lot more of us
than you know! We have the right to look out
the window."™ "You fire on us and it starts!®
Are you worried about dying?

CP: No DAVID: OK

CP: We are concerned seeing guys in black
face... DAVID: "It means we're ready for war."

DAVID: The government is bad... CP: Let's get
something resolved... DAVID: You lied 3
children ago (the agreement regarding milk)

STEVE suddenly on line: You made it look like
we were rejecting your offer (generally
discusses press conference)

STEVE: "Why do you call with such a trivial
problem... CP: Its not trivial ...

STEVE:... Off line..

DAVID: Did you know that there were 3 ATF
Agents being held at gunpoint by our guys?
Crying, begging etc... "that Agent that shot
me was because he was fired on...

DAVID: Yes I broke my word (re: the promise on
Tuesday).



MARCH 7,
12:46

12:48

12:50

12:51 «

12:54
14:48

14:50

14:52

14:57

14:59:00
14:59:24
14:59:33
15:00:59

1993 continued

DAVID: "Your talk is becoming in vain." DAVID:
"You people are so arrogant, so foul, why
don't you learn revelations?"..-

DK: *"I'm going to give you an honest
A4 e
blown away!" Your starting to make me mad.
You do not deserve respect (because you don't
understand the truth... ) call a preacher.

CP: I'll tell you 3rd seal if you send kids
out.

DK: Let's hang up. lLet's calm down. You show
me the 3rd seal and I'll send out some kids.
Psalms 45 is obvious, it's the 1ist geal ...

Contact terminated.

STEVE answers: (goes to get DAVID] "totally
out cold" STEVE: "What do you need... ?" CP:
To talk to DAVID.

DAVID on line: Agrees that a discussion of the
w

DAVID: *"Would you like me to share the 3rd
seal with you?"

CP: Yes, if you agree to release a child.
DAVID: (doesn't answer)

DAVID ... begins to discuss the book of
Revelations (this time CP is actively
listening) [DAVID sounds tired & weak, but
gets progressively stronger] DAVID refers to
the following Books, Chapters ... ; Jereniah,
Isaiah 26th Chapter 27th Chapter.

16 Zachariah Chapter 1-2. "The Lamb will show
the truth"

Isaiah 26:9

Isaiah 26:1

Psalm 40

Revelations 14--'I'n trying to show

righteousness to the wicked ("you guys")
“we're fixing to go into the 3ra geal".
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15:09:20

15:13:07
15:17:08
15:18:52
15:19:20
15:20:30
15:20:52
15:23:00
15:23:27

15:26:17

15:34:06

15:35:00

15:37:40

15:39:15

15:40

15:42:10
15:43:08

Jeremiah "I've been smitten" "While we're
debating, God is holding back legions of
angels”", "when they let winds loose.. (doesn't
finiSh) L 2N N )

Revelations 9

Daniel 2

Psalm 45

Revelations 19

Isaiah 27

Zachariah 1

Revelations 10

Revelations 6:4

"The U.S.A. needs a challenge"™ "let's play
that seal."

Psalm 45 light on 1st seal

Zachariah-light on 2nd seal

Hosea 12 - light on 3rd seal

The bargain: We help you know of the 3rd seal
nd... [doesn't finish])

Hosea 1-"1 leader will be appointed."

Hosea 3-will tell who the leader is. "DAVID
their King" DAVID: "Who is this DAVID?"

*

Romans II: DAVID: "Your messiah is the one
trying to show you the seals."

Hosea 6~ “He has the words of the 7 seals. "

DAVID: Your deeds and your actions will be
judged, but you must acknowledge God.

Hosea 7:15

Hosea 8: 11,12

DAVID: "You're stating that I go into these
long biblical babblings™ but thats because you
don't know the respect I deserve"
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15:45

15:48

15:48

15:48

15:50

15:52

15:53

15:56

15:57

16:02

16:05

16:07

DAVID: "You can call any 60-70 yr old preacher
and get this knowledge, why don't you do it?"
"I'm giving you a gift.” "Let me show you and
you are mine."

DAVID: If you can show me the 7 seals then I'm
wrong.

"In 1985 I was taken to a place in Israel and
shown the seals."

DAVID: "I have no intention of rotting in this
cold place I'd rather live in prison.”

DAVID: "If you get a bunch of o0ld preachers
together and show me the 7 seals (not subject
to interpretation) then I'm outta here!" If
you show me these things it means that God
lied to me. |

CP: lLet some kids out. DAVID: "Absolutely not,
you did not show me the 3rd seal, I showed it
to you. DAVID: "Now work on it" ["I gave you
this simple test as a consideration.")

WAYNE on line:
"We're not following legal procedures, you
threw the constitution out the window."

"Give us a lineto the medial' Bill of Rights?
i1st Amendment?("How about it?") "We could save
wasted ATF on these grounds, but we didn't."

WAYNE: (upset) "Give us a line to the media!i®
®*You are un-American,' "You're telling me
there's no lawyer out there who won't go down
and file a lawsuit for us?" "Give us our
constitutional right!" cp: we will, come out.

WAYNE: "You enjoy what ybu'ro doing, you're a
pervert. Who recruited you? J. EDGAR HOOVER?"
*That's what I thought.™

Your name is going on the lawsuit. Your
government is corrupt I've known it since you
killed your President and failed to
investigate it (referring to KENNEDY) .

“I don't think your competent to make an
agreement.®
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16:08

16:09

16:13

16:14

16:15

16:17

16:18

16:19

16:20

16:26
17:28

17:29

17:32

17:33

WAYNE: "There was a chopper tearing apart a
room..., "

WAYNE: "What about KATHERINE MATTSON? Where's
her voice?" CP: When are you coming out?
WAYNE: "I think you are a bunch of perverts."
Reference to J.E. HOOVER. CP: When are you
coming out?

WAYNE: You came out here and violated their
constitutional rights. CP: Are you aware ATF
had an arrest warrant?

CP: I have nothing further to say to you, let
me talk to DAVID.

WAYNE: "You want to talk to STEVE?" CP: No,
DAVID.

WAYNE: "I'm not working for you! Give us a
telephone, put WILLIAM K. on (WAYNE thinks
we'll kill them if they come out)

STEVE on line.

CP: We tried to talk about the 3rd seal to
DAVID and he again took his word back.

STEVE: "Are you a Jesuit? We thought you'd
check with everyone up to the Pope to show us
that DAVID is wrong or bogus, but you didn't."
CP: Send out kids with a written statement...
STEVE: (disregards) What about our rights?

Contact terminated.

STEVE on line: "DAVID says he's eating, he'll
call you back,” "Do you want to talk to women
& kids?" CP: Yes.

JULIE on line: I have 5 kids, my last name is
MARTINEZ, we'll send pictures of kids out with
ages. CRYSTAL (3), AUDREY, ABBY, JOSEPH, and
ISAIAH. CP: Do you want to come out?

JULIE: If I come out you'll put me in prison.
CP: *"That's not true.*

JULIE: *DAVID tells us that we are free to
go.® JULIE: "I don't know what you're doing to
our kidsii»
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17:36

17:38

17:40

17:40

17:43

17:44
17:49

17:46

17:55

18:00

18:02

18:05

CP: Come out and tell your side... JULIE: I
want to talk to JOE SANTAYO (my brother) (602)
464-4325.

JULIE: If I come out you'll separate me from
my kids, I'll go to jail ...
CP: Not true..

JULIE:I want to talk to my brother.

CP: Go tell DAVID that you'll send your kids
out.
JULIE: I want to talk to my brother.

CP: go tell DAVID you want to let your kids go
out, go tell him (repeatedly...) (She does
not respond.)

JULIE: OK I'll go tell him...

KATHY on line: (today is youngest child's
birthday)

Have you notified *MIKE's family? Can you tell
my kids I love them...

KATHY: Refuses to give more kids for milk.

CP: Milk for kids, only. Asks for 4 children.
KATHY (Con't) advises children did not want to
leave. Again, requests milk but denies
additional kids.

CP: We are wasting each other's time. Put
someone else on line.

CP: Concessions must be made by both sides.
Trade milk for children.

KATHY: "You're inhumane, you are trying to
control my mind, not DAVID." KATHY wants to
retrieve milk herself but provide no more
children.

KATHY: Asks CP how many children does
negotiator (DICK) HAVE. Call DICK inhumane.
KATHY: why aren't we talking te reporters?

CP: Asks for JULIE. KATHY says she is upset.
Asks that DAVID videotape "seals" discussion
for biblical interpretation/review.

CP: Asks for DAVID

KATHY: DAVID tired. Requests other
negotiators. Says that negotiator "a little
stupid" and defends DAVID's “geal™ challenge.
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18:08

18:28

18:40

18:41

18:43

DAVID: Rules for today.
CP: 8Send rules out with kids
DAVID: (utterance inaudible) Hhangs up.

CP: STEVE answers, told that someone is
pointing gun out window.

STEVE: Tells DAVID above.

CP: We are talking about rules of safety,
that we agreed to.

STEVE: Says BRADLEY point guns at us;
vehicles ran over cemetery. "We don't have
any rights". ®"Why no investigation?®

STEVE: *“Country is corrupt." You don't want
to let media know what occurred.®

CP: Tell DAVID to prepare tape for their side
to be aired. Want 5 children for media
airing.

Discusses problems with negotiations in A.M.
STEVE says DAVID wants quick bible study.

STEVE: ©“DAVID says his father will come and
take care of this real soon."

DAVID: comes on phone

CP: discusses agreement (milk for children)
DAVID: You are dealing with my biological
children now.

Sent out KEVIN...HEATHER...& no milk.

DAVID: You guys are starting to push me.
Says media quoted him as "rambling” - takes
offense to.

DAVID: You continue to harass. Drew pictures
of negotiators.

DAVID: Describes negotiators as "pleasant" ~
describes physical characteristics of
negotiators from voices.

CP: I want to communicate with you and to
resolve this situation.

DAVID: Discusses weather/football.

CP: Discusses rules of safety. Do pot stick
guns out windows.

DAVID: If violation of above, do what you
bhave to do, Stop making threats. Don't tell
us how to run our operations. Next time tank
points, we will see where the 'cheese goes'.
You are full of S-H~I-T, in response to guns
on Bradley.
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18:50 CP: Do you think we will start firing?
DK: "I hope so."

DK: Sermonizing...

19:00 DK: Sermon (con't) 3rd Seal. 4th Seal.
Verse 20
DK: "Prophecies are not to be interpreted by
any other than the lamb.”
DK: The name KORESH means "Death".

19:22 "No body has a right to take God's name in
vain."
®"KORESH is surname from God. No scholar can
tell you what KORESH means. Kind of weird,
huh?"
DK: What is sound that body makes when dies?
(Psalm 19) (Implies his name). Says took
KORESH name from Father. Chpt. 44 - Isaiah.
Vs 24. Cyrus translated word -> KORESH. "I
have raised him, XKORESH right, in righteous."”

19:30 DK: Sermon...7 seals will destroy the world.
(Chpt. 48, Vs. 9)
DK: What was the surname of god?"

19:35 KORESH: "I think I would treat that name with
more respect than you've done lately.™ "Go
ahead and do vhat you have to do!"

19:40 DK: Talks about "babies™. Sermon
continues...Psalm 55-56 "Everyone sees what
going to happen to you guys..." Sermon...Got
babies here and they are going to live."

DK: *"I'm going to end up shining out of this
deal. I wish you could shine with me."

CP: "Are you patient? All we are going to do
is sit and wait.”

CP: 1 know you are going to bring out flock
when you're ready.

DK: "Yes, to be judged by my peers."

CP: Were laws of God and man broken?

DK: ®"No, just laws of man."

CP: Where are pictures?

DK: *Babies, bullet holes in pictures, but
kids not bringing them out.

CP: Checked on barrels that you accused.
There are none just vision device/tubes

DK: Talk to RACHEL
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20:00

20:16

20:20

20:25

RACHEL SILVA (RS): No one to give message to,
from Massachusetts, can't remember where .
RS: 1Is 13 y.o. Mom's name is LORRAINE.
CP: Free to leave, according to DAVID

¢ No where better to go.
CP: DAVID: Outside says free to leave.
RS: JOSHUA (7 y.o.) already left. Would like
to come out when its time. When God says it's
time to come out. «
CP: Any other women/child that wants to talk.

AYESHA (SPELLED) GYARSAS (AG) - says Hungaria.
will not provide age "don't worry about it."
I don't want to tell you."

CP: DAVID says you are free to leave at
anytime. Is it correct you don't want to
leave?

AG: Mother/father in Australia. Brother
already left. Dad on radio from Australia.
"God's the one in charge."

CP: 1Is DAVID God?

AG: "We are all sons of God."

CP: 1Is DAVID God?

AG: "Yes, I'm pregnant. (7-8 mons). DAVID
is father of child. STARTLE KORESH is first
child. 1 1/2 y.o. She's healthy, but wants
her milk.

CP: We send milk 6 gal. milk.

AG: "DK says - Kiss my ass". "Already send
$1,000.%

AG: “Soon everyone will know who is
responsible. I wish everyone was concerned
with learning the 7 seals."

CP: Come out and explain to us. Can you
explain to me?

AG: "0ld dogs can't learn new tricks.®
(observed hesitation) What are you getting
out of this?"

CP: Given up on me. I love you. Take care.

RITA: "More people would talk to you if you
didn't twist what is saia."

CP: 6 gal. of milk for 2 children.

RITA: Does not want to talk to CP.

STAR: “Mommy is RACHEL." Thinks she is 5.

BOBBY and CYRUS are her brothers
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20:28

20:40

20:47

20:52

20:52

21:10

21:15

21:20

21:32

STEVE: (on line) Working on photos. Says that
DK says he will exit front to bury PETE GENT
tomorrow at 10-11AM.

MARGARITA FERRERIG (MF): told GHARMAN, URSULA
called. Her daughter was asking about her.
Tell her I love her. MF gent JOANN out
already.

JEFF LITTLE (JL): told LONNIE LITTLE (father)
called (616) 65_-9090 and is concerned.
JL: says single, no children.

STEVE: (on line) Searches for TIBIDEAU.
CYRUS: Age 7. Mom's named RACHEL. Sister is
STAR.

KORESH says he would like to come out when
asked by CP., says MICHELLE is here but does
not want to talk to CP.

RACHEL: LlLast name is KORESH. Pleasant
exchange of conversation.

DAVID TIBIDEAU (DT): Says from New England
(Maine)

CP: LINDA GAYNUM - called for DT. She from
Banger, ME.

DT: Advised she is his mom (207) 942-4404.

He is here on own free will, there are no
hostages. He is not there for religious
reasons, he is there for political and music
reasons. Wants family to know that he loves
them all. Father DAVID lives in Ilesboro, ME.
Phone § (207) 634-8149.

DT: Says you can never unlock mystery of 7
seals. Discuss right to be armed with
automatic weapons.

Constitution says right to be armed. Says
they are "political church"

DAVID T.: Says "We are toast" asks again
about messages to family.

DK: Says ROY HALDERMAN (Step-Father) gambling
in Houston/FBI pursued him. Resides in
Chandler/Tyler, TX. FBI charged him with
prostitution and drugs, plea bargained because
FBI liked him. Lost money but left town.

DK made reference to being a carpenter most of
his life. (symbolism)
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21:38%

21:43

23:00

23:08

23:20

DK: "Have not prejudiced these children
against JOHN (Negotiator).

CP: Wants to call back,

DK: Says "You have that freedon".

RACHEL: Discusses characters of negotiators
based on voices. Says she wants to remain
inside. Says they were ready to come out but
DK ?? that they should not.

Says she is afraid that they will be shot.

CP: Want to keep families together. Get
medial treatment.

RACHEL: Can't relatives provide
clothes/food/medical attention?

CP: SHERRY JEWEL, MARY JEAN BORSH, MARTINS,
etc. = People called to ask about those
inside.

(Call terminated 9:57 pm)

MARY JEAN BORST: She advises that she is
staying voluntarily. No children and no
family members. Son in Ames, Iowa.

GRAEME LEONARD CRADDOCK - Townsville,
Australia; father from - called. Advises he
is healthy. Been in group 11 months. Remains
voluntarily as do others. All relatives in
Australia. :

CP: Advises to not be earful.

GILC: Waiting for Lord's word to leave
compound.

SHERRY JEWEL: (SJ) Tell mother Matthew 24 -

taught school K-college. Mrs. MOSHER called
for her.

8J: B5ays King DAVID had many wives. Discuss
seals. Studies with DAVID for 5-6 yrs. Asks

a?out ROBERT GONZALEZ. Says that they fired

first.

CP: You should testify to that.

§J: Important for CP to understand “seal™.

Waiting for God to do something. *"We were

preparing for this

event." Discusses seal. "Time no longer for

people of this earth."™ Discusses Revelations.

Discusses teaching problems. She advises that

she is voluntarily remaining.

8J: Alleges that helicopters fired at them

and killed someone. The only reason choppers

took off was because we fired at them. We are

grgtecting ourselves and have arms or self-
efense.
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23:55

MARCH 8, 1993

00:04
00:13
00:21
00:30
07:02
"
*

CP: See you in court.

SJ: See you in highest court.

8J: God not loving to everyone. Psalm 75.
Discuss theology.

MARY JEAN BORST (MJB): worked at Ident./FBI
in 1962. GARY STONE was someone she worked
with.

MIB: Mentioned SYLVIA WALLER. (Also former
employee) "Waiting for God to say to come
out."

OLIVER GYARSAS - from Australia. Has a
bunker, heard gunfire. Alleges someone
shooting at him and self-defense, but did not
shoot anyone. '

AISHA (SPELLED) - Advises he is aware that
members are free to leave.

OG: Staying voluntarily. Also wants peaceful
resolution. Ready for anything that is
coming. (Hung-up)

DK answers.
CP: Discusses 911 call last Saturday.
DK: Healthy because not shot before 911 call.

DK: "Read rules of safety"

CP: Before anyone moves around, tell
somebody.

DK: Do you want a bible study?

CP: Are you going to participate in the
burial service.

DK: That's a big step. Might take hour to
dig the hole. He has ¢ relatives.

DK: When I get the word, I'l1 come out.

CP: Do you want to addressed as Lamb, Christ,
Llora?

DK: My name is DAVID KORESH. (good-byes and
amicable call terminated) € 12:34.

Steve on line:

"DAVID's wounds seem to be OK..."

C.P. "We just got a report of a weapon.®

"A muzzle out of a window...%

Steve: "Not aware of jt."

*Don't worry about it... You're new, I hope we
can do better together.
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07:05

07:06

07:08
07:22

07:22

07:26
07:26
07:37

07:39
07:54

STEVE: "We had an agreement on Monday that
three Bradleys would be on the property, but
you've been closing in all week...

C.P.: What about the muzzle?

STEVE: Don't worry about it, let's leave it
alone?

I'd have to get up and go check. Let me go
check.

I'll call back...

Contact terminated.

Steve on line.

I checked on barrel, nothing there. look
yesterday

DICK called, very excited...(what are you guys
doing?)

C.P. advises that the Bradley's do not have
barrels on them, just sockets...

STEVE: "Now JOHN, I must be going senile..."
"Your people are seeing things."™ "People in
here are getting tired of all the movements
you're making, the games you're playing..."

"DAVID is sleeping, will be up at 9:00 a.m."
Contact terminated.

C.P. advises STEVE that weapon is a .50 cal.
STEVE on line.

Denies that anything is pointed out the
window,

but will go check.

Contact terminated.

STEVE on line.

"There was absolutely nothing there, what's
your deal?"

C.P. It's a .50 cal (describes location).
STEVE: "There's nothing there. There's no
such thing as a .50 cal or a broomstick
sticking out of the window.”

STEVE: ®You guys all sound alike you know
that?*

C.P. There is something there

STEVE: "There is no such thing there. What
agout?this woman yesterday? WwWhat was that all
about
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07:59

08:00

08:01
09:11

09:13

09:14
09:58

10:00
10:19

10:20

10:21
11:01

11:04

We got so excited about that, make me wonder
what kind of psychology you're trying..."

C.P. What about the burial.

STEVE: "Probably 10:00 a.m. = 12:00 p.m.

in front of fence, in grassy area, near white
van."

STEVE: "Probably 2-3 guys will do {t." (not
me).

Contact terminated.

STEVE on line:

"DAVID still sleeping, he's out cold."
C.P.: What about burial?

STEVE: "I don't know; I'll have to check."

STEVE: “Apparently he tried to sit up or walk
or something™ (and now he's very tired)-(STEVE
won't wake him).

Contact Terminated.

STEVE on line.

"DAVID still recovering; he won't answer, I've
checked a few times."™ 1I'll call you back when
he's up..."

Contact terminated

STEVE on line.
DAVID is busy, "attending to personal needs."

STEVE: A couple guys will bury him, small
service.
STEVE: “Somewhere around the swhite van."

Contact terminated.

STEVE: We've got 3 guys who are ready to go
out and bury the body. They're ready now.
C.P. OK, let's go slow.

STEVE: OK

C.P. How's DAVID?

STEVE: (For DAVID) "You don't need to vorry
about it.*»

C.P.: Go ahead (with the burial),
STEVE: We'll call you back when we're done.
c [ ] L] ox
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11:04
12:45

12:47

12:48

12:49
13:21
13:21
13:21
13:22

13:23
13:24

13:26

13:28

13:30

13:31

Contact terminated.

RACHEL on line.
*They've dug the hole, looking for flowers to
take out."

STEVE on line: 8Service is done. Nurses are
taking care of DAVID. "One of the nurses will
talk to you, hold on."

JOANNE (nurse)

B.P. 120/80

Wrist OK

He's eating lightly,
walking a little bit,
generally OK.

Contact terminated.

Sheriff HARWELL in C.P.

RACHEL on line.

DAVID on line with Sheriff HARWELL (J.H.).

J.H.: I asked to come out and talk to you.
I've been on the sideline...
DAVID: "How's Mr. ADLER doing?"

DAVID: We don't have nothing to hide out
here.

J.H.: I'm a little nervous, I'd like to
resolve this thing... We're all gonna be here
after this thing...

DAVID: "Our problem here is that yes we do
have guns out here, but we did it for self
defense..."

DAVID: "We knew that there's been an Agent
out here for the past 2 months. Big Brother's
got us pinned in the corner here, they've been
lying to us..."

J.H.: Let me know what we can do to get this
thing resolved...

DAVID: *In '88; you all did us a bad deal..."
"All I ask of the Feds is that they show me
the 7 Seals.
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13:33 J.H.: I'm just trying to get this thing
worked out...

13:33 DAVID: ...PERRY JONES was killed."”

13:34 J.H.: "We can sort this out later, but we're
at a stalemate right now..."

13:36 DAVID: 1I do intend to come out, but God told
me to wait.

13:37 J.H.: Tell me what I can do?

13:37 DAVID: *"I'm not worried about the judicial

system, we're not going to commit suicide, my
God told me to wait and that's what I'm

doing."
DAVID: "I sent a $1,000" (out for milk,
etc. ..) L ] '

13:39 J.H. What can we do?
What's your input?

13:40 DAVID: *It's being worked out now...(just
waiting)."”

13:41 DAVID: "“The women are concerned for the
kids...."

"We've sent 3 kids out for the milk and now
they want 4 more."

13:43 J.H.: 1I'll see that you get 6 gallons of
milk.

13:44 DAVID: We have 16 kids here that still need
milk.

13:45 J.H.: These people will be leaving after
this, but you and I are still going to be
here...

13:46 DAVID: ®Have them let me talk to U.C."™ We

have strange beliefs I know, but we're not
hurting anyone...

13:49 STEVE on line.
"I've heard of you, hope I get to meet YOu...
13:50 JOHN back (with STEVE).

13:50 Contact terminated.
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15:20

15:22

15:23

15:28

15:26

15:29

15:32
15:34
15:35
15:36

15:38
15:50
16:01

17:48

17:49

RACHEL on line:
DAVID is sleeping (she'll go get him).

DAVID on line:

C.P. The milk is ready.

DAVID: "God bless Sheriff HARWELL, thanks a
lot.

When it's there, we'll send out the tape..."

C.P. Advises DAVID that there appears to be a
weapon sticking out, please remove it.

DAVID: Tries to get an idea where we're
talking about.

NEAL on line.
C.P. Advises NEAL of weapon.
NEAL: OK, I'll go check.

DAVID: "We'll drop the tape off. We
appreciate it, we really couldn't understand
why you all were holding out and pounding on
the kids..."

"STEVE says there's nothing out there."

DAVID checking with STEVE, but STEVE says
there's nothing there.

Generally trying to pinpoint the héle.

STEVE: I've looked, I can't find it.

C.P.: OK, we're bringing the milk.

STEVE: "What was the deal with DICK yesterday
and the lady in the window?

C.P.: We'll call you back.

Contact terminated.

Per HRT, package (milk) has been delivered

Per HRT, Package has been picked up by
Davidians

STEVE calls:

We have a video of the XORESH family ready to
come out. )

CP: Sounds fine, we'll arrange it and call
you back.

Contact terminated
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17:56

17:58
18:00

18:07

1%:00

19:02

19:18

19:21
20:00

20:05
20:06

20:09

CP: STEVE called and arrangements made to
send videotape (mm) out with GREG.

(Call terminated)

CP: KATHY called and told that STEVE should
delay tape being sent out. STEVE advises that
he caught GREG before he exited.

CP: Tells STEVE that snipers observed him
exit and approach bus.

STEVE: Clarifies situation. Says that GREG
exited with tape, traveled to bus but returned
with tape to compound.

CP: STEVE told that we are ready and to send
tape.

STEVE: Called to ask whether tape has been
received. .

(Call terminated)

STEVE calls and inquires about DAVID's mother
who is supposed to be on current Affair. WwWant
to know when and what channel.

Terminates call.

CP: Calls STEVE and advises that Current
Affair segment is aired tonight, possibly, on
two stations and times. STEVE thanks CP for
milk. CP thanks STEVE for video. CP asks
STEVE how long the video is and he replies 55
minutes with a 10 second interruption.

Call terminated.

STEVE calls CP and says that media has
reported that members have taunted agents and
have given obscene gestures to agents. STEVE
says that media also reports that DAVID has
been threatening, which he denies.

CP says that is unaware of that and provides
another listing for T.v.

Call terminated.
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22:25

22:38

22:40

22:46

22:52

CP: Calls STEVE and tells him that tape
showed DAVID'S love. STEVE responds with
quote from Isaiah.

CP: Stresses need for peaceful conclusion and
comments on sincerity of tape.

STEVE: responds with praises of DAVID.
Emphasizes his dedication to DAVID.

JULIE: CP tells her that they have recorded
tape message from her brother, JOE. Tape is
played. ~

CP: Asks JULIE if she wants to leave.

JULIE: "I don't know" "If I come out, I'll
go to prison"

CP: You have nothing to worry about if you
wvere not involved in the incident.

JULIE: My room was over door.

CP: Come out to tell your side of the
situations. -

JULIE: The women that left had legal
problens.

CP: Come out to talk to media and have your
involvement made known.

JULIE: Children do not want to leave.

CP: Your judgement is better than your
childrens'.

JULIE: Mother does not want to leave.

CP: Bring her out, too. At least come out
with children where you know it will be safe.
Safety in compound is questionable.

CP: You are ultimately responsible for safety

- of children.

JULIE: How can I come out based on everything
on radio.

CP: Weapons are unsafe for children to be
around. Come out and let's gee who's at
fault.

JULIE: No body can beat the governnent.

CP: The media is closely watching nationally
and internationally.

JULIE: If we go out we are going to jail.

CP: The courts and justice system will be fair
and will be carefully watched by the media.
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23:00

23:09

23:13

CP: You have responsibility for yourself and
children. Are you speaking for yourself or is
sonmeone else speaking to you. Hearing
whispers from others.

CP: Come out to safety for childrens' sake.
JULIE: Children will be mistreated.

CP: No, they will be treated well but they
need parents most.

JULIE: You have separated ther from parents.
CP: DAVID has split those families

JULIE: DAVID has been good to kids.

CP: JOE is telling you to come.

JULIE: Den't trust the government. No one
will let me tell my side of the story.

CP: This system allows fair treatment of all
and all media will want to hear her story.

JULIE: Don't trust the government.

Understand why brother is worried. 1I'd be
strung out in the streets if I wasn't here.
Nobody will listen to me.

CP: Have you had any experiences in the
Justice systen.

JULIE: Got off for first offense but also was
beaten up by cops.

CP: Federal system is more fair and more
advanced than others.

OPHELIA: Previous tape from JOE is re-played.
(OPHELIA is JULIE's mother)

CP: Do you want to come out?

OPHELIA: No, son does not understand
everything going on now. Believes that God is
directing DAVID.

CP: What do you believe is going to happen in
next few days.

O: You are going to kill us.

CP: No. Must come out for safety and media
and everyone will be watching.

O: You people turn things around and lie. Is
Moses and Noah directed by God?

CP: VYes

O: The same way DAVID is.
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23:20

23:30

CP: No

JULIE: Asked where grandmother CONCEPION
ACUNEA {s?

CP: Do not know without more information.
JULIE: You will probably arrest her, too.
Heard that this will end this week. You are
going to drive tanks thru walls.

CP: Tanks have not hurt anybody.

JULIE: Not yet.

CP: How do you want to end this.

JULIE: Geod to deliver us from evil.

CP: 1If JOE wants you out, why don't you come
out to him if he is at the end of that
driveway.

JULIE: No, be using him to get me and I'd
fall in enemy hands.

CP: Will you come out? .

JULIE: I can't. I'll come out when everyone
else does. Waiting for God to tell us.

CP: Somebody has to be a leader to show
everyone else. JOE may be the person who GOD
has chosen to deliver you.

JULIE: You would bring JOE here?

CP: Yes, if you would come out.

JULIE: You are using him as bait.

CP: No - not true.

JULIE: Tell JOE I love him and take care of
grandmother,

CP: Come out and you can take care of her
yourself.

JULIE: 1I'll go to jail. Trial won't be for a
year.

CP: Possibility of making bond so you can
take care of grandmother and kids.

JULIE: You guys came in to try to wipe us
out. Moved media away so that there are no
witnesses. Radio says that tanks will run
thru building's walls.

CP: None is true. (Refutes each separately)
JULIE: Give us time. Don't rush us.

CP: DAVID says that this will all be resolved
in tape. Come cut so that you can tell your
story. No one will harm you. I know that
there is a T.V. show that all will be watching
at 12:30 a.m. called Current Affair.
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23:45

MARCH 9, 1993
00:05

00:11

JULIE: They killed all our dogs. I want to
look after grandmother. Shot at kids. God
must have protected them because bullets so
close. Don't want to go to jail.

CP: Closest to jail is where you are now.

AUDREY: Age 13 (daughter of JULIE)

Sisters and mother all sleep together.

CP: Do you want to come out and be with other
children?

AUDREY: No

CP: 1If you come out you'll be safe. Remember
JOE in Arizona? (Uncle)

AUDREY: Yes, but rather stay in compound.

CP: Can you get on next video. Want to see
what you look like.

JULIE: Want to think about it.

CP: I can have JOE at the end of the driveway
beckoning you.

JULIE: God works in mysterious ways and I'm
going to follow what the Lord says. Need time
to think about it.

CP: 1I'll call JOE and tell him that you love
him and...

JULIE: Need time to think about it.

CP: Who else can I talk to there?

STEVE: A lot of reports in media. Some are
very different.

CP: Discusses obscenities, giving the finger.
Can't be too terrible because it's painted on
DAVID's guitar.

STEVE: Guitar has "bird" finger - as a
biblical reference. Sermonizes...

CP: [SUE JOHNSON (audio tape played))
(sister)

STEVE: Sister is very sentimental/emotional.
CP: Reads article about STEVE to him.
Portrays STEVE as embittered. Involves
STEVE's wife JUDY as target of DAVID and being
taken awvay from STEVE.

CP: Do you miss the way it was?

STEVE: §&he's right here and it's better than
it was.

CP: Questions, motivations regarding
compound's activity, i.e. sex, money.

STEVE: Repeats accusation above (rephrases)
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CP: Addresses control, greed, and money
issue.

STEVE: Book called Great Controversvy - White
is pertinent. Denies one person is in
control. Begins sermonizing...

CP: Do you have to share JUDY with DAVID?
STEVE: Not at all.

CP: Does JUDY have any babies with DAVID?
STEVE: After repeated pauses he advises that

JUDY has a baby, but does not admit that david
fathered the child.

00:30 CP: "I think you answered whether any babies
of JUDY are by DAVID". (Implying DAVID's
prolonged silence)

CP: How were you persuaded to become such a
devoted member.

STEVE: Not into feelings.

CP: I disagree. I see the picture of you and
JUDY and it shows that you are into feelings.
STEVE: Sermonizes...

CP: 1It's really hard for you to talk about
JUDY.

STEVE: "Do you want to talk to JUDY? "

CP: No, you know what I mean. I want to talk
about JUDY. '

STEVE: Pause

CP: It is really hard for you to talk about
JUDY.

STEVE: (Call terminated so that they can
watch T.V. show.

Disconnected 0035

CP: Calls STEVE and discusses article about
him (briefly)

01:00 STEVE: Reiterates previous allegations of
unwarranted offensive action. Mentions dogs'
deaths, shooting of area of compound where
women and children are, Bradleys on property.
"God told DAVID and DAVID told ROBERT, go out
and do what you have to do."

CP: You have a degree in theology - comment
on article which stated that all women belong
to DAVID. You could have done many things.
STEVE: "I am looking for the truth. Article
quote on "women belonging to DAVID" is
incorrect."

CP: Were you aware that you had to give up
your wife?

STEVE: Denies that this is the case.
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01:18

01:30

CP: You had everything going for you,
education, a future, etc., but an earthquake
occurred in your life.

STEVE: "Are you a spiritual man?"

CP: Not pertinent when lives are in the
balance. You have gambled with your life.
STEVE: Amazed at the way DAVID has opened
People's eyes and enlightened them. (More
adulation on DAVID)

CP: Enjoyed video and helped to see
conviction in your face and am encouraged that
wve will have peaceful resolution.

DAVID: Comments on Current Affair show. Says
that as moral authority higher, the number of
followers decreases.

CP: Will God resolve this situation safely?
DAVID: Sermonizing about his contentions.

CP: Tries to get DAVID to cease sermon.
DAVID: When talking to D.K., you are talking
to witness of biblical theoclogy as D.L. lives
life. Asks that FBI negotiators refute his
argument regarding 7 seals.

CP: People have a lot invested in him. Gave
up money, their livelihood, etc.

DAVID: Denies above. Says it comes down
small vs. large group. Will not come out
because it discredits association with God.
CP: Thanks for videotape. Believes that
great commonality exists. Hope for peaceful
resolution.

DAVID: Discusses children being placed in
foster homes/custody of kids.

CP: Believes last 24 hours are encouraging.
Calm people inside that compound will be
stormed.

DAVID: Tried to communicate with ROBERT
GONZALEZ before shooting re: the necessity of
any offensive action. '

CP: Between the courts, media, and all people
ang :uthoritics, your side will be heard and
tried.

DAVID: YThanks for being kind." gheriffs in
Waco have been good to us.

CP: Discusses finishing with DK. Are you
going to come out?

DAVID: "I'd like to, but a few things that I
need to resolve. Get priests to ansver seal."
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RACHEL SILVIA: (13 year o0ld)

"I don't want to come out yet."

CP: Emphasizes that she can come out and be
safe outside.

RACHEL: "I know that I can come out, but
waiting on word from God."” Good nights...

01:43 (Terminated)

09:24 STEVE on line (goes to get DAVID).
C.P.: Let me talk to DAVID about power cut.
STEVE S8.: (for DAVID) He won't come to the
phone unless the power is cut on. (very
adament about it) (turn the power on).
C.P.: Let me talk to him and explain...
STEVE: "He won't come on."
C.P.: I'm going to talk to commanders and
see if we can get the power back on

STEVE: OK ‘

09:28 Contact terminated.

10:05 STEVE on line:
C.P.: We're going to turn power on (just
between

us, it's for the news conference).

Explains our side (negotiators).

let's move forward today?

STEVE: DAVID has different things in mind
and I can't explain, but communications
will only be open when you do something for

us.

10:08 Contact terminated.

10:34 HRT reports sighting a black male around the
machine shop with 2 - 3 dogs.

10:35 STEVE contacted:
Says he'll check.

10:37 HRT confirms black male inside.

10:40 Two males out (per HRT) then back in. In and
out dressed in all black on green side.

10:41 STEVE: "I'm trying to listen to this
conference;

I'1l get them back on."
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10:44

11:03
11:04

11:10

11:11

11:15

1993 continued

HRT: 2 subjects back out on green side.
STEVE: Someone out to feed the chickens.
He's a black man, he's not armed, he's been
doing it every day.

STEVE on line: (Goes to get DAVID).

DAVID on line.
*You saw my kids now you know why I'm so
obstinate.

We're going to do another video.

*Where's JAMIE?"

C.P.: Explains how the kids are being cared

for.

How can we move forward today?

DAVID: 2 ways...

1. Take away the foundation of why these
people are here (that only the lamb can
show the 7 Seals) (so show me the 7 Seals).

2. 7?7 (doesn't explain).

C.P. What can we get accomplished?

DAVID: (doesn't answer) we're going to make a

video.

C.P.: Send someone out.

DAVID: "I cannot subject another mind to
leaving
when they don't want to.

DAVID...my people are committed to following
:hrist's word. You have twisted what JULIE

as
said. She speaks slowly etc...because of past
drug problems..., but she is not ready to
leave
like you imply...

DAVID: Show me where the 7 Seals are...
C.P. How about an infant?

DAVID: "That would viclate our God given"
(views)...

DAVID: You're presenting a negative side
of me to the world...
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11:18

11:22

11:27

11:30
11:30

11:32

11:33

11:34
11:35

11:37

"Our weapons are all legal..."

C.P.: Yes we agree, the Government has a very
tough case...can we release someone today?
DAVID: No, they'll be charged, COKER had to
pay bond, they've been arrested...

C.P.: Explains their (the older ladies)
situation...

DAVID: No one's getting any sleep...

C.P.: Show that you're working with us, let's
do something positive...

DAVID: You don't understand, it all goes back
to wvhen we were talking to him. The kids were
supposed to go to their families and we are
highly insulted to see that you're holding
then with strangers etc...

C.P.: Hey the Government has some major,
major problems with this case...!

DAVID: Why not cut back a bit and give these
people some time to think. Some people

are in here that I haven't seen for 6 days
(we're not all a bunch of praise God types)...

C.P.: Let's get something going!

DAVID: "We are. Let's pretend you're a man
about to go to a firing squad, you'ad want
a little time to (get your mind right...)."

"What about TILLIE and TRUDY?"
C.P.: Nothing's happened to then...

DAVID: "If you hear me say that my faith
in God is greater than my (love of life), then
you'd find a way to call it a threat..."

.....‘.7 seal‘.'.....

C.P.: I'm not pushy, but can we get something
going?
DAVID: We are.

DAVID: OK, OK, let me do this for you. Send
us the tape you've made and...

Then possibley maybe one of them (the women)
might even come out. Help them understand
that you people are not a dark, gloomy myth...
DAVID: Send us the film with "no strings
attached” and we'll see what happens.

C.P.: OK.
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11:42
13:32

13:32
14:04
14:04
14:25
15:10

15:14
15:29
15:30
15:48

15:53

15:54

15:5%8
16:03

Contact terminated.

RACHEL on 1line.
C.P.: Advises that tape will be out there in
15 to 20 minutes.

Contact terminated.

Video delivered per HRT.

STEVE: Sending someone out (GREG).
Tape picked up by GREG.

STEVE on line.
Having trouble with the video.

S§till having tape problems.
Video working.
Contact terminated.

STEVE: They were not happy with the tape
because the kids were badly behaved.

= I'll make a video and send it out.

= DAVID has a bad headache and is unable to
come to the phone.

=~ We don't have any .50 cal weapons (they saw
part of a CNN report on the tape that said
they were using .50 cal).

DAVID on line.

C.P.: Advises that the MABB kids wvere
released to their father.

DAVID: That's great, let me get KATHY...

KATHY on line.

C.P.: Advises of the nevs.

KATHY: "That's half good news", (but BRIAN
isn't with his father). Wwhat about BRIAN?

"Find out the status of BRIAN."

KATHY on line.

Generally discussing kids...

I hope this gets resolved in an acceptable
nan;or. and that's going to take a lot of
work...
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16:07

16:08

16:09

16:11
16:12

16:12
17:03

17:09

17:13

17:14

L 1]

KATHY voices her mustrust of the Child
Protective Service and the Government.

KATHY tries to get DAVID on the phone (he's
not ready).
Find out about BRIAN.

STEVE on line.
"I'm working on the video now", DAVID's
hurting and can't come to the phone.

Contact terminated.

STEVE on line. "DAVID's going to call you
right back when he gets off the john."

Contact terminated.

DAVID on line.

Says his body's "waking up" to the pain.
"We'll send out tape."

C.P.: "Send someone out with the video."
DAVID: We haven't established that anyone
here wants to come out. Let me talk to you
"Servant to God to man." You have to
understand that I'm dealing with God, not you.
I feel that you should back off and let people
here make their own decisions.

C.P.: We're trying to buy time for you, but
you've got to give us some consideration.
DAVID: "We're hoping to get a doctor in here
tomorrow. Someone in here's got a hugely
swollen finger (index, left hand). She (30's)
doesn't trust you and won't come out."

DAVID: I heard our property in California got
raided by ATF. This cowboy and indian stuff
has got to stop...

C.P.: Send out injured women:

What will it take?

DAVID: She doesn't want to go. To fix it you
need to go back to last Sunday and have ATF do
the search warrant right...

c.:.x Explains how this can all be ironed
out.
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17:18 DAVID: Let's get this tape made and give us a
chance to recuperate a little bit. I don't
see that we're stuck, you just disregard that
these people want to stay.....let me put the
injured lady on...

17:22 JUDY on line.

Describes injury (finger); sick to stomach...
17:24 C.P.: That sounds bad.
17:24 JUDY: 8o send in anti-biotics or send in a
doctor.

C.P.: Come out, we'll get you a doctor.

JUDY: I'm not leaving. The BATF and FBI are
corrupt and perverted, they came in firing...
I don't trust the U.S. Government. If you can
come out, great, if not, well...

"Better to lose a finger not a life...

17:28 ' C.P.: Come out, what's to fear?
JUDY: The beast...I'm not coming out.
17:29 JUDY off.
17:29 DAVID on line.
Some talk about JUDY... "She doesn't trust
you."

Describes injury (bullet went down her
finger...)

C.P.: Get her to a doctor!

DAVID: She doesn't trust you.

You handcuffed the ladies, you charged them
with murder...

You have animosity because they're associated

with ne. L N ]
17:36 DAVID generally keeps avoiding the issues...
17:37 C.P.: Let's get her treated.
17:38 DAVID: She doesn't want to.
I can't speak for her, she says she wants to
wait.
17:40 RACHEL on line:

JUDY's finger looks really bad.
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17:41

17:45
17:46

17:47

17:48

17:51

17:54

17:55

17:58

19:30

19:36

C.P.: You can give her a little push, send
her to a doctor!

RACHEL: If there was someone out there who
wanted to come in, ycu wouldn't let them would
you?

C.P.: That's true, for safety reasons "simply
and plainly neo."

C.P.: We'll call and get medical advice.

RACHEL: So say she comes out, what happens
after that?

C.P.: Explains that she won't be charged.
Older ladies are out.

RACHEL: Well who got them out?

C.P.: COKER

RACHEL: 8o they're here in town huh?

C.P.: I don't know, but there's no reason
that JUDY shoudn't come out! She could lose a
finger or a hand, and it's just not worth it
for her to stay... (over a fear that we'll
hurt her).

RACHEL: 1I'll tell her.

You know what's funny? You sound young and
like

JIM. LR 2

JUDY doesn't want to come to the phone.

"What will be the charges against DAVID?"

C.P.: 1I'd have to check, but the distance
between a charge and a conviction is a million
niles apart.

Contact terminated

CP: Calls STEVE and STEVE mentions 17
(approx) people that he observes in vicinity
of compound. Discusses videotape that he is
making. Asks DAVID's permission to release

tape.

Call terminated
STEVE advised will call back when he gets
answer from DAVID.
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20:06

20:13

20:19
20:46

20:52

20:54

20:58

21:00

1993 continued

CP: Calls STEVE and tells him to turn off
halogen floodlights immediately or CP will
discontinue power.

STEVE: Wants to know if it is a threat. Not
sure wvhich lights.

CP: No threat

STEVE: Advises CP that he/they spot many men
moving at night on the perimeter.

CP: Not awvare of movenment.

STEVE: Alleges that lights were turned off.
CP: [Confirmed by TDC that lights were turned
off.)

STEVE: Advises that he is upset over change
in attitude makes him concerned over how they
will be treated if they come out.

CP: Advises flexibility removed in the light
(exterior) situation. Asks about status of
videotape. :

STEVE: Says women want to view thenmselves.
There will be a delay of 5-10 minutes.

Call terminated.

STEVE: Calls and advises he is ready to send
GREG to deliver videotape.

CP: Recommends that JUDY, due to injuries
comes out to seek medical treatment. CP
advises ready to receive tape.

STEVE: Says he's telling GREG directions on
tape delivery and will maintain open lines.

STEVE: Advises GREG outside enroute to tape
deliveries.

CP: Discusses wounds with STEVE that JUDY
sustained to hand.

STEVE: Describes entry to finger and web
space and exit on top of hand. Also, shoulder
superficially involved. Advises that finger
is swollen and looks infected.

CP: Asks about vital signs and treatment.
Sa{; that hand does not tolerate infections
wvell.

(Forward TOC advises tape picked up.)

CP: Advises STEVE that tape has been received
and to consider medical treatment for JUDY's
injuries.

CP: States that denying medical attention to
JUDY constitutes "negligence".
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21:09
23:29

23:38

23:48

1993 continued

(Terminated)

CP: Calls STEVE confirms arrival of
videotape. CP comments on severity of JUDY's
hand injury.

STEVE: Agrees injury is severe and says JUDY
want to wait and watch injury to see if it
gets better. Says that he told JUDY, "Don't
let me hold you back" and encouraged her to
leave if she wanted.

CP: Asks whethet antibiotics have been
administered to JUDY.

STEVE: No they have none and comments that
DAVID K. has severe headache and is lying
down. Comments that DAVID is asleep and told
STEVE to tell anyone that calls that he
(DAVID) is not feeling well. :

CP: (Shows concern for DAVID's problems.)
Asks what is going to happen and when with
respect to stand off.

STEVE: Refers to DX research into biblical
prophet passage.

CP: Re-directs to ask what STEVE believes,
not what DK thinks.

STEVE: Believes end of world is near.

CP: Hopes someone takes first step and comes
to safety to wait for ? on outside. Asks
about additional dead in complex and asks
whether they request burial.

STEVE: Wants to consult with DK and is
unavare of dead infant(s).

CP: Thought that he could do by himself,
didn't have to ask permission to do something
he is qualified to do.

:P; ?sks how NICOLE GENT (PETER's) sister is
oing
STEVE: Upset about brother's death, but doing
OK.
CP: Anyone else injured that needs treatment?
STEVE: JUDY (previously described); SCOTT -
bullet in thigh; DK (previously described)
DAVE JONES ~ shot in buttocks.
CP: Please keep up informed and advise us.
;You seem to be the one that gets things

one.”



MARCH 9, 1993 continued

23:58

MARCH 10, 1993
00:01

00:04

00:10

STEVE: "I'll try to ask everyone daily if
they want to leave." They respond that they
want to stay.

CP: DK has a great opportunity for media
attention now.

STEVE: He realizes that.

CP: Media's attention is diminishing.
STEVE: He realizes that, also. Expresses
that he want to do the correct action
according to the bible. (Questions the
correctness.

CP: We are losing our credibility and
flexibility in dealing with the situation.
Others are moving towards the situation and
are slowly taking control. Give us back our
credibility by demonstrating that you want our
approach to progress and not the more
inflexible approach to take control.

STEVE: Acknowledges above but feels must wait
for correct action.

CP: Discusses how STEVE has contributed to DK
success. Advises that credibility can be
restored with adult be released from compound.

CP: We are your best friend on outside. we
don't want situation to deteriorate. We need
your help to move toward peace.

STEVE: You overestimate my influence.

CP: Why can't you accept credit for influence
and intelligence?

STEVE: Attributes DK's knowledge and
understanding to be much greater.

CP: Not matter of knowledge, matter of
presentation. DK is a big B.S.'er.
STEVE: (Disagrees and continues to praise DK)

CP: You have most credibility, organization,
drive to keep the group going based on FBI
interviews of former cult members.

STEVE: Denies that he is important and
continues to praise DK.

CP: Asks who would represent former members
and be their leaders? Who will pick up pieces
and move forward when this is all over?



MARCH 10, 1993 continued

00:20

00:28

00:42

STEVE: Discusses comparative religion and how
he feels strongly committed to cause.

CP: Asks about past. (References read from
hewspaper article.) Relationship with wife
JUDY is Aiscussed.

CP: Asks where the situation is desired to
go. Type of resolution wanted.

STEVE: Don't know. Asks whether people want
to leave. .

CP: How about throwing up hands in disqust
and walking out compound.

STEVE: Don't you think I've considered.
Advises that he has daily struggle with
questioning. Request someone to question DK
and win biblical debate.

CP: No one can win debate with DK because he
manipulates debate/discussion and declares
himself the victor.

STEVE: Denies allegations. Sermonizes...

CP: Alleges that DK has women, material
possessions, power, etc. and fears to come out
because who will not have same situation on
outside.

STEVE: Replies that all have money.

CP: "He's on the throne" and controls
organization. Fears going out cocoon.
Requests that STEVE review Rules of Federal
Criminal Procedure to assure DK of the
fairness implicit in the process.

STEVE: Will review with WAYNE who has law
books.

CP: Review books individually because WAYNE's
perception of FBI is incorrect.

STEVE: Discusses that the ATF was aggressive
and that DK would have gone peacefully if
approached peacefully. Emphasizes that action
wvas unwise and precipitated the response
given. Shot at women and children. No body
tipped us off. PERRY was looking out window
and spotted suspicious activity by water tank.
Saw 2 cattle trucks and heard shooting.

CP: How are these situations resolved? The
courts resolve with a hearing. Your losing
credibility with delay. Evidence getting
stale. You should confront your accusers.



MARCH 10, 1993 continued

00:59%

01:00

01:08

01:16
09:51

09:57

10:04

STEVE: Heard a firecracker. One of the kids
1it it. (Pause) Checked and confirmed that
child 1it firecracker and is being punished.

[Forward TOD advised of above)

CP: Discusses why no one has come out in many
days.

STEVE: Waiting for DK's health to improve.
Maybe DK wants to be healthy enough to walk
out when he feels it's appropriate.

CP: Discuss judicial system with DK and
WAYNE. 1If Sheriff HARTWELL can be of
assistant to explain judicial system, please
advise. And if funeral is desired, inform CP.
Emphasize that no positive reinforcement has
been received and that credibility of
negotiations has been diminished.

STEVE: Acknowledged he will do above and give
him until 9-10 tomorrow.

CP: Help us show progress in this approach so
that tactics are not changed. Must have
something positive, soon.

STEVE: (Amicable good-byes)

Call terminated.

STEVE on line: ‘

Thought we were making progress, but now
forget it

(begause you cut power). Do what you've got
to do

these'people are ready (to die for God)...

STEVE on line:

We're through with your people. "Wwho's in
control

here?!” Our rights have been violated.
C.P.: Power will be on for the press
conference. '

STEVE: "It's such a one way street between
you and us.® 1I've done all that I can do.
These tactics are causing us to want to stay
in even more.

C.P.:t Is the power on?

STEVE: No.

C.P.: The FBI is in command (even the FBI in
the east). The bulldozers are taking
defensive positions.
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10:08

10:10

10:12

10:17

10:21
10:22
10:23

10:25
10:26
11:12

11:15

11:20

10, 1993 continued
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STEVE: "Our guys are going to take some of
your guys out and they can do it! And they
will if you keep provoking us!" (by bulldozing
moving motorcycles, etc...).

STEVE: DAVID does not control the people in
here, you have to understand that...

STEVE: Talking about JUDY and her injuries.
C.P.: Just walk out! Nobody will be hurt...

STEVE: ("Lights just came on") (Power back
on).

ATF came here to kill us. Where was FBI...?
Everyone is scared to come out. Your guys are
mooning us, flipping us off...(on and on).

STEVE: Show me & case of an ATF Agent getting
indicted, show me... ,

C.P.: We will, tells STEVE of examples of
cops, feds, etc., getting in trouble...

STEVE: I'm not real concerned for my personal
safety if I were to come ocut...

STEVE says DAVID doesn't feel well.
C.P.: STEVE you have to take charge.

STEVE: They have 20 buckets of dirty water
that they want to dump.

C.P.: OK, We'll check. Hey press wants to
£film you coming out.

STEVE: Yes, everyone will like that.
Contact terminated.

SHERRY answvers.
C.P.: Happy Birthday!
SHERRY: Thanks

STEVE on line.

Says DAVID is not feeling well:;

Haven't started video yet;

Everyone not happy about press conference.
2 things will make us come out.

l. Message from God

2. Line to the media.

ﬁiigri-lateral commission, country going down



MARCH 10, 1993 continued

11:212 e+ +"Press has become a mouse..."

11:23 .. .Preaching...(how we're cutting off their
right to communicate).

11:25 C.P: What bothered you personally about the
press conference?
STEVE: "The lengthy warrant" of the ATF:
RICKS giving the radio station a warning...

11:29 C.P.: Tell me what you want.

11:29 STEVE: How about a mediator/negotiator?
RUSH LIMBAUGH, ENGLEMAN (phonetic)....

11:31 C.P: STEVE come out yourself.

11:31 STEVE: No I don't trust you... ‘

11:33 C.P.: How involved were you in shooting?

STEVE: Not at all, I was by the phone.

11:34 STEVE: These pecple need me, they don't
understand the processes...
C.P.: You are not chargeable... come out.
STEVE: That's not the point...

11:38 STEVE: There has been so many threats to us
in the past few minutes...(we had an idea who
was driving up).

11:39 STEVE: 1It's not the point that I can come
out.
11:40 C.P.: Come out, get in front of the press...
11:41 STEVE:...preaching... (these people are
terrified...).
How about a line to the media.
11:44 C.P.: We have tapes and photos. We'll call.
11:44 Contact terminated.
12:41 STEVE calls:
Video?

C.P.: We found articles derogatory to ATF,
wve'll send them in and the video.

STEVE: "OK that sounds good." The people
here are watching the T.V. and are concerned
about the FBI's power.
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12:45

12:48

12:53

12:57
12:58

13:06
13:06

13:10

13:15
13:15

14:30

10,
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1993 continued

STEVE talks about 178 E. Arrow . Pomo
Ca. (DON BUNDS is registered owner) says we
still have things there (F.Y.I.).

Says DAVID's whole thing is that he's waiting
for his God...

DAVID needs sleep.

STEVE: We have 2 nurses, but I'm not
impressed with their experience, etc...

STEVE and C.P. discuss JUDY's condition.
STEVE: JUDY wont come out (her soul is on the
line).

They're hoping it happens today, but they're
still waiting.

STEVE: Says JUDY's wrist is really worse hand
her hand.

C.P.: Tells STEVE of doctor's opinion

Hey let's save her life...

STEVE: talking about past events...

HRT calls: They're ready to drop the tape.
STEVE: GREG will go out to pick it up.

STEVE: Hey send in a picture of you quys.
C.P.: Great idea.

Video delivered.
STEVE:...Preaching (why he follows DAVID...)

STEVE wants press to pressure the FBI.
"It's only fair."

STEVE has tape in hand.
Contact terminated.

DAVID JONES on line.

Says he is a mailman.

Talk about theology referenced a poster in his
room with winged horse. His father was a
minister who beat him. It turned him from
religion until DAVID explained the book.

Discussed him internal struggle with religion.
Talked about his extreme belief in DAVID,

REVELATIONS and the future. "I know it sounds
stupid..." but believe it.



MARCH 10, 1993 continued

14:40

14:41

14:42

14:43

14:48

14:49

14:53

14:55

Described the quiet before the shooting, the
fire fight, and his experience. He was hit in
his butt by a bullet. Hurt for a while, but
it wont away. Last time he saw DAVID was
yesterday.

C.P.: We want to see you out safely.

D. JONES: I believe it.

DAVID JONES off line looking for DAVID or
STEVE.

D. JONES back.
C.P.: How many killed?
D.J.: PERRY, GENT, I don't know the others.

D.J.: Thev're the ones committing homicide
(the Agents).

C.P.: Come out, tell the world.

D.J.: Yeah (non-committal).

"I've been through something once before back
from when I was a child..."

"I'm a man of the world."

"There's a lot of things I'd like to do, but
if that book's true...(I have to wait and find
out)."” "Only the lamb can open the book."
...Starts talking religion...

D.J.: 1If I don't hold on to the book (instead
of the flesh) then I don't stand a chance.

STEVE on line.

JUDY's finger better:

DAVID not feeling well, trying to rest...
LN ] OChit Chato LN ]

C.P.: Let's talk about arranging your exit.
STEVE: Yeah we would carry DAVID out on a
stretcher and get on buses. DAVID says he's
ready (but God said wait...).

C.P.: OK

STEVE: Yeah, I'll stay back and stay on the
phone.

c.z;: Who would you put in charge if you came
out?

STEVE: WAYNE or SCOTT, yeah SCOTT.

C.P.: Explains how it would work.
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15:02

15:04
15:05
15:06

15:08

15:10
15:12
17:19
17:21

17:21

17:25

17:27

17:27
19:54

19:55

STEVE: Sounds good, I can visualize it.

C.P.: How's DAVID? )

STEVE: Not feeling well, laying on his side to
drain his wound.

C.P.: Have you talked to him about the plan?
STEVE: Yes, but he is compelled to wait so
I'll wait too (this was 2 days ago).

C.P. and STEVE go through how the exit would
work.

STEVE: Everyone is able to walk out.
C.P.: I can see this working out.

STEVE: Yeah, me too.
Thanks for the video...We'll be making another
one here today...

Last Tuesday everything seemed to be OK, but
then things started to go bad; the waiting is
getting to them (other members). He's not
really talking to anybody else. It amazes me
how much he's talking to you gquys.

STEVE: ...Gives his life philosophy...
Contact terminated.

NICOLE on line. (Getting STEVE).

STEVE on line.

"Trying to get some interviews" (for video).
Everyone's running around.

DAVID is real weak and sore.

I haven't talked to him all day...
He's been real quiet.

STEVE: We've viewed the video. We normally
don't give the kids sugar and they're usually
supervised.

STEVE: 1I'd like to get this resolved.
A lot of us are anxious...

Contact terminated.
Operator calls for lst National Bank of Omaha

CP: Wrong Number. (Call terminated)
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20:05

20:11

20:14

20:21

20:30

20:31

20:43

1993 continued

CP: Calls STEVE and he advises that he is
exhausted/tired. Discusses previous
negotiations in A.M.

STEVE: Discusses video and KATHY SCHROEDER's
request for her child to be given custody to
the desired party.

CP: Asks about JUDY.

STEVE: Hand looks better. She has been
soaking in epsom salts.

STEVE: Checks on DAVID's health (pause)...

STEVE: Returns to phone and advises that DK
still has a headache.

CP: Encourages STEVE to continually check on
status/health of DK.

STEVE: Asks about why motorcycle (Harley-
Davidson) costing $14,000 was crushed. How
does that action relate to negotiations?

CP: Unaware of any actions like those.

STEVE: Repeats accusations that property is
being destroyed. Discusses rights and alleges
atrocities have been committed and rights have
been violated.

STEVE: Upset at press conferences because he
feels FBI/ATF is telling the press everything
that occurs and warning the press not to ask
certain questions. Questions purpose of the
ATF existence.

CP: 1If you come out then you also can tell
your side to the press.

STEVE: Asks who is in control. Intimates
that Federal police control country (police
state). Rambles on about above...

CP: Asks whether STEVE familiarized himself
with Federal Rules of Criminal Procedure.
STEVE: Advises unable to review above and
agrees to let WAYNE do the research. Wants to
eat and will call back.

CP: Eat and call back and send videotape even
if not completed (150 minute tape).

Call terminated.

CP: Calls and SHERRY answers.

STEVE: (gets on line)

CP: Tell STEVE to turn off lights that have
just come on.



MARCH 10, 1993 continued

20:47

21:24

21:30

21:40
21:57

22:00

22:07

ki

STEVE: Advises that someone has to exit
compound, staying in the courtyard, to turn
lights off. Lights were triggered by dogs
motion alleges.

CP: Told (upon coordination with Sniper ToOC
and Forward TOC) to exit with flashlight on at
all times.

STEVE: Advises individual will be a
black/male with black jacket and will feed
chickens on way out. (TOC advised of
description and action)

Call terminated

CpP: Call to STEVE.

STEVE: Says lights have been turned off but
chickens were not fed - could not find a
flashlight.

CP: Discusses that medical attention will be
first thing addressed...

(TOC advised that black/male was still
outside)

CP: Discusses Federal Criminal Procedure.
Tells STEVE that DK's mother has already hired
an attorney. Expresses that fear is
motivation for keeping people in compound.
STEVE: 7 . ow ona

DON & JEANINE BUNS' residence contains many
personal video effects. Wants to make FBI
awvare of this location. STEVE knows that
FBI/ATF searched the white house - STEVE wants
to be honest and come clean.

CP: Advises STEVE that lights are still on
and that power will be turned off.

STEVE: Says that he can't believe that and
will get someone who knows what he's doing.
CP: Tells to call back when he gets the right
person to turn lights off.

Call terminated

CP: Asks STEVE if lights off.

STEVE: Says lights off

CP: Asks whether he understands right to
legal counsel.

STEVE: Says he'll be back - wants to watch
T.V. broadcast or news conference (pause)

Call terminated
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22:09

22:12

22:29

22:30

22:39

22:46

23:00

STEVE: Calls and apologizes for disconnection
and is having interruptions.

CP: Says to call back when he can talk
uninterrupted.

Call discontinued

CP: Calls and SHERRY advises STEVE in
bathroom. will call back.

Call terminated.

STEVE: Discusses legalities of situation

CP: Asks whether they want to come out during
the dark or in the morning.

STEVE: Encouraged by what radio station says
regarding the caring of people in the
compound. Contracted with what is said by
RICKS which he feels does not care about well-
being of compound residents.

CP: Encouraged by group like ACLU which
requests to represent the group and
individuals in the group.

STEVE: Asks about elderly ladies and BOB
KENDRICKS.

CP: Advises that ladies are fine and
KENDRICKS was arrested today.

STEVE: States that DK is reason that he is
waiting to see what he says. Says he has
conviction in the bible.

CP: Continue to discuss possibility of coming
out. S: Acknowledge that they will be
coming out eventually, but still awaiting the
appropriate "word".

CP: Advised that the following people called:
GLORIA FOUGHT, CLEVE DOYLE and daughter;
HERMAN WILLIAMS, EVETTES' brother; GREG
SUMMERS; KIM LAMBERT for GREG. If you want,
let them know that people on outside care.

STEVE: Talked about contact with
negotiators... That he trusts and likes thenm.
CP: Advises that CP has no animosity against
those inside. Asks if STEVE wants anyone else
to meet them as he exits, then it can be
arranged.
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23:10

23:23

23:32

CP: Stresses that he is dealing with FBI now
and no unwarranted action will be taken. Asks
STEVE to come out.

STEVE: Discusses neutral mediator. Wants to
be in touch with media.

CP: NO, open line to the media. Counsel is
granted when people in custody. No attorney
will go in, they will meet you on outside.
STEVE: Want open access to the press. It was
cut off and this stopped them from coming out.
CP: If you can see media, media can see you
and witness your treatment.

STEVE: Discuss possibility of chosen media
representative, as was discussed in A.M.

CP: You certainly care for all the people and
want their safety.

STEVE: Discusses that he was on 911 call to
LARRY LYNCH quickly after shooting began.
Claims he was not involved and shots were
fired at windows and walls and children were
on other side.

CP: Advises nothing can be done over past
situation and to come out so that it can be
examined. Can't turn these events around.
STEVE: Upset ATF involved in press
conferences for their participation in the
situation. sSays, "Can't stand the state of
Texas, never did."

CP: 1It's a diverse state somewhat like
California.

STEVE: Don't like it either.

CP: The judicial system adversarial by
design.

STEVE: Discusses SHERRY JEWELL and MARK
BROUGH from Australia. Upset with reaction of
judge.

CP: Was it Federal court?

STEVE: No. Court was biased. "I was
shocked". Already made decision. "Lost
cause”. Discuss with SHERRY.

CP: No, she doesn't like me. Wished her
happy birthday, though.

CP: Discussed acquittal of unrelated case.
STEVE: Promises to get WAYNE to research
Federal Rules of Criminal Procedure.
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23:34

23:38

MARCH 11, 1993

00:10

00:11

00:19

00:25

STEVE: Have a daily hour service in A.M.
CP: Who leads?

STEVE: No one is leading now, just bible
reading.

CP: You can call early. Got sleep and good
meal. Please make people available that were
discussed earlier to tell them people on
outside called.

STEVE: Will call back in 15 minutes and put
those people on line.

CP: Tomorrow John II will continue to discuss
the procedure.

Call terminates.

CP: Asks STEVE whether he's readyvto talk.
Replies neg.

Call terminated.

STEVE: Calls and advises that GREG SUMMERS
wants to talk.

CP: What would DAVID say if you or someone
else wanted to leave.

STEVE: Nothing at all. Asks if anyone wants
to go.

CP: You (STEVE) have shown most willingness
to resolve peacefully the situation. A
monster has been created with the word 'wait’'.
Can you provide names of 2 known dead members
so that we can notify the next of kin? We
need positive sign for our credibility.
STEVE: Yes, I'll discuss after you talk to
GREG.

GREG: Discuss contact with outside. Thanks
from CP for delivery of videotapes. Advises
that he came and is staying on own free will.
CP: Advises of cold weather.

STEVE: States that DK wants to discuss with
CP directly because he is upset over PETER
GENT and PERRY.

GREG: Discuss he is from MASS - upstate N.Y.
region.
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00:35

00:54

00:55

02:09

02:10
02:19

02:20

CP: Asks if he desires anyone to be
contacted. .

GREG: No, just advise media doing fine and
healthy. Always been "straight headed".

GREG: Very disappointed that 6 mos. old dogs
killed. Very discouraging. Asks about
puppies.

CP: SPCA is holding puppies.

GREG: Pups are only 3 weeks old. What were
the reasons for shooting my dogs?

CP: Don't know. Are you ready to come out
now, prepared what to expect?

GREG: (Pause) Already got taste of justice
systemn.

CP: Not Federal System which is very fair and
DAVID's mother has already hired 2 attorneys
to represent.

GREG: Upset over right to communicate with
media. .

CP: No confusion there. No right to
communicate with the media exjists.

GREG: Comments on correctness of media
reports.

CP: You should come out to correct
misconceptions. Come out to be heard.

GREG: Request that people judge by truth not
by what has apparently occurred. Has to face
God's judgement.

STEVE: Advised that people will probably come
out tomorrow. 3 guys. DK concurs with this.

OLIVER GYARFAS is one. More people than 3 may

also come out.

CP: What is the identity of dead girl and
other people?

STEVE: DK wants to discuss the dead
personally with CP.

Call terminated

STEVE: Calls to advise that 2 men were
spotted outside airstrean trailer.

Call terminated.

CP: Calls STEVE and advises that absolutely
no one was that near the compound.

STEVE: Accepted the response and said 'good
night!'.
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02:20 Call terminated.
07:24 STEVE on line.
Call back after 09:00.
C.P.: OK
07:26 Contact terminated.
09:02 STEVE on line.

(very tired/groggy).

Been knocking on DAVID's door for the past
hour with negative results. (He's OK, just
resting).

C.P.: Press conference at 10:30. Let's get
the 3 men out.

STEVE: OK, we've been working on it,
encouraging them to go, but they're asleep
now.

STEVE: OLIVER (is somewhat wish-washy on
whether he wants to go). Not sure who the
other 2 were."

09:07 STEVE: DAVID concurs with OLIVER going. I
need to talk to DAVID to see who the other 2
are. We'll work on it. Everyone's asleep

now.
09:09 Contact terminated.
10:02 STEVE on line:

Talked to OLIVER. "He got a little annoyed
with me, said don't push me. He wants to talk
to

DAVID..." "He's a little like wishy-washy..."

10:05 STEVE talked to WAYNE a little about F.R.C.P.

10:07 STEVE: OLIVER is going to talk to DAVID.
I've talked to him (OLIVER), about the
procedure and all that.

DAVID is still sleeping. He was apparently
awake for a couple of hours last night.

10:09 Contact terminated.

11:35 RACHEL on line: (goes to look for STEVE).
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11:37

11:39

11:40

11:43

11:44

11:47

11:49

11:50

11:51

11:53

11:54

STEVE on line. "I went to find out a little
bit more from

OLIVER, but he didn't want to talk to me."
I talked to PABLO.

Other two guys are:

= KEVIN (STEVE won't say the last name),

- and ? (he doesn't finish).

DAVID had apparently encouraged these gquys to
go.

STEVE: Says DAVID is still waiting for his
God.

C.P.: What are OLIVER's objections?

STEVE: Well he gets mad if I press too much,
he's a young gquy.

C.P.: How's DAVID?

STEVE: I don't know, I'm anxious myself.

C.P.: Is DAVID sweating?

STEVE: Not really (hard to tell).
C.P.: ...He may have Septecemia...
Give us a B.P. reading, pulse...

STEVE: OK, How about JUDY's finger?
C.P.: Swelling down is good sign...
STEVE: 1I haven't checked with her lately...

STEVE: DAVID had mentioned the 2 guys, there
may be more.

The people in here, by the look in their eyes,
seem to want to go, but they aren't saying
anything you know...

C.P.: Discusses Septicemia, Gangrene...
STEVE: 1I'm amazed that SCOTT hasn't had any

problems. I haven't seen his wound, I think
it's in the groin area.

"STEVE: I'm going to go around and see about

videotaping, but the people are losing
enthusiasm because they don't know where the
videos are going...

C.P.: Have them put a name and address on the
tape and we'll send it out...

STEVE: Good. People in here are settling
down, they're more calm...
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11:55
12:56
12:59

13:19

13:21

13:23

13:23

13:24

13:27

13:30

13:31

14:38

* %

Contact terminated.
SHERRY on line. (goes to find STEVE)

-Can't find STEVE.
=Contact terminated.

STEVE on line:

KATHY SCHROEDER wants to come out.
I've been trying to talk to DAVID.
There may be a few more.

C.P.: Advises STEVE of Dr.'s analysis of
DAVID's injury.

STEVE S. requested to advise DAVID that he has
legal representation. His mother has retained

DICK DeGUERIN, a top notch attorney from
Houston, Texas. :

KATHY on line.

It was a "tough decision."

C.P.: Just walk down driveway.

KATHY: The main reason: (crying) my 3 year
old son is now alone. Although I'd rather be
here, although this is my place, the situation
dictates that I come out.

I need him.

KATHY: You handle the logistics.

C.P.: Advises of logistics.

KATHY: Don't rush me, this is tough. I must
wait until tomorrow. Don't think that I'm
backing out. I rely on STEVE to help me out.
I also rely on WAYNE. STEVE has left the
area, do you want to talk to him?

KATHY: I can call back here from there?
C.P.: Absolutely.

C.P.: Can we do it today?
KATHY: (no answer).

STEVE calls: Wonders if there's a press
conference this p.m.
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14:41

14:43

14:44
15:18
15:49

15:52

15:53

C.P.: No.

STEVE: DAVID has talked to a few people, so
there may be more coming out.

His wound is really draining.

C.P.: Does KATHY want to come out today?
STEVE: I don't know, but she's definitely
coming out.

C.P.: BRIAN will meet her when she gets to
C.P. = tell her.

STEVE: Great, I'll pass it on to her.

C.P.: It has to be this afternoon so we can
get BRIAN out.

STEVE: OK, I'll tell her.

C.P.: How about OLIVER?

STEVE advises that he gave message re attorney
DeGUERIN to DAVID, and he (DAVID) had no
reaction.

STEVE: 1 don't know, he hasn't talked to
DAVID. g

OK, I'll talk to KATHY, DAVID, and OLIVER,
and call you back.

Contact terminated.
Insurance salesperson (wrong #).

RACHEL on line.

"STEVE's talking to DAVID."

C.P.: How's DAVID's health?

RACHEL: Hard to tell by just looking at him
(he hides it well).

C.P.: Where's KATHY?

RACHEL: I don't know.

C.P.: Will you check?

RACHEL: OK, (they will call back).

Contact terminated.

KATHY on line.

It's "good" that you'll reunite me with BRIAN.
How about the other kids? Can I see them too?
C.P.: Yes, night will be a problem though.
KATHY: 1I'd like to say goodbye to everyone...
overnight, so let's do it tomorrow. I'm glad
someone else is concerned (about her reuniting
with BRIAN...). We have our daily devotional
from 8-9 tomorrow, so after that, I'll come
out.
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There's a lot of serious conversations going
on right now.
DAVID is talking to STEVE.

Contact terminated.
STEVE on line - disconnected.

STEVE on line.

I've been talking to DAVID.

Looks like OLIVER, KEVIN WHITECLIFF, and BRAD
BRANCH will be coming out.

C.P.: Are they coming today?

STEVE: Looks "almost positive" that it will
be in the morning.

STEVE: I think there might be a couple
others,

I'm working on it.

DAVID looks "white" and "peaked."

The nurses haven't been in. He's been talking
to OLIVER.

C.P.: How's DAVID feel about them leaving?
STEVE: Well he's always said that they are
free to go.

STEVE: 1I've been working with these people to
try to "get the best done."

STEVE: Would it be OK if 2 guys went out and
fed the chickens and dumped some water?

C.P.: We'll check.

STEVE: DAVID says that PAUL HARVEY mentioned
a star heading this way... (it could be a
sign).

Contact terminated.

STEVE calls: Wants to feed the chickens.
C.P.: OK
STEVE: OK

Contact terminated.

Unsub asking for ROBIN. (wrong number, call
terminated.)

C.P.: Calls Steve.

STEVE: Advised D.K. went back to sleep,
states that members do not need permission to
leave, contrary to radio report.
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18:56

19:03

19:03

19:16

C.P.: States that media does press .
speculation. Asks about star heading this way
and reads Houston Chronicle article about
guitar shaped nebular star.

STEVE: Asks for copy of article.

C.P.: Continues to elaborate on details of
article regarding guitar nebular star.

STEVE: States that their beliefs are not only
biblical, they relate to physics and
astronony.

C.P.: States that he is aware that D.K. is
not feeling well.. Mentions possibility of
septicemia and worsening medical condition.
Asks is Steve talked w/FLOYD, CLEVE, etc.
STEVE: Talked to some.

C.P.: Reads more of Houston Chronicle article
and promises to get article to them.

STEVE: States he would appreciate because of
prophecy relating to "string instrument" and
"watching the heavens". :

C.P.: More article read...

STEVE: Desires more to be read and then
abruptly asks to call back C.P.
(call terminated 18:57)

STEVE: Calls and asks that the article be
read to D.K.

D.K.: (on line) Advises "not too hot" and
ready to hear article.

C.P.: Reads Houston Chronicle article.

D.K.: (Interrupts to question correctness of
facts in article.)

C.P.: Resumes reading.

D.K.: Advises that group discusses God,
matter and anti-matter, structure of humanity.
Says that most people don't know what makes a
toaster toast.

C.P.: 1Is article the sign you're looking for?
D.K.: ©Oh, no, no.

Just the announcement of 7 seals is something
that causes men to search their hearts.

Quotes Psalm 1. Continues to sermonize.
(Sounds weak and talks slow.)

Talks about atoms, fission, fusion and
discusses Einstein and anti-matter and claims
that this forms basis of spirituality.
Continues sermonizing...

C.P.: Asks if discussion is really the basis
for "faith"?
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19:21
19:52

19:57

20:04

20:12

20:13
20:43

20:58

21:01
21:51

D.K.: No, it is reality. More sermon...
Ezekiel I & II quotes and asks if C.P. is
familiar.
C.P.: No.

D.K.: More sermon...
D.K.: Asks to turn to Bible. Sermon.

D.K.: Still sermonizing. Leviathan sermon
and 7 seal relevance.

C.P.: Says that we are all fallable...

D.K.: "Not myself".

C.P.: We've come a2 long way and we are trying
to understand what you mean.

D.K.: Agrees very hard to understand the
message.

Once beat him up at Baylor University.

C.P.: Encourages him to come ou to let
everyone know what the message is.

D.K. Not before the appropriate time. Talks
about resurrection and disciples.

C.P. Advises that C.P. wants him to come out
to let message out. Wants him to be healthy
and come out to preach.

D.K.: More sermonizing... '

C.P.: Say you were told to wait. Does not
mean that others were told to wait also. You
should lead your flock out because they trust
in you.

(Call terminated.)
No answer.

STEVE: Give D.K.'s vitals: Blood Pressure
110/80; 70 pulse rate; temp. 77 degrees c.; 22
resp. Steve will discuss release of people in
detail. '

JAIME CASTILLE wants to pass message: Mother
in Elmante, CA. should be given message:

C.P.: Will call back in one hour.

(Call terminated.)
STEVE: Calls back and advises he has located

CLEVE.
CLEEVE: Discusses w/C.P. legal situation and
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22:02

22:09

22:09

22:19

C.P. advises that initially charged as
material witness and subsequent investigation
initiated.

C.P.: Assures nobody's rights offended/
violated; media will assure. This systenm is
best around.

CLEEVE: No one being forced to stay or held
prisoner. Asks whether people w/small
children will be reunited with them.

C.P.: Absolutely, unless there are serious
charges against them. Charges will be
forthcoming after U. S. Probation interviews.
All necessary medical attention will be
provided to injured.

CLEEVE: Where will they stay? (Implies that
compound is only known residence.)

C.P.: Court will set bond and if bond is
made, then released. (Suggests w/friends,
associates, relatives or lawyers choice.)
Mentions social services and other
possibilities. Anyone else interested in
coming out?

CLEEVE: Not aware of any others. Puts KATHY
SCHROEDER on line.

KATHY SCHROEDER: Checks up on request to see
children that are not with father. Discuss
legal representation. Says to take pictures
when she is re-united w/BRIAN (son). Says
"people will want to see that",

C.P.: Discusses probation system and court
system with K.S.

STEVE: Says that K.S. will be taking notes
and that STEVE will discuss the notes with
other members regarding the Court
System/Justice System.

K.S.: After BRIAN, who do I see?

C.P.: Federal Courthouse to discuss with
Probation Department. Background taken.
Initial appearance from U. S. Magistrate.

C.P.: Adults charged as "material witnesses"
and you are afforded legal representation.
Bond set and when posted can leave.

K.S. Asks whether she can leave the State.
C.P.: Whatever Magistrate decides. cCan say
yes or no.

K.S.: Can I have initial appearance within
hours?
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22:31

22:39
22:54

23:08

C.P.: Very probably. Must be brought for
initial appearance in very reasonable time.
K.S.: Asks for list of attorneys so that she
can ask Wayne for opinion on their competence.
Asks again to be rcunited with children.

C.P.: Discusses further legal representation
and the pertinence to criminal justice systen.
K.S.: Asks for "couple of gallons of milk".
Mentions electricity going off. Asks for
Newsweek and Time copies because D.K. on
cover.

C.P.: Says that our electricity has been
going off too because of the storm.
Electricity stayed on all last night because
of productive dialogue.

K.S.: Discusses JAIME in his wheelchair.
Mentions how much special attention he needs
and how much she loves him. Expresses desire
to have lawyer who understands her and has
heart for her situation.

C.P.: Suggests WAYNE as contact to render
informed opinion on attorneys.

K.S.: Again mentions to take picture of BRIAN
and her being reunited.

C.P.: Many people have called asking about
health and welfare of people inside. Request
more information on them.

K.S.: Understands and appreciates sentiment
and states that many do not want to get on
phone.

Praises JOHN I (negotiator) and says he is in
her prayers.

C.P.: Says that C.P. does not harbor any
animosity towards the compound.

K.S.: Amicable good-byes.

(Call terminated.)
C.P.: Calls, but no answer.

KATHY: Calls to say that STEVE has fallen
asleep.

DAVID wants 6 gallons of milk.

C.P.: Asks if OLIVER, BRAD, and KEVIN are
coming out after KATHY:

KATHY: Confirms. Suggests that she calls
compound tomorrow after she comes out to
inform compound how everything went.

C.P.: Asks if anyone inside has medical
problems that C.P. should be aware of. Asks
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1993

about JUDY and stresses how serious injury is.
Mentions D.K.'s health and the possibility of
septicemia.

K.: States that once everyone sees what is
done with her, it would help people inside
make their decision to come out or stay.

C.P.: Asks permission to videotape KATHY and
BRIAN when she comes out to show to loved ones
inside.

K.: Friendly good-byes and promises to call
tomorrow after prayer meeting. Approximately
9:00 A.M.

(Call terminated.)

C.P. attempts contact..no ansver.
C.P. attempts contact..no answer.
C.P. attempté contact..no answer.
C.P. attempts contact..no answver.

KATHY calls:

C.P.: Are you ready?

K.S.: Yes, what about BRIAN?

C.P.: He'll be here.

KATHY: I want to request that once I'm
through the system, I would like to call back
into the compound and give the other members
confidence in the system. They don't know
what to expect (the other members), and that's
the main reason that they're staying.

K.S.: I would like to say goodbye to

DAVID.

K.S.: We need toilet paper.

K.S.: I have an overnight bag and two book
bags for kids...personal clothing, articles,
cassettes, books, and toys.

C.P.: Walk down the road to the vehicle.

K.S.: 1I'll walk out the door at 10:00 a.m.
sharp.

C.P.: OK.

K.S.: 1I'll go say bye to DAVID if I can.

Contact terminated.

STEVE calls:
"Looks like there's another 4 for sure.
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RITA RIDDLE will be another."
C.P.: Advises that most of the members will

be material witnesses and be allowed to return
to the compound.

STEVE: OK.

STEVE: Asks about the Time and Newsweek
articles. DAVID doesn't care, but the others
are curious you know...

STEVE talks about the cold.

09:48 STEVE: DAVID wants original copies of
articles.
I'll talk to you at 10:00.

09:49 Contact terminated.

10:09 KATHY on line.
Still saying goodbye, I'll be out by 10:30 for
sure... .

10:10 Contact terminated.

10:30 STEVE calls.

K.S. is ready. STEVE wants to watch press
conference. STEVE wants us to allow K.S. to
call AM90 to refute RON ENGELMANN's comments.
K.S. on her way.

10:33 Contact terminated.

10:41 HRT reports that a female has left the
compound.

10:46 HRT has KATHY SCHROEDER in vehicle.

11:09 STEVE calls. I was talking to DAVID. He's

upset about radio show broadcasting a "SUSAN"
who claims to be a former DAVIDIAN. He wants
someone to call the radio station and refute
the comments.

C.P.: OK.
11:12 Contacted terminated.
11:21 C.P. attempts contact-no answver.
11:24 C.P. attempts contact-no answver.
11:30 C.P. attempts contact-no answer.
11:44 STEVE calls.

I've been talking to DAVID.
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Asks about media call.
C.P.: We'll talk to radio station.

11:46 SHERRY JEWELL was on DONAHUE and we would
like transcript.
C.P.: We'll see.
STEVE: DAVID was wondering about press
conference and the use of the word "release"
.s..they are free to leave anytime...

11:50 C.P.: Please keep someone near phone...
STEVE: OK. :
11:50 STEVE: Re press conference:

- We did allow Agents into the compound
building to take out the injured.

- We would like lawyers or press to come in,
it might expedite things...

11:53 STEVE: We believe that we helped as much as
we could (the injured, etc...).
DAVID would like this ENGLEMANN guy as the
press representative.
"OLLIE" will be coming out next.
C.P.: How about we drive in the milk and
exchange for OLIVER?
STEVE: OK, how about the articles?
C.P. and STEVE discuss logistics...

12:00 STEVE: I need to talk to RITA RIDDLE again,
but it looks like she's ready. OLIVER
is ready after he talks to KATHY.
STEVE: 1I'll work on the video, PABLO wants to
be the 1st person on the video.

12:02 Contact terminated.

12:06 C.P. attempts contact-no answer.
12:10 C.P. attempts contact-no answer.
12:19 C.P. attempts contact-no answer.
12:23 C.P. attempts contact-no answer.
12:27 C.P. attempts contact-no answer.
12:33 C.P. attempts contact-no answer.
12:46 C.P. attempts contact-no answer.

13:16 C.P. attempts contact-no answer.
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13:46 C.P. attempts contact-no answver.
14:00 C.P. atteﬁpts contact-no answer.
14:23 C.P. attempts contact-no answer.
14:58 HRT has delivered the milk.
15:18 C.P. attempts contact-no answer.
15:53 C.P. attempts contact-no answer.
16:42 C.P. attempts confact-no answer.
16:54 C.P. attempts contact-no answver.
17:04 STEVE calls, on line.

"I've been waiting for hours, what happened?"
C.P.: We've tried 25 times...
STEVE:...Doesn't know what happened...

C.P.: Maybe moisture?

STEVE: Yeah, that's always been a problem out
here.

- phone test -

17:09 STEVE calls.
Someone might have dropped it, I dont' know...
C.P. We dropped off the milk.
STEVE: OK. OLIVER is dressed and ready to

go.
17:11 Contact terminated.
17:18 STEVE calls:

....discussion of phone problenms...

DAVID is concerned about what he's hearing on
the radio.

STEVE: DAVID wants us to say on the next
press conference about his mother getting
$75,000; "That's more money than she made as a
prostitute.”

17:21 KATHY, STEVE, C.P. in a 3 way conversation:
...discussion of phone problems...
K.S.: Why didn't you call? Now there's no
time for me to go through the system.

17:23 K.S.: I left a message on WAYNE's line.
K.S.: 1I've been questioned by negotiators...
K.S5.: We talked about JUDY's finger. Did you
get the milk yet? "It's been out there for
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hours." There should have been someone by the
phone.

K.S.: "They've been super," very kind, etc...
"They all care alot."

K.S. and STEVE discuss the phones. K.S.:
"We've always had that problem."

K.S.: They haven't asked me any questions
about the incident.

STEVE: Good...I guess OLLIE's ready...

K.S.: Tell CITA and MARGARITA, JULIE and

LISA that CHARLIE BROWN is wonderful (C. BROWN
is her son).

STEVE: OK

GREG on line with KATHY:

K.S.: Everything's fine, they're concerned
about medical problems, etc...

...general discussion of what K.S. is dealing
with... g

K.S.: When I do get out on bond, I'm going to
call RON ENGLEMANN.
GREG: No need, FBI did it.

OLLIE on line.
OLLIE: So how was it?

OLLIE: Did they ask you any questions?
K.S.: Yes, just general questions, everyone
was real nice etc...

K.S.: "We're all one body whether we're in
there or out here you know?"

OLLIE: OK, no worries.

K.S.: So good luck...let me talk to STEVE.

STEVE on line:
OLLIE's ready to come out."

K.S. and STEVE discuss logistics.
K.S. off.

STEVE: OLLIE's ready to go.

C.P.: OK, send him out.

STEVE: The other 2 guys were cleaned up and
ready, but it's a little too late...

C.P.: Send OLLIE out.
STEVE OK

STEVE:...Discussing logistics and the phones.
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17:44

17:49

17:%0

17:50

17:56

17:57

C.P.: Call us every hour on the hour OK?
STEVE: OK. Yeah OLLIE's saying goodbye.
I'll pass you to SCOTT.

SCOTT on line:

Feeling cold. Injuries OK.

C.P.: Think you might come out?

SCOTT: I don't know. If DAVID goes out, I'll
go out.

...JUDY's finger is a little better...

we never intended to get in a shoot-out, all
the media is full of it...

.+..at least ENGLEMANN apologized.

C.P.: He diq?

SCOTT: VYes.

SCOTT on line.

Chit-chat about the media, people capitalzz;ng
on this incident...

C.P.: How's DAVID's wound?

SCOTT: Continual drainage (pinkish).

No antibiotics taken, doesn't look infected.

C.P.: Advises us to treatment. Place

gauze on wound.

SCOTT: Discuss being from Hawaii.

Born in Berkley, Ca.

Discusses surfing with C.P.

C.P.: Asks specifics regarding surfing.
Boogie board, wetsuit, leash for ankle...
Asks where STEVE went.

SCOTT: Looking for OLLIE, telling him
goodbye. Discuss his father taking custody of
children.

C.P. Contains father has been contacted and
message will be relayed. Asks for number
again?

SCOTT: Dad no. (808) 689-4457.

KENNETH SELLOVIE (ph)

Requests CITA be notified.

OLLIE's coming out now. 1In process of
leaving.

C.P.: Do you have CITA'S no?
SCOTT: CURELLA RUBERA (808) 848-6141.
Please exchange numbers with father.

OLLIE on way out. Confirms that vehicle that
is visible is the pickup vehicle.

Asks JOHN (negotiator's) last name.

C.P.: DOLAN.
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18:02

18:124

18:17

18:18

18:19

19:02

19:10

19:25

19:25

SCOTT: Regards to JIM and HENRY.

C.P.: Advises that milk is provided and
magazines will be forthcoming.

SCOTT: Asks about mail delivery.

C.P.: Advises that it will be held until
delivery. Asks for JUDY.

SCOTT: JUDY is feeding little girl.
C.P.: Asks for STEVE.

SCOTT: Disappeared.

C.P.: Tell STEVE to call on hour. Technical
problems with ringer.

Call terminated..

STEVE calls and advises that GREG saw BRADLEY
move and returned because he thought change of
instructions to retrieve milk.

C.P. tells to proceed and get milk.

Call terminated.

STEVE: Calls and advises GREG ready to get
milk.
C.P.: Acknowledges.

Call terminated.

STEVE: Calls and asks why there has not been
more contact. Asks to feed the chickens.
C.P.: Check with Foward TOC and denies.
Tells him to feed during the daylight.

STEVE: Asks about tape.

C.P.: Advises that C.P. is still
coordinating.

Call terminated.

STEVE: Call requests to be called back to
test phone.

C.P.: Calls back. Answers after 4 rings.
STEVE: Says D. K. asks to feed and take care
of chickens because of the cold.

DR. JOHN HAGMAN: Introduces to SCOTT.

SCOTT: Describes injury: L hand exit from
wrist to R leg and to side.

J.H.: Specifics of wound.

SCOTT: Thigh injury - midddle - no pain to
walk on it. Can move finger but can not pick
anything up.

J.H.: Asks about cleanliness.
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SCOTT: H2 02 soak, looks clean and can move
wrist, limited mobility. Taking doxycyclin

antibiotics.

J.H.: Advises as to possible infection and

bone problens.

Disconnected - C.P. calls back, but no answer.

SCOTT: Calls back.

J.H.: Wound on leg not serious, missed major
bone/artery. Concerned about wrist. Suggest
X-ray and debreidment. Advises that wrist
will be permanently fused and function
permanently impaired.

J.H. Explains that treatment will prevent
fusion and impaired function. Eventually
infection will attach to the dead tissue
without debreidment and proper antibiotics.
SCOTT: Says that he has never been shot and
how amazing the injury is.

J.H.: What can I do right now?

SCOTT: Send in antibiotics or come in.
J.H.: Need medical facility to debreide.
SCOTT: Continues to describe injury.

J.H.: Emphasizes availablity to render
medical assistance.

JUDY: Describes injury briefly. Injury
infected, skin deteriorating.

J.H.: Expresses concern over injury. Aasks
whether taking any antibiotics.

JUDY: No, has none.

J.H.: Antibiotics delay infection but does
not solve problem. Dead tissue causes
repeated infection.

J.H.: Describes bone infection. Advises that
X-ray is necessary. 1If bone infection then
more tissue will have to be debreided.

JUDY: Advises she is right handed.

Asks for "stuff to dry up" dead skin.

J.H.: Only effective on surface. Describes
wound patholeogy. Bullets burst tissue.
Emphasizes need for X-ray and debreidment.
States without treatment, loss of function in
hand. Emphasizes "right" hand.

JUDY: Asks for antibiotics.

J.H.: Again, advises that antibiotics still
leave food for bacteria and worsen infections.
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19:55

19:57

20:06

20:08

20:21
20:34

20:34

20:44

J.H.: States that he is available for medical
treatment.

JUDY: Again asks for J.H. to enter and treat.
J.H.: Not possible even if permitted.

STEVE: Were you able to solve medical
problems?

J.H.: Both she and SCOTT have same problems.
Describes treatment already described above.
STEVE: Advises that people inside are not
violent and then elaborates his side of the
confrontation.

J.H.: Telling the wrong person.

STEVE: Advises he is aware of that.
Discusses other possible medical treatment.
Wnats to cut open infected wound for drainage.

J.H.: Says that is barbaric to do so. She
(JUDY) should come out to get medical
attention. :

C.P.: Advises that C.P. is disappointed that
people have not come out as promises.

STEVE: (Very upset.) Says he wants people to
be given time. Stresses how much he has
worked to get to this stage in negotiations.
C.P.: Wants to send video out of children.
STEVE: I could care less about seeing the
tape. Is it all together, magazines, tapes,
kid's notes.

STEVE: Advises that they are coming; anxious
to see how OLLIE was by him calling back.
Incidentally, born in 1949 and only 44, not 48
as reported by FBI.

C.P.: Coordinates with STEVE regarding the
videotape. Says flashlight should be kept on
and tape is sent on way.

Call terminated.

STEVE: Asks whether tape has been deposited.
C.P.: STill enroute.

STEVE: Asks to call him and try phone.

C.P.: (Calls back.) Asks whether RITA, BRAD

coming out tonight.

STEVE: Tomorrow morning. Wants to go out
during the daylight. They would feel more
comfortable.

C.P.: Good-byes.

Call terminates.
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1993 continued

RACHEL on line. Will call back at 9:30 P.M.
Call terminated.

STEVE: Advises that they received tape
(package) .
C.P.: Says that he wants to talk to D.K.

Call terminated.

C.P.: Calls scoTT.
SCOTT: OLIVER's sister wants to be contacted.

Not watching video yet. STEVE and DAVID are
watching now. Will call back one half hour.

Call terminated.

C.P.: Calls for STEVE. STEVE busy. SCOTT
advises to call back. :

Call terminated.

STEVE: Calls, advised viewed both tapes.
C.P.: Advises magazines enroute. Asks to
speak to D.K.

STEVE: Getting D.K. Mentions that JUDY needs
medical attention and will release liability
of physicians. States PABLO COHEN was also
talked to in last day or so. Discusses
citizenship (Jewish).

C.P.: Says CLEEVE was concerned about where
he would live/where he would stay. States
that CLEEVE is Australian citizen.

STEVE: Mentions he would do a video of entire
group/nationality. Perhaps they would leave
as a group.

C.P.: Asks if he would like to lead them out
as a body.

STEVE: (Laughs) 1Ignores question and advises
that he understood meaning.

C.P.: Asks if talked to FLOYD, YVETT and
SANDRA HARDING (BRIT)? States he wants to
speak to D.K.

D.K.: (Sound weak.) Exchange greetings. Says
he's seen videos. .
C.P.: Says he is welcomed with "open arms"
and assures that doors willnot be banged
down.
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D.K.: Says he could have concealed any
violation. Their position is plain and easy
just requiring listening and being reasonable.
Discounts association with "SUE" from radio.
Mentions Mother receiving $75,000.00 for movie
rights. Calls her "cheap sellout".

Wants his record to be made known.

C.P.: Discusses rapport that has been
established with negotiators. We continue to
knock on doors...

D.K.:...Without battering ram. Sad incident
two weeks ago. We called for cease fire.

22:29 D.K.: Remorse on both sides. Give us time for
sake of students exercising decision making
independent . Defends students ability to
decide of D.K.'s influence.

22:32 D.K.: Begins discussion of 7 seals....
C.P.: Advises that he does not want to
refute his béliefs. Wants him to come forward
to make truth known.
D.K.: Continues his sermon...
C.P.: Asks about health.
D.K.: Weak. Sciatic nerve problenm.
D.K.: Discusses his health. He is aware of
healing process. Do not converse with me
regarding other people's decision. People
must make decision on their own.
C.P.: Why did KATHY and OLIVER decide to come
out?
D.K.: What did she tell you and what did you
see on video?
C.P.: Did not see or talk to.
D.K.: Serman regarding truth. (Historical

references to Christ.)

22:42 C.P.: I think we've accomplished something
(in negotiation).
D.K.: It's in the making.
C.P.: Communication and understanding what is
desired.

D.K.: I wish you'll have dealth with this
rather than ATF. Commend STEVE's faithfulness
to D.K.

C.P.: Wants D.K. to get some rest. No
movement on our part yesterday.

D.K.: We don't lay down and die for anybody.
Knew that C.P. would not do anything like
that.

STEVE: Asks about magazines.
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C.P.: Will find out status of magazines and
get feed for ducks.

Call terminated.
STEVE: Complained of power shut down.
Call terminated.

C.P.: Advises that "bosses" have made the
decision.

STEVE: Wants to know names of bosses. Asks
what they want?

C.P.: Wants more activity, people to come out
of compound.

STEVE: Says that normal reaction is to do the
opposite. Angry at all efforts to talk to
people so they can make their decision. Says
that turning power off is just like what ATF
did two weeks ago. Threatens to pull wires
off wall because it looks like communication
is not what is desired, as demonstrated by
action.

D.K.: You know what this means don't you?
C.P.: Frustration because of no tangible
results from negotiations.

D.K.: (Silence) Say that turning power off is
like what ATF first did. What do you think
this means to guys who were going to come out?
C.P.: Want tangible results.

D.K.: Wasn't KATHY and OLIVER tangible
results.

Say C.P. does not really care about welfare of
those inside. You really want to push.

C.P.: Communication is what works.

D.K.: Threatens to terminate line to
compound.

Does not like lives controlled.

C.P.: Last two weeks we've been communicating
with positive rersults.

D.K.: This has not been positive. Tell those
"pushy guys" to turn power on; inform them of
our good rapport. Call me back and advise of
decision to turn power back on.

Call terminated.
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05:51

05:54

08:16

08:20

08:20

08:22

08:23

08:26

08:28

08:31

C.P.: Calls STEVE and tells him he regrets
power was turned off.

STEVE: Says was shocked at action and the

ones that were leaving are planning on not

going now.

It's like starting (negotiations) all over

again.

Goodbyes.

Call terminated.

STEVE on line.

Right now it's worship hour.

STEVE: Haven't seen him since late last
night.

C.P.: So where do we stand? Can we continue?
STEVE: Well it doesn't look good. Things
were going so well, I was working so hard and
then all of a sudden I'm talking to JOHN, and
at about 11:15, the power went out.

C.P: Well we just found out about it this
a.m.

STEVE: "It's like a childish game" you guys
are playing.

C.P.: Well it wasn't our idea, we're doing
the best we can...let's continue working
together.

STEVE: "Now these guys aren't even talking to
me" (the ones that were going to come out).
They said see I told you we can't trust these
people.

«..Starts talking about shootout, PERRY JONES
was hit in the arm and the stomach...

"I guarantee no one will got out" (if this
continues).

STEVE: I was at the other end of the hall
from DAVID when this thing started...

STEVE: Starts talking about U.C. Says there
was no leak, nobody called us. PERRY JONES
was looking out and heard an alarm and saw
some unusual activity...let me talk to a
ranger?

C.P.: I don't know.
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STEVE: I had such great hope yesterday, time
was an element that was working...

STEVE: 1It's like starting all over today.
These people don't even want to talk to me
now.

C.P.: We're frustrated too...

STEVE: ...Talking about CLINTON, SESSIONS,
REAGAN...

STEVE: I don't buy that you can't communicate
better with your commanders...I wasn't born
yesterday you know...I know that you guys are
analyzing us with psycologists and all that...
starts preaching about the injustice done to
then...

STEVE: Starts talking about U.C. and DAN
CONROY not "giving a crap about" them and
having murder in their eyes...

STEVE: DAVID has been talking about this star
(guitar nebula) and all of it's meaning
...starts preaching about how great DAVID
is...("If you'd just listen!")

«..Still preaching...
.. .JOHN PAGADO (former base player).

It's freezing cold in here, but these people
can handle it. It was a big deal that OLLIE
didn't call back yesterday after he left... (it
deterred the guys who were going to come
out...).

C.P.: Let's keep things going...
STEVE: Well the dragon is speaking like a
lamb and we don't trust you...

STEVE: All these tactics you're trying have
not made DAVID happy at all. 1It's going to go
counter to what I've been trying to do. "The
wheels were turning."®

"It's a mind blower to me" (that your
commanders would stop the momentum).

C.P.: WYe were disappointed too...

STEVE: Cutting the power has been a "huge,
huge setback."

We were frustrated last night, we wanted to
pull the plug, rest up, and deal with you
later...



MARCH 13,
08:53

08:54

08:55

08:57

08:58

09:00

09:01

09:07

09:08

09:10

09:14

1993 continued

STEVE: No matter what you say, these people
in here have lost faith. We're back at square
1.

I had thought this would get bigger.

STEVE: I was ready to leave myself (I thought
about it).

STEVE:...talking about the past two weeks...
the Bradleys...the shootout...says the
Government wants to cover this up, kill us
all, burn down the building...

I want to see the press unstifled. This is
"Big Brother..."

STEVE: 1I'll go talk to people, but it's going
to be hard. There wont be anything easy.
KEVIN has no thought of leaving now.

STEVE: These commanders are lacking in
dealing with people...

STEVE:...praising DAVID, the people in the
compound...talking about life at the compound
(purposely kind of rough).

...preaching....

STEVE: About 11:00, I was waiting in DAVID's
room for JOHN to call back and all of a
sudden, the lights went out.

«e.gOES ON...

STEVE: 1Is there going to be a press
conference?

C.P.: Yes.

STEVE: 1I'll be interested to see what they
say‘ * o

C.P.: Can I ask you a favor? Can we
continue?

STEVE: I don't want to lie to you, but now
it's serious. The look on DAVID's face last
night, he didn't speak for an hour, then he
said we're all counseling together with God.

I don't know what I'm to do today. Right now
I'm not going to bother him. "It's so cold in
here. What happened to JOHN?"

C.P.: He's out of pocket.

STEVE: So JIM (ATF) has taken off?
C.P.: Yes.
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09:15

09:17

09:24

09:27

09:32

09:35

09:37

STEVE: Talks some about GARY and the early
negotiations...How he's (STEVE) portrayed as
being tempered...

+..talks about the past 2 weeks...

We're back to square 1, I'll talk to people,
but your trust has been broken (by cutting the
power). I don't know what it's going to take,
you have no substance with me and I don't with
them, they think I'm trying to pull something
over on them. 1It's like a quy trying to run a
race with one leg taken away...

C.P.: Yes, but we've got to keep moving
forward, keep trying...

STEVE: You have people who have a little
freedom left here and they don't know what's
out there.

ATF wants blood, I want to see them charged
with murder, I want them to lose their jobs...
.« .preaches against ATF... ‘

++.8till preaching...

STEVE: Let me ask you a question. What do
you have on me?

C.P.: You'd be interviewed, held as a
material witness...explains process...
STEVE: What do you mean "held" as a material
witness? Where would I go?

C.P.: Explains

STEVE: Where's MARGARET LAWSON and KATHRYN
MATTSON now?

C.P.: We'll find out. Explains process
further.

STEVE: 1I'm trying to learn so I can help
those still in here. Without me they wouldn't
work with you. If I left, it wouldn't matter,
they would all remain.

C.P.: Explains that compound is their
property...

STEVE: Where's JOHN COX?

C.P.: He left this morning.

STEVE: Have the commanders been following
this closely? )

C.P.: Communications are directed toward
then, yes.

STEVE: Are you religious?

C.P. Somewhat.

STEVE:...begins to preach...
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STEVE: We thought music would be our vehicle
(to deliver the message).

C.P.: We'll call you later.

Contact terminated.

STEVE on line.

C.P. advises STEVE that counsel is available
to him and that an attorney (2IMMERMAN) had
been retained for him by his sister.

C.P.: Reads STEVE's sister's letter.

STEVE: What? That's the strangest thing I've
ever hearad.

MARK BREALT has made up "lies, slander,
innuendo about us." "He's done everything he
can to hurt our group..."

You tell my sister that she should have
nothing to do with him...

JOHN on line to clarify STEVE's sister's
message:
STEVE: OK (generally very quiet, subdued...

STEVE: Starts to talk about how bad things
are looking since we cut the power. I talked
to BRAD and he doesn't want to talk about
coming out now -

"You can thank your commanders for that."

...Tap dancing about how hard things are going
to be now...

STEVE: I have my doubts that your commanders
want us out safely.

STEVE: 1I don't get any breaks here, you guys
are calling all the time.

STEVE: These people are losing their trust in
you.

You people are not together in what you're
doing.

STEVE: "So was there a press conference
today?"

C.P.: Yes.

STEVE: People here are burrowing in.

C.P.: Reads 3/13/93 media release to STEVE.
STEVE: JUDY's finger looks bad, it looks
worst than on the video." She says she'd
rather lose her life at this point."
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13:11 You guys could send in a doctor any time. Let
me remind you that we originally called you
(on all). We have the highest regard for life
here. (STEVE is becoming more animated,
loud). "You have more power than the press.”
-+« .preaches on America going down hill...

If you would send in a doctor it would go a
long way toward JUDY having faith in you.
"Why don't we go on for days and weeks until
you bring in your tanks." JUDY got shot
*reaching for a baby bottle."

13:15 You've gone against everything we agreed on
with JIM. You're smashing motorcycles...
It's not been a 2-way street...you bring in
milk then cut the electricity, I'm trying to
talk to these people. Make it believable.

13:18 C.P.: Proposes that you send people out...
- STEVE interrupts him - "How do you send
someone out who doesn't want to come out?!"
DECK, DECK come back to Earth! Don't waste
your time!

13:22 C.P.: §So come on out.
STEVE: We are so far apart right now. It
made a huge difference, what JOHN had said.
"Somebody acts contrary to what JOHN said."

13:24 C.P.: What if doctor looks at JUDY and sends
her back?
STEVE: That would be good.
C.P.: But It'll cost you, how about 3 kids?
STEVE: The kids are not in my hands, they are
DAVID's. I don't see that happening. How
about adults.

13:27 C.P.: Fine. So JUDY gets treated and you send
out adults.

13:27 STEVE: DAVID would say that we would have to
make the first move.
C.P.: Counter offer.
STEVE: Well I need to run this by all of
" these people, including DAVID.

13:29 Give me one hour. I haven't seen DAVID since
12:00 last night.

13:30 Contact terminated.
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\

STEVE on line.

C.P. How about your sister's letter.
STEVE: No comment.

STEVE: I talked to DAVID. He said that
today's our Sabath, you would have picked a
better day to cut the power.

We've had 3 days of good rapport.

I thought we had a break in the dam
yesterday, but now no one will listen
to me...we don't trust you...

««.preaching...

...praises DAVID...

"It doesn't bother us that you turn off the
electricity.”

Your program is inconsistent, you're stabbing
me in the side."

C.P.: We're just trying to get some medical
help to those people. Maybe JUDY doesn't want
help, but...

STEVE: Listen to you. You're lying.

JUDY wants medical help, but pot on your
terms.

You shot her!

(upset)

C.P.: How about SCOTT? '

STEVE: He's right here. RON ENGLEMANN
brought two doctors here and you wouldn't
let them in. We allowed ATF to come in and
help

their wounded...

STEVE: We don't trust you. I've run out of
words. SCOTT's willing to forego medical
treatment

but not on your terms.

We were making progress to get this resolved,
but
then the commanders cut off the process.

C.P.: We've done a lot of things for you.
STEVE: What about OLLIE? Why didn't he
call...

*®
STEVE: Questions about OLLIE and the process

he went through. Was he read his rights?
What about the interrogation?
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STEVE: We are at a stalemate.

JUDY is willing to "go that way" if she
becomes ill. She puts God before life. She
doesn't trust you. She doesn't believe you're
humanitarian.

Contact terminated.
RACHEL answers (getting STEVE).

STEVE on line.

C.P.: Advises that KATHY and OLLIE have
attorneys. He was mirandized, interviewed by
Texas Rangers.

STEVE: What is the part of the Rangers again?

C.P.: They are State Criminal Investigators.
STEVE: I talked to DAVID. He said one word,
"electricity" so you took all our issues to
your commanders and they said nothing?

C.P.: Yes.

STEVE: And OLLIE never called, I'll tell
DAVID that. The other 2 guys were very
concerned about that, but I guess I'l1 tell
then.

You're showing me a lot about your agency
DECK.

C.P.: OK, we're here 24 hours a day if you
need us, Bye.

Contact terminated.

STEVE called and asked if C.P. called thenm
since their phone rang several times.

C.P. asked if everyone was ok. STEVE said
yes.

STEVE: Call to ask whether someone had
called.

Heard six rings with no answer.

C.P.: Asks how he is doing?

STEVE: Dark. Discusses that he understands
negotiators not part of decision last night.
Advises BRAD and KEVIN not even communicating
with him. OLLIE has not called.

C.P.: Was BRAD and KEVIN's decision to come
out based on OLLIE's call?
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21:34

21:42

21:46

21:57

22:03

STEVE: KEVIN is quiet and unknown to him
(STEVE) OLLIE's call was important. Has not
quit with negotiations. Feels that "carpet
was pulled out from under them®. Surprised
negotiators did not have greater input based
on that favorable rapport that has been
established.

C.P.: Looking for positive sign. Need to
consider medical treatment.

STEVE: JUDY adamant about beliefs. Thought
negotiations were good until power outage.
Talked to BRAD, KEVIN, RITA and now want to
think about it. Attitudes have changed. JUDY
very sick today (first time).

C.P.: Suggests JUDY exit camp and get medical
treatment and return to compound. Need to
break impasse.

STEVE: D.K. says one word - when asked
"what's happening"? He says "electricity."
C.P.: Discusses SCOTT's medical condition.
Broken bones in wrist with infection.

SCOTT: Discusses medical condition. Agrees
he needs medical attention. Asks about his
father?

C.P.: Father (who was hard to understand)
knows he is in compound and had been shot.

SCOTT: Concerned that he will be thrown in
jail, if he comes out.

C.P.: Held as material witnesses.
Information on what took place will be sought
from him.

Treated with necessary medical attention
first.

Next, legal representation. Rights being
protected throughout.

SCOTT: Discusses whether he is ready to leave
the compound with C.P. Wants to see
Evangelica and Crystal (Ph.) (daughters).

C.P.: Would like the same as KATHY with
BRIAN:; do you want to be reunited with them?
SCOTT: Yes, will call as soon as he decides.
Asks for favor: turn power back on.

STEVE will call you back, can't find him now.
Will call back.

C.P.: Goodbye, call when you decide.

Call terminated.
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STEVE on line.

C.P.: OLIVER and KATHY want to talk to you.
STEVE: OK.

C.P.: Stand by.

C.P.: OLLIE and STEVE on line together.

OLLIE: Everyting's fine.

I have an attorney.

Australian Consulate came to see me.

I have press access.

STEVE: We'd like to hear who you call and
what you'd have to say.

OLLIE: I do have faith in the system.

AISHA on line.

OLLIE: They're holding me at the jail.
AISHA: What for?

OLLIE: Do you have DAD's phopne #?

AISHA: 1I'll get it. So you want to talk to
DAVID? -

OLLIE: Yes.

DAVID on line.
DAVID: What are they feeding you?

Are they treating you good?

They broke negotiations after you left, cut
our power.

KEVIN and them were going to come out, but
then they shut us off.

OLLIE: Sheriff's Department's been very good
to me.

DAVID: Say hi to Sheriff WENEBURGER and
HARWELL; tell them to send the magazines!
O0.SIS: 0116137588975 (Father's number in
Australia)

OLLIE: 1I've been treated real nicely, I hope
this can be resolved.

O0.SIS: I heard that COKER got the 2 ladies
released. How about you?

OLLIE: I don't know. I'll be getting a new
lawyer Monday.

AISHA you're in a cell?

OLLIE: Yes, T.V., shower, bed...

AISHA: They've cut off all negotiations and
the electricity, that's why the other guys
aren't coming out.

OLLIE: KATHY wants to talk to you.

AISHA: Bye.

OLLIE: Bye.
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STEVE on line.

C.P.: We'll get KATHY set up and we'll call
you back.

STEVE: Talk to you when you call.

Contact terminated.

STEVE on line.
C.P.: We've got KATHY ready.

STEVE, KATHY, C.C. all on line.

STEVE: We;ve got no power, no newsweek.
Nobody heard from OLLIE so everyone has cold
feet.

STEVE: DAVID is upset; You're not a
spokesman.

We're not KORESHIANS...

What's you situation? Are you a material
witness? In jail? A
KATHY: I was not interrogated.

STEVE: You're at the jail?

In a cell?

You have a phone?

K.S.: Yes.

STEVE: You have access to press?
K.S.: 1If I want, I'm going by their rules,
but I'm doping my best to solve the situatjon.

Everyone needs to come out if you want media
access. There's no way around it.
STEVE: They say they have total control.

STEVE: Anything else?

K.S.: The 2 ladies are out on bond. I don't
know about OLLIE's case.

When I get a chance, I'm going to file a
wrongful death suit for them killing mine and
I'll need your help. So you have to come out.
STEVE: I'm working on it.

K.S.: Time is not on your side, the FBI has a
lot of resources that they're using.

STEVE: Why are you telling me this?

Have they encouraged you?

K.S.: They encourage us to resolve this.
STEVE: I was talking to JOHN DOLAND and
everything was going well, and they pulled the
carpet out from under us. These guys were
ready to come out, now they won't listen to
me.
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13:18

13:21

13:25

13:28
13:28

K.S.: I don't know why the're doing that.

I did not say I was a key player.

STEVE: They were going to follow you out, but
then they cut the power, the whole thing fell
apart.

K.S.: The only way for the truth is for you
to come ocut! I don't know any way around it.

C.P.: Advises that we are listening;

STEVE and K.S. acknowledge.

K.S.: I have media access here! Everyone
needs to go through the system.

STEVE: Yes, I'm ready myself, but the people
are afraid here.

The negotiators have turned colder...

K.S5.: You have to come out to talk to the
media.

STEVE: I and DAVID don't care about the
media.

K.S.: You must come out peacefully. 1It's the
only answer without divine intervention.
STEVE: I realize that, but I'm working for
these other people in here.

K.S.: Understand that I'm alone out here. I
don't know what God's going to do.

STEVE: NAHAM is a reality now it's happening.
K.Ss.: No

STEVE: A lot of people in here are stepping
back.
I'd like to talk to JOHN DOLAN again.

K.S.: 1I'm treated fairly. We all msut go
through the system. Tell DAVID I'm sorry.
K.S. & STEVE: Argue about what the Davidians
are calling themselves.

STEVE: Don't forget NAHAM and the Psalms.
K.S.: Tell them that coming out will get the
story to the media.

Goodbyes...

KATHY off

STEVE on with C.P.

CP: We never promised that you could talk to
OLLIE.

STEVE: Well I thought we did.

...Goes into negotiations breaking off... The
pecple in here have become apprehensive since
Friday. They didn't like the press conference
(untruths...)
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16:04

16:06

16:07

C.P.: We have not broke negotiations

STEVE: But he never gave me any responses.
C.P.: Any sick who want to come out now? CP
advises that lights are being moved forward.
STEVE: Well I need to get out and talk to
these people. Will DOLAND be back? What are
the lights for?

C.P.: Yes, DOLAND will be back I don't know
when and I don't know what the lights are for.
STEVE: I never promised, I kept him updated
on all that I was doing...I was working very
hard.

I just don't understand what happened...

STEVE: 1It's been a different attitude since
the power was off.

STEVE: Everything was fine until the power
went out. Can we restore things to how they
were? a

Contact terminated.

SCOTT answers

STEVE on line.

C.P.: 1Is DAVID there?

STEVE: He's asleep. He's been doing a lot of
sleeping lately...(on and on)

C.P.: Sheriff HARWELL would like to talk to
him.

STEVE: Hang on and let me check again.

STEVE: He's still out, but I'm sure he'd like
to talk to him, I can't wake him up.

Sheriff HARWELL (S.1-1) on line:

I've been to a meeting of town people.

They're concerned about this...we need to talk
some common sense here...

STEVE: VYes I'd like to too, I know DAVID
would like to talk to you.

STEVE: People here will listen to logic and
common sense, but they will say that they are
waiting for DAVID to get the word.

We had been doing very well in getting people
out. Then they pulled the carpet out.
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16:10

16:14

16:16

16:19

16:20

MARCH 15, 1993

14:05

14:06

14:07

14:10

14:11

SH: I regret that this has come to this. The
negotiators really care...

STEVE: 1I've had a good relationship with most
of the negotiators especially JOHN DOLAND.

SH: I only know how to talk straight I'm not
a negotiator. Everyone here is sincere and
concerned. If I came out personally what
could I do? Your property will go back to
You, some of you might be held.

SH: Let's get this resolved today?

STEVE: Can you call back. I talk to these
people, but now they don't trust me and all of
their faith is in DAVID.

SH: This can't go on forever. 1I'll wait
around for a 1/2 hour or hour or so.

STEVE: "A lot of these people have become
more apprehensive" in here :

STEVE: I myself would like to leave today,
but...

SH: We'll wait to hear from you.

STEVE: At the press conference they said the
government "owned" the property is that true?
C.P.: No, he just phrased it that way

Contact terminated.

(JH) to SHERRI: 1Its our worship time call
back at 3:00
(JH) Get DAVID

DK to (JH): Not sure if I was told you
called. 1I've been out of it.

DK: They lied and misrep "our blood is here
for them to shed"”

"you don't have that much authority"

JH: "face to face talk"

DK: Torn up motorcycle property ect.
DK: I can't afford to stand and talk to
people shooting at me.

(JH) You and I will be here when fed gone
DK They cut us off. Ect. Lights magazines

DK: "I don't mind if you come visit"
"I wouldn't come to gate"
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14:12

14:14

14:17

14:20

14:22

14:25
14:26

14:27

14:31

14:35

We aren't afraid of these people... We'll tell
them to get off our property

Talks about U/C Agent.

Told U/C of weapons

Talked of "hell fire" system

(JH) DAVID let's sit and visit

I'm worried about your people

You need to let people know what's happening.
"What can we do?"

DK We're here to fight back

Not going to let Big Bro run our lives

Talks of previous RODEN incident
(JH) You will be confined here in county
Neighbors concerned about their well being
DK Have you talked to me PERRY?

DK I want ROBERT UC to call me... -
They wanted this

JH) What can I do?

I have the power

DK This originates overseas

God is female

It's a political thing church has control

Sep of church and state
(JH) Give you chance to tell your story

DK I'm waiting on God

I'm an American

I'm gonna whip somebody's butt
People were ready to come out

DAVID: They've been lying to us, making tapes
acting like everything is honky-dory. They
didn't let OLLIE call back. These guys don't
scare me.

SH: What do we need to do?

DAVID: You tell them to pack up and leave

SH: How about if STEVE comes out and talks to
us

DAVID: If STEVE does come out, and any foul
play happens, you better be ready for World
War III! ‘

SH: Let me meet with STEVE today about 4:00?
DAVID: 1I'll put STEVE on and you can talk to
him.... "We ain't afraid of these little tin
tanks out here" Here's STEVE.
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14:37

14:39
14:40
14:41
14:42

14:42

14:43

14:45

16:09

16:11
MARCH 16, 1993
11:29
11:32

13:00

STEVE on line:

SH: Let me ask you if I could come out and
meet you at the gate. No tricks, trust me,
how about it?

STEVE: 1I'd be willing to do anything to
resolve this.

SH: We need to do something, I'll come out
with BYRON.

STEVE: Well I really like JOHN DOLAND, but
BYRON ok. .

STEVE: When are you thinking?

Today at 4:00.

STEVE: How about you meet me half way?
SH: Hold on, let me check...

SH: How aboﬁt we pull down in Bradley and
meet at the gate. You're free to go back
anytime.

STEVE: Ok if WAYNE MARTIN is with me?
SH: Ok ...logistics...

Contact terminated.

STEVE on line:

CP: Ready in 5 minutes.

l. No weapons

2. Walk toward the Bradleys, they'll instruct
you on what to do.

STEVE: WAYNE and I will stay on the property.
CP: We'll meet you halfway up the driveway.
STEVE: Ok.

Contact terminated.

CP calls, female answers

STEVE on: 1I've been talking to a few people
here, can I call you back?

CP: We're moving in the lights...

STEVE: Ok, fine, we'll call you later.

CP calls, female answers
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13:01 STEVE on line: I'm getting hoarse, I've spent
time with some of these people and DAVID.
Things are looking up. I really liked BYRON.
I believe he's sincere... etc. I think our
spiritual views are getting in the way.

13:04 I appreciate the handshakes etc..., but the
other two guys wow, what was up with them?...

13:05 CP: BYRON great guy, sincere...
STEVE: VYes I believe that. Everything went
well...nothing negative...you see, it's not
your agency (that's the problem) it's the
system, the ATF...

13:06 CP: How'd the folks in there feel about the
meeting?
STEVE: Well, DAVID smiled, but he's still
waiting for the word, the others though, I'm
talking to, things are looking up. Today's
the best day since Friday...goes into what
happened last Friday...

13:10 20 or 30 were ready to go out last Saturday
and Sunday before all that happened, but now
they won't listen to me.

13:11 STEVE: ...talks about face to face meet...
13:12 STEVE: Too bad JOHN DOLAN took off,...maybe I
can speak to him again...

13:12 STEVE: WAYNE and I are concerned about sealed
warrants

...general discussion of legal process...

13:15 CP: How about a meet today?
STEVE: Possibly, let me call you back ok?
CP: Ok.

13:15 Contact terminated

13:34 WAYNE's line rings. WAYNE on line.

13:36 WAYNE: Wanted to talk to SAGE to see what we

found out re: yesterday's meeting. He'll
talk to STEVE about today's meet...

13:36 Contact terminated.
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14:31

14:32

15:08

15:12

15:14

15:16

15:20

CP calls, female answers: RACHEL on line:
says STEVE is downstairs talking to WAYNE and
it's their worship hour. "Call back after
3:00."

CP: Ok.
Contact terminated.

STEVE calls (on WAYNE's line) we're (WAYNE &
I) drafting up questions that some of the
people have in here. DAVID wanted to see a
warrant and BYRON talked about some things.
CP: We've got some tapes for you to hear
(audio)

STEVE: Batteries are becoming a problem.
What about a People magazine? (DAVID had
mentioned something about it...)

-+ .STEVE talking about last Friday (how it was
a setback)

CP: How's JUDY?

STEVE: I talked to the nurse she thinks it
went down some, but I think it looks bad still
(twice its normal size)

CP: We'd be willing to take a look at her
injury today when you and WAYNE come out. Can
we do that today?

STEVE: Let me check with WAYNE

STEVE: Uh, WAYNE's still working on this so
uh, possibly tomorrow. How about I call you?
CP: STEVE you never call us back.

STEVE: I called today did I not? Keep in
mind that we have worship twice a day and
that's where I've been.

CP: How about 9 or 10 tomorrow?

STEVE: We'll call you then.

CP: How about JUDY?

STEVE: Well, how about tomorrow? I think
she's sleeping now.

CP: Well, keep talking to people.

STEVE: Ok...

CP: Advises that ABRAMS will be moving in.
STEVE: Ok, how about the magazines?

CP: Well our commanders...

STEVE: We'll work on some more questions.
I'll call you about 9 or 10. DAVID seems to
be stable.
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15:24
16:40

16:41

16:43
19:36

20:25
MARCH
10:11
10:15

10:15

10:18

10:20
11:33

17, 1993

Contact terminated
CP calls, female answers

STEVE on line:

CP: They're dropping of tapes now.
STEVE: OK, how about the magazines?
CP: Well...

Contact terminated

STEVE: Calls re theologian's views at odds
with DAVID's. If he can convince people DAVID
is wrong, some will come out... Discusses
logistics of debate. Discusses another face-
to-face with little specifics. Goes back to
challenge of DAVID's theology. Discusses
legal issues again. Again says 30 plus people
would have come out had power not been cut.
CP: tells them we still need such significant
progress.

STEVE: says he'll call back 9-10 a.m. Asks
again about news magazines.

Call terminated

CP calls: Female answers

RACHEL: He said (STEVE) that he'll call back
in a few minutes.
CP: Ok.

Contact terminated

STEVE calls on WAYNE's line:

CP: BYRON would like to give you some info.
STEVE: What about this ARNOLD (we talked
about earlier)? I need to talk to some

people.
CP: Ok, let's go for noon
STEVE: OK.

Contact terminated

STEVE calls on WAYNE line

DAVID and the people would like to talk to

ARNOLD, and there's another guy named TABOR
(JAMES, from U. North Carolina) (who DAVID

would like to talk to...)
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11:34

11:35

11:37

11:39

11:41

11:44

11:45

11:45
12:36

These 2 would be able to respond to DAVID's
teachings.

CP: BYRON has a tape, he'll bring it with
some other info.

STEVE: Well, I uh, need to talk to DAVID and
we can meet later

CP: Well, it's crucial that we meet today.
BYRON has some things for you that I'm not
privy to...

WAYNE on line:

CP: BYRON will be out at 1:00 today...
WAYNE: "Well my response is that we already
have a well established method of exchanging
tapes" and we should stick to it.

I am mystified why BYRON won't get on the
phone

CP: We're trying to establish trust. BYRON's
been working hard to get the info you wanted
WAYNE: "It's beginning to look like a trap to
me."

CP: No... we need to meet face to face

WAYNE: I need to talk to BYRON

CP: Well, you'll see him if you meet...
WAYNE: Off

CP: The last meet went well

STEVE on line: The other guys behind BYRON
and the Sheriff didn't smile, looked
intimidating... I don't see the necessity of
meeting now.

CP: Let's meet...

STEVE: Why does it need to be a face to face?
CP: He has some info to give you

CP: Meet us halfway
STEVE: 1I'll call you in 20 minutes with my
decision.

Off line

STEVE calls:

I've been trying to call for 30 minutes.
STEVE: 1 talked to DAVID about Dr. ARNOLD he
said that if someone could at least equal what
DAVID has to say then... (doesn't finish)
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12:39

12:42

12:48

12:52

12:52

12:55

13:15

STEVE: Talking about Bradley's encroaching.
DAVID was not happy with the press conference,
ATF spokesman is making "untrue
statements"...DAVID is concerned... ...the
people here are concerned... The ATF is able
to say whatever they want now...

.+ .STEVE talking about the ATF raid...

«..bothered by KATHY being shackled,... 40-50
people (Davidians) firing on them (ATF) (STEVE
says that's totally untrue)

CP: So come out and tell your side

STEVE: 1I1'd like to sift through BYRON's info,
then go from there

CP: Ok, we'll meet...

STEVE: We can do it all over the phone.
"Where's the Time and Newsweek magazine?"

STEVE: We were here studying the Bible the
day we were attacked. Now we're under arrest?
For studying the Bible?

-..Wwhat part is ATF playing now?...

CP: BYRON will address that when you meet.
STEVE:I want the answers, but I want to gather
some info of substantive issues to discuss
before we meet.

CP: BYRON will be out there. The meet was
productive and we need to meet again...

STEVE: WAYNE wants to speak.

WAYNE on line: I have a right to legal
counsel. I want it now. I'm not going to sit
here and do legal research for you. I can't
be effective sitting here in a Federal prison.
The Federal judge here needs to be removed "we
reject him."

CP: BYRON will be there, you can talk, it
will work.

WAYNE: Maybe...(hangs up)

Contact terminated
CP calls:

STEVE on:
Hooking up 3 way with SAGE.
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13:17

13:24

13:27

13:30

13:31

13:33

13:34

SAGE on line with STEVE

SAGE: We're ready

STEVE: Well uh, I was talking to JOHN about
the press conference and the problems we have
with it...

SAGE: Well, I'm out here now ready to give
these documents to you.

STEVE: Well our established procedure worked
well.

SAGE: ...but I'm out here now we need to
meet...

STEVE: ...goes into the ATF... helicopter
firing, 1 man going to the door (not
true)...ATF has open line to press, we
don't...

SAGE: "“STEVE, take a breath" I'm right here,
5 minutes away

STEVE: I don't see the necessity at this time
of meeting face to face...

SAGE: We're between a rock and a hard
place...you've had it your way...

STEVE: No, no not true, the AT has had it
their way, they can say whatever they want
(getting upset)... investigate the ATF...

SAGE: Let me talk once in a while! Let's
meet face to face. I've been running around
for a day and a half and you don't give a
flip...

STEVE: Don't say I don't give a flip. Those
2 fidgety, non-smiling armed men made us
nervous. "They could have at least smiled."

SAGE: ...explains why those men are there...
STEVE: I would really like to sit here, but
"it's not going to happen today" (the meet)

STEVE: 1I'm not willing to go out there today.
We don't have to meet to exchange documents...
STEVE relays what WAYNE has told themn...

SAGE: I hope this doesn't mean you don't
trust me...

STEVE: No, no, let me explain ...
constitution... religious issues...



MARCH 17,
13:35

13:36

13:37

13:38

13:42

13:45

13:46

13:53

1993 continued

SAGE: 1I've got some answers for you. I'm
here to work thru this thing, it's the only
reason I'm here... there's nothing sinister
here, I want to meet man to man

STEVE: Send in the Newsweek, Time...

SAGE: Starts to read preamble can I speak to
DAVID?

DAVID on line: _

SAGE: ...generally discusses the legal
matters, jurisdiction...

DAVID: (interrupts) the problem here is we're
saying that your commanders are a threat.

Your trying to push aside where we're coming
rom therefore we can't communicate

DAVID: ...begins to preach... I'm willing to
give and take. I made 1st move by sending out
kids. You have continued to digress in the
things you promise. You keep yourself in
ignorance. You don't understand

SAGE: I do understand, we're running out of
patience. I need to impart to you (maybe
offensively) that we need to get this resolved

DAVID: You'll say anything to get your way.
You've shown that you have no control over
your commanders...

SAGE: Goes into what we've done.

DAVID: I disagree with you

SAGE: Until you went against your word we did
not encroach...

DAVID/SAGE: Back and forth (fairly heated
argument)

SAGE: "That's garbage"

DAVID: "You are in ignorance"

SAGE: "We need to resolve this thing"
DAVID: *“If I'm right, you're in bigger
trouble than me!"

SAGE: What you've asked of Bibical scholar...
(interrupted) )

SAGE: You have "the absolute zenith of
opportunity" (to get your word out)

DAVID: "Embassage"

SAGE/DAVID Back and forth
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SAGE: I think your in a safe position hiding
behind the word of God.

DAVID: You're the one in a safe position...
SAGE: Come out, live up to your word.

DAVID:
SAGE: "Bring your feet out"
SAGE: (7) DAVID (2)

DAVID: Salvation is an individual choice...
SAGE: "We're here to help you" buses ready at
3:00 let's get off the dime do it now.

14:05 SAGE: ...still going...
DAVID: "I'm listening..."
SAGE: We've made special provisions for you
to address your concerns...

14:10 SAGE: Still going...
14:12 SAGE: What else can we do??
"I hope you're man enough or prophet enough"

14:13 DAVID: What about WAYNE...
SAGE: "I'll talk to the black cows over
there" (anyone who will listen)
DAVID: What breaks my heart...
there is a wealth of information that must be
known. 2 ways.
1. The Gospel, the Seven Seals, it's a 1 man
job to spread the word...
...8ermonizing...
2. (doesn't finish)

14:18 DAVID: I have a chain of command too...

14:20 SAGE: ...

14:23 DAVID: ...SERMONIZING...

14:24 SAGE: "Fish or cut bait" it's time to show
the truth direct them to come out send your
people out

14:26 DAVID: "I may be the genuine (Saviour)" "are

you going to kill me?" (SAGE didn't hear him)
DAVID: Are you going to kill me?

SAGE: No!! ...goes into rules of safety
DAVID: Could we talk later about the seals?
SAGE: Come out and yes...
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14:29

14:31

14:32

14:34

14:39

14:41

14:44

14:45

14:46

14:49

DAVID: The bugs have caused a crisis "God
does not condone drunkenness. Some people
here have taken liberties"...

SAGE: While your taking care of your personal
needs, start some people out, let's do it!
How about it!

DAVID: Have you ever heard of the DAILY's?...
(avoids the question)

...sermonizing...

(why they can't come out now)

SAGE: Ok 3:30.

DAVID: God tells the prophet to seal the book
until the end. Don't fight against God. God
told me to wait. The others have to make
their own choices.

SAGE: We need to get something going today.
The buses are here (l-way tokens provided) If
you instructed them to go they would. Let's
meet.

DAVID: I've got to leave, why don't you talk
to the people here

SAGE: I will when they come out. We need to
get someone out ,

DAVID: I have to go, here's STEVE.

STEVE on line:
SAGE: The buses are ready. We've got to show
progress. We have to get off the mark.

SAGE: "I've made a friend, that's all warm
and fuzzy, but that's not progress"

STEVE: He started bleeding he really had to

go.
SAGE: We're ready to go.

SAGE: "KATHY SCHROEDER has been released on
bond" Oops (not)
... explains legal process...

STEVE: What was the bond?

SAGE: I don't know...

let's get something done. We're ready, we're
here. Go tell the people...
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14:53

14:55
16:00

16:05

16:09

16:12

16:16

16:22

SAGE: 3:30

STEVE: 4:00, there all over the place

SAGE: 4:00 at the latest, not an ultimatum, a
Plea...

STEVE: 1I'll do my part.

Contact terminated

STEVE on line:

STEVE: I missed working with you JOHN.

STEVE: I talked to a number of people here
and we understood all that you said, but we're
waiting for God.

We would like some other Theologians to speak
to DAVID

We have concerns about the press conference...

STEVE: Re-hashing o0ld issues...
...praising DAVID...
CP: We want-'to go forward

STEVE: Well,... these people are afraid of
the Government's power (ATF's)...

CP: ATF is a small agency...

STEVE: 1I'm concerned with the ATF's
spokesperson saying things about the raid that
veren't true...

CP: BYRON wants to talk to you...hold on...

SAGE on line:

STEVE: I went to talk to DAVID he said that
what he said fell on deaf ears.

SAGE: He's exactly right

STEVE: ...goes back to old issues...

SAGE: We're not getting anywhere we're
dancing

STEVE: We have to answer to God. I've talked
to these people I've tried... It all comes
back to "wait" you tell me there's buses,
well, it's not going to happen that wvay.

SAGE: You knovw as well as I do that you can
tell those people to come out. My bosses want
progress...

STEVE: Your bosses are the one's who turned
off the power last week.

.+ .Newsweek, Time (where are they?)

SAGE: My bosses say there ain't nothing going
in unless one comes out. This is in your best
interest.

STEVE: You underestimate my influence
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16:23

16:32

16:33

16:34

16:36

16:42

16:43

SAGE: "You sell yourself short."

off line

CP: BYRON is sincere...

STEVE: I saw DAVID talking to him
...sermonizing...

God...6000 years,... man can't bring
solutions... we were told to wait...

CP: They are victims of circumstances let's
get them out...

STEVE: ...talks about last week, old
issues... you don't realize the damage that
occurred last week...

(he goes into the events of Friday,
3/12/93...)

CP: We've got to go forward...

STEVE: Did you actually get a tape of ARNOLD?
CP: Yes, it's about 12-14 minutes long...

STEVE: BYRON wasn't hearing anything he was
just demanding. These people have the fear of
God here and he communicates with God so
they're scared!...

CP: How can we go ahead?

STEVE: Give these people a little time

STEVE: Let some Theologians in to put some
doubt into these people...

CP: Ok and what if DAVID is proven right
STEVE: Well, then... sermonizes

CP: Time will wash away the crime scene...
STEVE: That's an excellent point...

How about the Time and Newsweek magazines? I
think it would be helpful to send that in.
CP: Well,...

STEVE: DAVID has to wait. He said if we feel
so strongly then we'll have to go in and kill
them. These people fear God more than
anything.

I went to the people and explained what BYRON
had said and they all said they'd rather wait.

CP: Those people are victim of circumstances
STEVE: Ok, let me write that down and I'll
present it to then...
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16:44

16:49

16:50

17:45

17:50

17:51

17:52

17:53

17:54

CP/STEVE: Back and forth

STEVE: "I'm going to try to do everything I
can" 1I'll urge the people tocome talk to you.
CP: They're going to start talking on the
P.A. system

STEVE: OK, you mean those speakers?

CP: Yes.

STEVE: Let me call you back in a couple of
hours

CP: We need a sign. This can't go on
forever... give me some word

STEVE: 1I'll talk to some people. I'll call
you back at 5:45.

Contact terminated

STEVE on line:

STEVE: Speakers are on, they're on and off,
we get the message... I talked to the mothers
and children, the mothers think that the kids
are safer with them (the mothers), they all
put their trust in the Bible...

CP: We have a common goal...

STEVE: DAVID might be receiving some type of
prophecy (and not necessarily good). He's
telling us that we better be sober.
...sermonizing...

CP: That property will tell your story, we
have to get in there...

"Well, if you people were only involved" (it
would be ok), but it's ATF...

CP: 1It's the Rangers...

STEVE: Has an Agent ever gone up for murder?
CP: Yes, a guy in Kentucky went to jail for
murder... (other stories)...

STEVE: Where are these people going to go for
a month or however long?

CP: That won't be a problem, but that
building tells the story...

STEVE: Well, that's why WAYNE and I were
hoping that BYRON would bring out some
documents today..., but he just wanted us all
to come out...



MARCH 17,

17:57

17:58

18:01

18:04

18:05

18:15

18:18

18:21

21:13

21:23

21:26

1993 continued

STEVE: How about Agents who were drinking and
talking about the raid...?

STEVE: How did you get the idea that a
person from the U.K. was killed?

CP: Oh, he meant PETER GENT...

STEVE: Here's what could have helped:

- A dialogue with Dr. ARNOLD

= The subject matter WAYNE and I raised
- The TIME & NEWSWEEK

STEVE: This CONROY guy told untruths...How
about TIME & NEWSWEEK.

CP: What can we do to make this a 2-way
street?

STEVE: ...Well, that's beyond my power...I
can only ask.

CP: How about RITA? KEVIN? BRAD?

STEVE: Well, I've talked to them all, I was
tired, they were busy...

...goes into last Friday's events...

STEVE: DAVID has suggested to those that are
drinking to come out... (They won't)
STEVE/CP:...back/forth

STEVE: After I talked to BYRON, I went to
talk to DAVID, he said God had showed him a
prophecy, I said "Good", he said, "no not
good"..."we have to be sober". That's what he
said, I didn't know what he meant.

STEVE: You give me some time to give you our
message...we're hoping for eternal life. You
need to show me I'm wrong...

STEVE: 1I'd like BYRON's info. MAYBE a face-
to-face tomorrow - I don't know, I'm nervous
about it...

CP: Calls compound
STEVE on line

STEVE: called twice to try and talk to JOHN
cox . .

STEVE on line - put DAVID THIBODEAU on line.
CP: advised DAVID T. of legal counsel.



MARCH 17,
21:30

21:32

21:35
21:38

21:43

21:45

21:50

21:58
22:02

22:08

22:11

22:16

22:18

22:21

22:25

1993 continued

DAVID T.: States his appreciation and respect
for FBI and dislike of ATF.

CP: Talks to DAVID T. about importance of
STEVE & DAVID K.'s assistance with others.

DAVID T.: Talks about sealed warrant

RACHEL KORESH on line

CP: Advised of legal counsel.

RACHEL: Wants to know how her mother could
afford an attorney.

RACHEL: Questions honesty of her mother
knowing father dead. Thinks it is cover up.

RACHEL: Talking about whether death of
DAVID's daughter has been discussed and
confirmed. RACHEL thought DAVID had told us
more. p

RACHEL: Again discusses cost of legal counsel
to mother.

RACHEL: Talks about Bradleys inching closer.

RACHEL: Asks CP (JOHN) if he ever
investigated someone who was innocent and
proved they were innocent. CP stated many
tinmes.

CP: Advises RACHEL reason Rangers are
investigating the case is because of
neutrality from ATF/FBI.

RACHEL: Talks about Bradleys again.

RACHEL: Talks about children safe with her and
they will come out when she comes out.

RACHEL: Compares to WEAVER case and Fed's
hurting children.

RACHEL: Talks about helicopters firing.
(someone talking to her in background)

RACHEL: Talks about reason we knew only three
people inside saw tape was because of the bug
we sent in.



MARCH 17, 1993 continued

22:30

22:32

22:34

22:35

22:40

22:42

22:47

22:50

22:51

22:55

23:00

23:04

23:05

CP: Talks to RACHEL about helping and being
patient.

RACHEL: States she believes negotiators want
peaceful solution.

RACHEL: Off phone.
MRS. HENRY: On phone

CP: Advises ZILLA of husband having gotten
ROBERT BENNETT to represent her and children.

ZILLA HENRY: Off line

SCOTT SONOBE on line: States getting more
movement in hand. Bend wrist, but can't
twist. Stated no puss on wound.

SCOTT: States thigh wound 0.K. Can see
bullet below skin.

CP: (JOHN COX) advises SCOTT, he doesn't think
he'll be surfing for a while anyway.

CP: Tells SCOTT of peoples' frustration
outside and won't drag out for 10 months.

SCOTT: Talks about hope legal system works
both ways. Wants to know if his family has
sent any messages. Doesn't think Dad
understands.

SCOTT: Wants us to call his Dad - KEN SONOBRE
at (808) 669-4457 EWA Beach, Hawajii. wants
Dad to know he is OK and get him the kids if
possible.

SCOTT: Says Mother-in-law: CIRILLA RIVERA,
Honalulu, Hawaii.
CP: Asks if SCOTT has any ideas to resolve.

SCOTT: States people inside are his family
and he wishes children were back inside.
Stated his and wife's decision to send kids
out for safety.

SCOTT: States he is worried about trumped up
charge if he comes out.

SCOTT: Wanted to know why KATHY SCHROEDER in
shackles.

CP: (JOHN COX) Explains surrender and
arraignment process.



MARCH 17, 1993 continued

23:11

23:12

23:15

23:16

23:17
MARCH 18, 1993

07:45

10:00

SCOTT: Advises don't get trigger happy when
he does come out. States WAYNE wants to talk
to him.

WAYNE on line: States people on phone keeping
him awake. States both phones are his and
wants to know who is paying bill. wants
people to quit talking on his phone so he can
go to sleep.

CP: Talks of importance of tangible positive
signs to bosses.

WAYNE: He won't give this advise to DAVID
unless he feels it's in DAVID's best interest.

CP: Discontinued phone contact.

CP: Calls compound

STEVE answvers

CP: "How are you doing"?

STEVE: We are getting ready for worship.

CP: Notifies STEVE that the Bradleys will be
moving trash. Advises not to:

l) Show weapons

2) People away from windows

STEVE: 0Ok

CP: Could you hear the speaker phone?

STEVE: YA little"

CP: "Are we clear on the safety rules"?
STEVE: "Yes"

STEVE: Begins to talk about media reports
(ATF briefings untruths)

CP: As previously stated... when you come out
they are going to record you on video and will
be xrayed by CNN.

CP: Discusses meeting after the daily

STEVE: Will talk to the women with children
after daily - in addition to allowing CP to
talk to them.

CP: Agree to talk after daily - STEVE will
call.

CP: Call to compound

UnFemale: Answers

CP: Asks for STEVE

UnFemale: Back on line - states STEVE will
call back in a few minutes



MARCH 18,
10:03

10:10

10:30

11:05

1993 continued

End of conversation

STEVE calls

= discusses phone call with JOHN COX re:
RACHEL and her childrens safety.

DAVID states through STEVE:

-"we're doing what God wants us to do"
-"you want us to come out and go to jail"
STEVE: Mentions Passover

CP: Discusses releasing women/children
STEVE: States that it's their decision if
they want to come out.

CP: 1Is there anyone who wants to come out?

STEVE: Babble...will discuss that issue with
DAVID.

CP: 1Is DAVID stalling?

STEVE: If they feel that way, have them come
in and do what (law enforcement) they want to
do. :

Begins to discuss God preaches...

Stresses again that DAVID is waiting on his
God

CP: Advises STEVE that Mr. DREW will be
moving his cattle away from the north side of
the compound. Advises they'll be in a tan
truck/white pathfinder (DREW)

STEVE: "Ok-no problem"

STEVE: Discusses the fact that they still do
not have a copy of the warrant. Rehashes no
electricity, Time/Newsweek Magazines

STEVE: Wants to know if "SESSIONS (FBI)" is
involved in this? Has heard that he was
coming to Waco.

CP: Advised that the Director is briefed on a
daily basis.

STEVE: Wants to watch the news brief so he
can take notes. He will call back after the
briefing is over. Discusses how unhappy he
was with yesterday's comments by ATF spokesman
(ATF only) also discusses the fact that KATHY
and OLIVER are still in jail.

STEVE: Will call back after news briefing
Call terminated.

STEVE calls discusses tanks running into
dumptruck

= RICKS saying that compound is breaking
negotiations

= Per DAVID don't move our vehicles =-!!



MARCH 18, 1993 continued

11:10

11:15

11:25

11:33

STEVE: Wants to discuss press conference:
1) - DAVID retreats into scripture "lie"
STEVE - babbles...

2) - perimeter lights to protect Agents -
"lie”

3) - people being pawns ' "bull roar"

STEVE: upset about spending all day on phone
with negotiator yesterday - first day when
DAVID walked to phone and first day DAVID out
of bed - per STEVE

STEVE - mentions -~ perimeter - Bradleys on
property

- electricity cut off

- OLIVER in jail

- Newsweek/Time Magazine

- all above - promises broken - lies...

STEVE says WAYNE and SHERRY by phone

- all upset about derogatory information
passed about DAVID/situation at news
conference today (FBI conference)

- preaches...people don't believe in God...
= don't understand

STEVE: says DAVID is really mad about the
dumptruck

- knows he will not come to the phone -
STEVE: RICKS has told "lies"

= very upset about today's conference -

- discusses TIBB's mothers (DAVID THIBODEAU)
on TV last night (48 hours), (heard on radio)
STEVE - is very frustrated (smile face)

- compound losing trust in compound -

CP: Offers for STEVE to come out and meet
with CP.

STEVE: Offers to meet with the Bradley's
close by. Wants to be out in open area -
Wants to set up time to meet. Will take
information from CP [BYRON has information]
that they want. ‘

STEVE: Suggests 3:00 p.m.
CP: Says 2:00 p.m.
STEVE: Will call back.

STEVE calls

- willing to meet with negotiators (JOHN D.)

- brings up press conference - very upset
about RICKS statements today.

- talks about DAVID walking to phone
(bleeding) while STEVE was on phone with BYRON
yesterday.



MARCH 18, 1993 continued

- at meeting would like:

1) Search warrant (copy)

2) Time/Newsweek magazines

CP: Wants to help people inside

STEVE: States mothers of children released
are unsure about the safety of their children.
CP: Status of children released:

1) JOANNE VAEGA - with URSULA (sister) in
Hawaii

2) NATALIE N. OBEREGA - with dad in London
3) ANGELICA and CRYSTAL SONOBE - with
grandparents

STEVE: Thankful for information of children
CP: Pass information onto parents asks about
RITA RITTLE, JUDY H., MINA

STEVE: RITA - still unsure JUDY babbles...
MINA - might put on phone

CP: Asks if there would be a problem with
JUDY if MINA came out. :

STEVE: Unsure how JUDY would feel - states if
she (MINA) came out she would go with JUDY's
mom.

CP: Asks for JUDY to come to phone about
injured finger.

STEVE: Finger is broke - JUDY's in pain.
CP: Asks if lack of heat is bothering them

11:50 STEVE It does not bother the people
STEVE: Says JUDY (does not trust anyone feels
that if she came out she would be pulled into
a Bradley).
DAVID through STEVE advised if that would
happen "it would be all over."
STEVE: "It's the nature of your agency (FBI)
to do bugging.”
CP: Back to MINA - states she would go to
JUDY's mom.
STEVE: People are still unsure
CP: How would JUDY feel about MINA being
placed with JUDY's mom?
STEVE: You can ask JUDY yourself.

11:55 STEVE: Begins to discuss meeting with BYRON.
CP: Talks about getting out MINA.
STEVE: Very happy negotiations with JOHN D.
Will pass that onto JUDY - re: MINA
STEVE: Discusses time for today's meeting at
3:00 p.m.
CP: Would like STEVE to being someone out

. with him who wants to stay out.
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MARCH 18, 1993 continued

12:05

12:10

12:41

STEVE: No go - wants to meet to get
information previously discussed. (search
warrant, magazines...)

STEVE: Purposely brought bugs found to DAVID.
CP: RITS's status with DAVID? .

=~ STEVE gets called away - no answer to above
question

STEVE: Men on outside have dumped something
in the lake worried about them ruining the
lake with poison.

CP: Will check it out - doesn't know anything
about that.

STEVE: Discusses (5) dogs killed in the
shooting (2/28) dumptruck smashed...

CP: Discusses items to be brought to today's
meeting with STEVE: halfway between Double E
and the compound.

1. Cover page of search warrant (showing
violation) .

2. Tape of Dr. ARNOLD

3. Time/Newsweek

4. People magazine (with DAVID on cover 3/15/
issue)

5. Possible legal issues if available

CP: Will run above issues by bosses and call
STEVE back on WAYNE's phone. STEVE will wait
by phone for call.

CP: Calls compound - ask for STEVE

STEVE: Discuss meeting/bringing in documents
wants everything that they have asked for

CP: Agrees to drop off documents

(BYRON goes forward)

CP: Asks to speak to JUDY

CP: Asks if she is ok - does she need medical
attention

JUDY: She's ok - does not need medical help
- begins to discuss running over dump truck
CP: Asks JUDY how she would feel if her
(JUDY) mother would take care of MINA.

JUDY: Wants to keep MINA with her - waiting
to hear from God.

CP: Any message from your mother?

JUDY: Message "I love you" "Don't worry"
"God's in control"

STEVE back on phone: Asks about negotiation
of warrant, magazines...advises DAVID is MAD!!
(smiley face)

- wants to know about negotiations

- advises CP to call back in 10 minutes
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MARCH 18, 1993 continued

13:00

13:25

13:40

End of conversation

STEVE: "I thought you were going to call us
back"

CP: JOHN is out - not here

STEVE: Discusses dumping liquid in lake

= running into dump truck - still upset about
the truck

CP: Doesn't know anything about dumping in
lake

STEVE: Wants to know when JOHN is going to
call him back - wants to know whether or not
items are going to be dropped off.

CP: States items (legal documents) are going
to be delivered.

STEVE: You can drop documents off anywhere
and that's where they'll sit.

= wants the rest of the items STEVE/DAVID had
asked for (previously) ‘

= wants to show the people inside the compound
sustantial information [tapes, magazines...])
STEVE: Hears talking on loudspeaker outside
asks if that is the tape from BYRON [from
Yesterday)

starts asking who's in charge - who's in
control?

CP: That's his (CP) job to talk to: STEVE
STEVE: Reiterates would like to know
something about the bosses

begins to discuss RICKS briefing from today
talks about broken promises

CP: Tells STEVE he can come out and talk to
the media

STEVE: Wants to see CP's goodwill/good faith:
- drop off tapes

- magazines

= documents

STEVE: Loud speakers outside is interferring
with their conversation

= hard to hear CP -~

STEVE: Advised JOHN D. and JOHN C. promised
them Time/Newsweek magazines.

CP: Any agreement for release of people for
magazines?

STEVE: No

= really reiterates that magazines are no big
deal. However would be nice to have them-
CP: Impresses on STEVE that magazines show
DAVID in a derogatory nature.

STEVE: I know...

- God will sort it out
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MARCH 18, 1993 continued

13:52

14:05

- Still asking for magazines

CP: Do you prescribe adultery/child
molestation?

STEVE: Absolutely not

Magazines show DAVID as having:

= Multiple wives

- Beating children

STEVE: Not true

= Tells how DAVID is good with children, very
tolerant _

CP: 1) 1Is it true that DAVID is having sex
with 12 year old children?

2) Your child fathered by DAVID?

STEVE: Denies the above - not true nonsense
CP: Is it true a 10 month old child [JUDY
BUNDS] was beat by DAVID?

STEVE: Said it was not DAVID, but JUDY

- Admitted DAVID did have sex with 14 year old
child [RACHEL JONES]

- Was told parents consented

CP: Would you allow your 14 year old to have
sex at 1472

STEVE: No.

CP: Have you had sex with your wife?

STEVE: VYes

- Continuing along same conversation.

CP: Explains above questions are what is
being perceived by the press (media).

STEVE: Begins to explain above questions by
preaching -~ babble...

- Asks CP to turn off loudspeaker from 1400-
1500.

CP: Asks about JUDY's injured finger

STEVE: Will not answer any questions about
JUDY

CP: Asks if adultery is right or wrong?
STEVE: Doesn't answer question

babbles... begins to get loud/excited on phone
upset with ATF - why aren't there
investigations/arrests?

CP: What would they have (people) to see to
come out?

STEVE: Starts with past promises broken

CP: Repeats what will it take

STEVE: Will come out and talk to negotiators
tomorrow.

CP: What if DAVID states that he has to wait
for God?
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MARCH 18, 1993 continued

14:30

16:00

16:05

17:28

18:21

STEVE: Will try to pick up and build on
issues will talk to people again tonight.

CP: Why tomorrow? Sounds like your stalling
for time

STEVE: Will take information tonight. Read
it over and agree to meet tomorrow.

CP: Legal papers, magazines... not the
solution to resolve problen.

STEVE: It would be a good start.

CP: People inside perceive DAVID is hiding
behind the Bible.

CP: Send some kids out to prove DAVID is
hiding behind themn.

STEVE: No answer - getting mad

Wants to call back - already 1/2 hour into his
worship time.

STEVE: Will call back in at 1500.

Call terminated

STEVE: Asks for JOHN D.

- STEVE a lot calmer than previous
conversation

- Listened to BYRON's tape

[BYRON and DAVID speaking)

CP: Asks about feelings on tape
STEVE: Talks about DAVID lying down
= Called to check on issues previously
discussed

CP: Will talk to CP

STEVE: Waiting to speak to JOHN D.

CP: Will talk to STEVE later.

STEVE calls

JOHN DOLAN talks to STEVE.

STEVE: Complains about speaker broadcast,
"Getting a little o0l14.*

STEVE: "Would be nice to accomplish something
before next press conference."

STEVE asks CP to check on message to GREG
SUMMERS, from KIM LAMBERT (?).

STEVE: Asks JOHN DOLAN to call him after 9:00
a.m.

CP: Advised STEVE HRT talking out fuel tanks
in yard.

STEVE: You better let me call you back, you
guys are getting real serious now.



MARCH 18, 1993 continued

18:23

18:24

18:35

MARCH 19, 1993

08:24

08:28

08:30

8:36
10:11

STEVE: DAVID said go ahead. 92 octane super
unleaded. Might be a match 1it, suggest we
don't do it.

STEVE: You guys keep coming inch by inch.
You guys just keep coming. Phone
disconnected.

CP: Advises fuel tanks down. Bus also hit.

CP calls: STEVE on line

CP: 1I've been to the bosses and asked them
for everything you wanted and they said ok.

Is that what you want, the Time, Newsweek...?
STEVE: Well, that was before...

CP: I know, I know, but I need to hear from
DAVID that that's what you want...

STEVE: Ok hold on

STEVE back: DAVID says, "all I asked for is
Time/Newsweek"...

CP: Ok, but I need to talk to him - 30
seconds

STEVE: Hold on

DAVID on:

BYRON on:

DAVID: "Boy we had our fingers on our ears
yesterday..."

BYRON: 1I've got some things here I'd like to
deliver to you...

DAVID: Well, there's a truth here... ...don't
smash the vehicles...

...give us a little more time...

BYRON: My bosses are looking at...

-++.JOHN's worked all night long...I need to
go...

DAVID: There's a new moon coming, we're
coming out, but... we're not going to commit
suicide

BYRON: We'll run these things out...

DAVID: Ok, that's fine...

BYRON: I need to go, talk to you later.
DAVID: Ok, bye.

Contact terminated

Per HRT, package delivered



